
Morda
nam bo
pomagalo
vreme
DUŠAN UDOVIČ

Slovenska deželna svetnika
sta včeraj spet opozorila na pro-
blem, ki je pred nami že nekaj ča-
sa. Prihodnji torek naj bi namreč
poslanska zbornica glasovala o
zakonu, s katerim bi (tudi) v na-
ši deželi zreducirali število de-
želnih svetnikov. Ne bo enosta-
vno, kajti potrebna bo velika ve-
čina, ki jo bo težko doseči. In naj-
brž je bolje tako.

Da se razumemo: redukci-
ja stroškov politike je vsekakor
potrebna, vendar je jasno, da bi
s takim ukrepom nastradala na-
ša skupnost, kajti njene možno-
sti za izvolitev svetnikov bi bile
bistveno okrnjene. To večino po-
litičnih dejavnikov v deželi ne za-
nima, ta trenutek je potrebno
predvsem pokazati, da so vsi za
»redukcijo stroškov politike« in
si na tak način pridobiti zaupa-
nje volivcev.

Naj rečem, da bi bil predlog
o redukciji deželnih svetnikov ve-
rodostojen, če bi bil postavljen na
začetku mandata, ko bi bilo do-
volj časa za razpravo in obenem
reševanje problema slovenskega
zastopstva, ki je opredeljeno bo-
disi v državnem kot deželnem za-
ščitnem zakonu. Par mesecev
pred deželnimi volitvami pa stvar
neizbežno zadiši po demagogiji
in populizmu. Naša dežela tudi
glede vprašanja slovenskega za-
stopstva še enkrat izkazuje očiten
deficit, medtem ko se na Triden-
tinskem - Južnem Tirolskem in v
dolini Aosta problem ne posta-
vlja, ker je že zdavnaj urejen.

Ostaja nam upanje, da v to-
rek v poslanski zbornici ne bo
dovolj poslancev, da bi izglaso-
vali zakon. Morda pa nam tokrat
pride na pomoč vreme ...
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MALI - Ministra Terzi in Di Paola obljubila logistično pomoč

Rim podpira vojaško
intervencijo Francije
Islamisti iz Malija napadli plinsko polje BP v Alžiriji

Ob močni burji sneg
sinoči pobelil Kras

Na 4. strani

Openska srenja v
sporu s tržaško občino

Na 5. strani

Naš intervju: režiserka
Elisabetta Sgarbi

Na 10. strani

Iz goriškega bara
odnesli 60 tisoč evrov

Na 12. strani

Bo projekt Kras 2014+
uresničen z zamudo?

Na 13. strani

BAMAKO - Francoska vojska je
pripravljena na pomemben kopenski spo-
pad z uporniki v Maliju. Vojaki so se vče-
raj odpravili iz prestolnice Bamako proti
mestu Diabaly, ki leži kakih 350 kilometrov
severno in ki so ga v ponedeljek zavzeli isla-
misti. Posredovanje Francije v Maliju pod-
pira tudi Italija. Zunanji minister Giulio Ter-
zi in obrambni minister Giampaolo Di Pao-
la sta obljubila logistično podporo vojaškim
operacijam v Maliju.

Pripadniki teroristične mreže Al Kai-
da iz Malija so medtem včeraj napadli plin-
sko polje britanske naftne družbe BP v Al-
žiriji. Pri tem sta bila ubita dva človeka, na-
padalci pa so ugrabili več zaposlenih.

Na 11. strani

TRST - Gospodarska kriza prizadela domala vse panoge

Ljudje brez dela
Pokrajinski tajnik Cgil Sincovich: Nujno sodelovanje vseh - Pokrajina Trst prireja jutri posvet

TRST - Zaposlovanje je krepko
upadlo, gospodarska kriza pa je priza-
dela domala vse panoge. Stanje je torej
hudo in je pred nami zelo težko leto, v
katerem bo nujno sodelovanje med vse-
mi dejavniki. Lokalne uprave oziroma
javne institucije, delodajalske organiza-
cije in sindikati bodo morali zato tesno
sodelovati in skupaj poiskati izhod iz kri-
ze. Drugače nas čaka črna prihodnost.
To je povedal pokrajinski tajnik sindi-
kata Cgil Adriano Sincovich, ki smo ga
včeraj vprašali za oceno ekonomskega
stanja in brezposelnosti v tržaški po-
krajini. Izhodišče so bili podatki pokra-
jinske uprave, ki bo jutri priredila celo-
dnevni posvet o problematiki zaposlo-
vanja in poklicnega izobraževanja.

Na 4. strani

ZDA - Obama

Ukrepi
proti nasilju
z orožjem

WASHINGTON - Predsednik
ZDA Barack Obama je včeraj napo-
vedal kar 23 izvršnih ukazov, s kate-
rimi lahko sam vpliva na zmanjšanje
nasilja z orožjem, ter pozval ameri-
ško javnost, naj vpliva na kongresni-
ke, da potrdijo potrebne zakonske
spremembe, česar ne more storiti
sam. Ukrepi oz. predlogi za zmanj-
šanje nasilja s strelnim orožjem ne za-
devajo le orožje, ampak tudi druge
elemente, ki prispevajo k nasilju, ka-
kršnemu smo bili nedavno priče v šo-
li Sandy Hook v Connecticutu.

Na 11. strani

ŠTIVAN - V akciji 80 ljudi, helikopter in psi

Na Krasu vneto
iščejo pogrešanca

DEŽELNI SVET - Ustavni zakon

Manj svetnikov,
manj Slovencev?

TRST - Poslanska zbornica ima
prihodnji teden na dnevnem redu
ustavni zakon, ki določa zmanjšanje šte-
vila deželnih svetnikov Furlanije-Julij-
ske krajine. To bo zadnja seja pred fe-
bruarskimi volitvami, zato obstaja mož-
nost, da zakon sploh ne bo odobren.

Igor Gabrovec in Igor Kocijančič
sta prepričana, da bi znižanje števila de-
želnih poslancev močno prizadelo slo-
vensko narodno skupnost, ki bi imela
s tem manj možnosti za izvolitev svo-
jih zastopnikov. Širša javnost sicer
podpira znižanje števila deželnih svet-
nikov.

Na 3. strani

JSKD - Priznanja

Nagrajeni 
tudi številni
»zamejci«

LJUBLJANA - Javni sklad
Republike Slovenije za kulturne
dejavnosti vsako leto nagradi ti-
ste posameznike in društva, ki so
se posebno izkazali na področ-
ju ljubiteljske kulture. Svoja naj-
višja priznanja bo podelil 28. ja-
nuarja, imena prejemnikov pa so
že znana.

Pri skladu so tudi letos po-
svetili posebno pozornost kultur-
nim sredinam v Italiji, Avstriji in
Porabju. Zlati znak JSKD bo tako
na primer prejela goriška zboro-
vodkinja Mateja Černic.

Na 10. strani
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STRASBOURG - Odmev slovenskih evroparlamentarcev na dogajanje v Sloveniji

Evropski poslanci zaskrbljeni
STRASBOURG - Evropska poslanka Zofi-

ja Mazej Kukovič je včeraj v Strasbourgu opo-
zorila, da zaradi vladne krize pada ugled Slove-
nije v Evropi in da bo trpelo tudi gospodarstvo.
Tanja Fajon meni, da prava rešitev niso le nove
volitve, ampak iskanje širokega političnega so-
glasja. Ivo Vajgl zaradi polarizacije v Sloveniji tre-
nutno vidi le bolj ali manj slabe rešitve.Evropska
poslanka Zofija Mazej Kukovič (EPP/SDS) je v
zvezi z vladno krizo po objavi ugotovitev Ko-
misije za preprečevanje korupcije (KPK) dejala,
da SDS premiera Janeza Janše ne bi zamenjala,
saj mu zaupa. Kot je pojasnila, je Janša »garač in
strateg«, v stranki pa ne vidi nikogar, ki bi imel
takšno avtoriteto, da bi ga lahko nasledil.

Glede zahtev koalicijskih partnerjev, naj
Janša odstopi, pravi, da ti očitno menijo, »da so
samo oni dobri in pridni, Janša pa da ni«. Gle-
de prihodnosti Mazej Kukovičeva pričakuje re-
šitve »od tistih, ki paktirajo skupaj«. Po njenem
mnenju bo verjetno prišlo do glasovanja o
zaupnici vladi, kjer je »izid jasen«, nato pa no-
va koalicija ali predčasne volitve.

Zaradi poročila KPK izgubljamo čas v bo-
ju proti krizi, pa tudi verodostojnost v EU, še
pravi. O korupciji pišejo tuji mediji, nekateri iz
Slovenije blatijo državo v tujini, vse te turbu-
lence pa bodo negativno vplivale na gospodar-

stvo, je opozorila in dodala, da bonitetne oce-
ne že padajo.

Njen poslanski kolega Milan Zver medtem
napoveduje, da bo sedanja vlada zagotovo izgu-
bila večino in bo Slovenija dobila novo, »ta pa
bo odvisna od tistih, ki imajo moč«. »Po mojem
v slovenskem parlamentu neka nova večina že
obstaja, ki pa je zaenkrat še tiha,« pravi. Pred-
časne volitve se mu ne zdijo prav verjetne. Ta-
ko on kot Kukovičeva sta prepričana v politično
ozadje poročila ter ne vidita razloga za zame-
njavo Janše. O tem, da poročilo KPK vendarle na-
pada tudi Jankovića, pa Zver pravi, da je ta »že
nekaj mesecev cokla levice«. »Ve se za njegove
težave in to je postalo za levo sredino problem.
Sedaj se ga hočejo politično znebiti. To se je na
kongresu PS tudi zgodilo.«

Tanji Fajon (S&D/SD) se medtem vse bolj
zdi, da so predčasne volitve neizogibne, a boji se,
»da zgolj mešanje kart in menjava oblasti ne bo-
sta prinesla rešitve«. Kot namreč poudarja, po-
trebujemo široko politično soglasje ter rešitve,
ki bodo sprejemljive za vse in pri oblikovanju ka-
terih bo upoštevan glas vseh - stroke, sindikatov,
protestnikov, ljudstva. »Edina prava in najbolj-
ša rešitev je, da se končno že zavemo resnosti si-
tuacije, presežemo nesoglasja in zamere in
ukrepamo v skupno korist.«

Evropski kolegi po besedah Fajonove z za-
skrbljenostjo spremljajo dogajanje v Sloveniji in
ne razumejo, kaj se je zgodilo z državo, ki je ne-
koč veljala za zgodbo o uspehu. »Kot doma, tu-
di v tujini opažajo, da tavamo, da smo nekako iz-
gubili kompas, kot da ne vemo natančno, kaj že-
limo in kakšni so naši interesi. Politična in go-
spodarska nestabilnost, izgubljanje socialnih in
moralnih vrednot, nemo opazovanje bogatenja
posameznikov in kraja državnega premoženja -
to seveda lahko skrha ugled in podobo Sloveni-
je,« je menila.

Poslanec Ivo Vajgl (ALDE/Zares) glede raz-
voja dogodkov v Sloveniji pravi, da zaradi pola-
rizacije in nepripravljenosti na razumne kom-
promise trenutno »obstajajo samo slabe in ne-
koliko manj slabe rešitve«. Sicer pa je prvi po-
goj za karkoli spoštovanje minimalnih standar-
dov evropske demokracije in to pomeni, da po-
litiki, ki so obtoženi ali osumljeni korupcije, od-
stopijo, nato pa svoje ugovore in pritožbe uve-
ljavljajo po sodni poti, je dodal.

V danih okoliščinah se mu zdi še najmanj
slaba rešitev »konstruktivna nezaupnica na os-
novi zaveze strank morebitne nove koalicije, da
bodo novega mandatarja podpirale in omogočile
izvajanje reformskih programov, ki so nujni za
izhod iz krize«.

Glede mnenja kolegov v Evropskem parla-
mentu Vajgl pravi, da se ti čudijo, da v Sloveni-
ji tisti, ki so obtoženi korupcije, ne odstopijo, ali
da jih takoj ne razrešijo njihove lastne stranke.
Slovenija ima sicer po njegovih besedah »še ne-
kaj časa, da se uredi, ker smo majhni, in poseb-
nega zanimanja za razmere pri nas v svetu ni.
Kmalu pa utegne biti drugače.«

Lojze Peterle (EPP/NSi) kot najboljšo reši-
tev za Slovenijo vidi »odgovorno in pošteno po-
litiko z učinkovito vlado, ki bi lahko izpeljala nuj-
ne reforme in uveljavila odgovorno, nekorupti-
vno upravljanje državnega premoženja - začen-
ši z bankami«. Kot je dejal, ne odklanja a priori
nobene rešitve, ve pa, da glavne smeri reševanja
ne moremo spreminjati.

»Za boljšo rešitev od sedanje vlade bi se
zavzemal, če bi kdo ponudil boljšo in izvedljivo
alternativo. Zaenkrat je ne vidim. Imam vtis, da
pri nas 'slovenski Monti' ni mogoč.« Tudi on je
posvaril, da na finančnih trgih očitno ponovno
padamo. »Evropska unija si želi reformno spos-
obne in učinkovite Slovenije, ne pa večnega bo-
ja, kdo bo koga,« je poudaril in dodal, da se sa-
mo leto dni po volitvah in po treh letih prejšnje
neučinkovite vlade skupaj s temi kolegi, »kaj do-
bimo, če gremo ponovno v neučinkovito alter-
nativo«. (STA)

B. PAHOR

»Ravnam
po
svoji
vesti«

LJUBLJANA - Predsednik re-
publike Borut Pahor se je v pismu
predsedniku ZZB NOB Janezu
Stanovniku odzval na nekatere ja-
vne polemike, ali bi se moral na
ugotovitve Komisije za prepreče-
vanje korupcije odzvati s pozivom
k odstopu. Poudaril je, da v ravna
v skladu s svojimi znanimi stališči,
po svoji vesti, nepristransko in
neodvisno. Pahor je pojasnil, da je
že v času kandidiranja za mesto
predsednika republike večkrat ja-
vno in izrecno povedal, da kot mo-
rebitni novi predsednik ne bo po-
zival funkcionarjev, ki bodo pred-
met obravnave ali odločitev orga-
nov pravne države, da odstopijo ali
ostanejo na svojem položaju.

»To stališče torej ni plod ta-
ke ali drugačne politične pristra-
nosti ali odvisnosti od kogarkoli,
temveč zvesto sledenje temu, kar
sem pred izvolitvijo in tudi danes
razumem kot primerno ravnanje
predsednika republike,« je izpo-
stavil in dodal, da je njegovo rav-
nanje dosledno že dolgo znanim
stališčem in da s tem ne opušča
dolžnih ravnanj v okviru svojih pri-
stojnosti ter da ravna po svoji ve-
sti, nepristransko in neodvisno.

Ob tem je dodal, da instituci-
je pravne države za svojo avtorite-
to ne potrebujejo in ne smejo po-
trebovati avtoritete predsednika re-
publike. Ob tem je Pahor ponovil
svojo odločno podporo Komisiji za
preprečevanje korupcije v nameri,
da v najkrajšem času pripravi zako-
nodajno pobudo za celovito uredi-
tev sistema nadzora nad premo-
ženjskim stanjem funkcionarjev.

Borut Pahor ANSA

LJUBLJANA - Pismo SDS »prijateljem in partnerjem iz EU«

»Komunisti in njihovi nasledniki
skušajo onemogočiti premierja«
Odziv Komisije za preperčevanje korupcije: »Žaljiv odnos do institucije lastne države«

LJUBLJANA - SDS je »svojim prija-
teljem in partnerjem iz EU« poslala pismo
o političnih razmerah v Sloveniji po objavi
poročila protikorupcijske komisije. Glede
poročila protikorupcijske komisije glede
premoženjskega stanja Janše so zapisali, da
je premier »odločno zavrnil glavne obtož-
be in pojasnil javnosti izvor svojega celot-
nega premoženja, ki je glede na slovenske
razmere na ravni povprečnega premoženja
spodnjega srednjega razreda«.

Za predsednika komisije za prepre-
čevanje korupcije Klemenčiča trdijo, da je
bil izvoljen z »veliko večino socialističnih
glasov« ter da je bil tudi sam vpleten v od-
meven korupcijski škandal. Namestnika
predsednika komisije, nekdanjega novi-
narja Roka Praprotnika pa so v SDS ozna-
čili za »ekstremnega levičarja«, ki ni imel
nobenih profesionalnih referenc za ta po-
ložaj. »Z namestitvijo na ta položaj ga je
nekdanja vlada nagradila za desetletno bla-
tenje strank in politikov, ki niso pripadali
nekdanjemu komunističnemu kampu.
Njegova najljubša in najpogostejša tarča pri
poročanju je bil predsednik SDS in seda-
nji premier Janez Janša,« so v SDS zapisa-
li v pismu.

SDS v pismu tuji javnosti pojasnjuje,
da so komunisti in njihovi politični na-
sledniki skušali onemogočiti trenutnega
premiera in predsednika SDS Janeza Jan-
šo od leta 1983 naprej. V času komuniz-
ma, pred demokratičnimi spremembami in
osamosvojitvijo Slovenije, ko je državo vo-
dil Milan Kučan, je bil Janša zaradi svojih
člankov in izjav večkrat aretiran in pridr-
žan, vojaško sodišče pa ga je obsodilo in po-
slalo v zapor, navajajo v SDS in dodajajo,
da je bil Janša tudi po osamosvojitvi ne-
nehna tarča več nameščenih škandalov in
obtožb, od katerih ni bila nobena nikoli do-
kazana. Ob tem so zapisali, da je bila opo-
zicija očitno popolnoma pripravljena na
poročilo protikorupcijske komisije, saj je
zahtevala odstop premiera še preden je imel
sam priložnost se seznaniti s poročilom.

V SDS opozarjajo, da je možno, da
bo sedanja vladna koalicija razpadla in da
bo nastala nova, levo usmerjena koalicija.
Tako so zapisali, da je vladna koalicija se-
stavljena iz petih političnih strank, od njih
pa dve pripadata levemu političnemu po-
lu. Večina pritiska na odstop Janše s pre-
mierskega mesta pa izvira predvsem od
slednjih, so zapisali.

SDS še obvešča, da Kučan kljub upo-
kojitvi še vedno ostaja najbolj vplivna poli-
tična osebnost slovenske levice in se med

drugim osebno aktivno zavzema pri priza-
devanjih za zamenjavo vlade.

»T. i. old-boys mreža« nadzoruje
osrednje medije v Sloveniji, ki so vse od za-
četka mandata te vlade obtoževali Janšo neo-
konservativne revolucije in neoliberalnega
upravljanja z državnim premoženjem. Prav
tako je ta mreža novembra lani sprožila vrsto
protestov v Sloveniji, ki jih je poimenovala
ljudska vstaja.

Ob tem v SDS navajajo, da je Slove-
nija edina nekdanja komunistična država, ki
ni uvedla lustracije. »Komunisti in njihovi
nasledniki so preprečili vse poskuse,« na-
vajajo v stranki. Javno je znano, da nekda-
nji tajnih sodelavci policije danes še vedno
delajo v uredništvih medijev, so med sod-
niki tožilci poslanci, univerzitetnimi profe-
sorji itd. Eden od njih je postal celo pred-
sednik Društva slovenskih pisateljev, veči-

na jih pa ne zanika sodelovanja s komuni-
stično tajno policijo, pač pa nekateri to ce-
lo poveličujejo, navajajo v stranki.

V SDS so za STA včeraj pojasnili, da
je stranka »zaradi pristranskega in neurav-
noteženega slovenskega medijskega pro-
stora ter enostranskega obveščanja, ki je po-
vezano z notranjepolitičnimi razmerami po
objavi poročila KPK, svojim prijateljem in
partnerjem iz EU poslala celovito informa-
cijo o političnem dogajanju v državi«.

V Komisiji za preprečevanje korup-
cije (KPK) so se odzvali na pismo, ki so ga
iz SDS poslali v tujino. Menijo, da njegova
vsebina, predvsem pa dejstvo, da gre za ura-
den dopis največje vladne stranke, kaže na
zelo žaljiv odnos do institucije lastne drža-
ve in področja, na katerem ima Slovenija ta-
ko v očeh domače kot mednarodne javno-
sti resen problem. Gre za področje integri-

tete in odgovornosti nosilcev javnih funk-
cij, omejevanje sistemske korupcije, tran-
sparentnost ter učinkovitost delovanja drža-
ve, so navedli.

V odzivu na pismo SDS so v protiko-
rupcijski komisiji še ocenili, da gre za novo »v
nizu diskreditacij institucije pravne države, ki
je bila ustanovljena in deluje na podlagi za-
kona in mednarodnih konvencij ter ima nad-
zorne pristojnosti do najvišjih funkcionarjev
v državi, tudi do predsednika vlade«.

Dodali so, da je »očitno na mestu re-
sen in racionalen premislek o tem, kaj in v
čem je problem, da Slovenija dve desetletji
od osamosvojitve ni uspela doseči standar-
dov iz lastne ustave o pravni in socialni drža-
vi«. Ob tem sprašujejo, ali je razlog za to Ko-
misija za preprečevanje korupcije ali - tudi
s takimi pismi - izkazana nizka stopnja po-
litične in pravne kulture. (STA)

BRUSELJ - Poziv pomočnika državne sekretarke ZDA

Philip Reeker: Slovenija in Hrvaška
naj si prizadevata za rešitev problema LB

BRUSELJ - Hrvaško in Slovenijo po-
zivamo, naj si nujno prizadevata za rešitev
problema Ljubljanske banke; za Slovenijo
je pomembno, da ratificira hrvaško pri-
stopno pogodbo, je včeraj v Bruslju dejal
pomočnik namestnika ameriške državne
sekretarke, pristojen za Zahodni Balkan,
Philip Reeker. Predvideno je, da Hrvaška
postane članica EU julija letos, in v Was-
hingtonu pričakujejo, da se bo to tudi zgo-
dilo, je v pogovoru z novinarji v Bruslju po-
udaril ameriški diplomat.

V povezavi z odprtim vprašanjem LB
je dejal, da je to »res kompleksen spor« in
da ZDA tako Hrvaško kot Slovenijo »po-
zivajo, naj si nujno prizadevata za rešitev,
ki bo omogočila premik naprej«.

«Za Slovenijo je pomembno, da na-
redi premik naprej in ratificira hrvaško pri-
stopno pogodbo,« je še dejal Reeker. Kot je
dodal, ve, da so še nekatere druge članice
unije, ki pogodbe še niso ratificirale. Ob tem
je poudaril, da problem LB »ni ameriško
vprašanje«. ZDA pri tem vprašanju ne igra-
jo vloge mediatorja ali katere koli druge vlo-
ge razen tega, da obe državi spodbujajo k
sodelovanju za rešitev spora, je zatrdil. Do-
bro se mu zdi, da sta državi imenovali stro-
kovnjaka za to vprašanje, ki se bosta zno-

va srečala 22. januarja. To je po njegovih be-
sedah pomemben signal in priložnost, ki
jo je treba izkoristiti za to, da se najde ustre-
zne rešitve, potrebne za premik naprej.

Reeker je na kratko komentiral tudi
politično krizo v Sloveniji. »Trdno smo pre-
pričani, da bodo ljudje v Sloveniji, njeni
državljani in voditelji, lahko rešili svoje pro-
bleme in izzive, saj imajo močne instituci-
je in demokracijo,« je poudaril. To po nje-
govih besedah kaže na pomen članstva v
evroatlantskih organizacijah, ki daje drža-
vam trdno osnovo, s katere lahko delujejo
in rešujejo bodisi gospodarska bodisi po-

litična vprašanja oziroma krize, s katerimi
se sicer sooča vsaka država.

Na vprašanje, ali bi lahko slovenska
politična kriza zapletla ratifikacijo hrva-
ške pristopne pogodbe, pa je Reeker od-
govoril, da je pomembno, da si Sloveni-
ja ob tem, ko rešuje svoje izzive, priza-
deva tudi za rešitev vprašanja LB, kar si-
cer tudi počne. Ameriški diplomat ver-
jame, da državi spor o LB lahko rešita, saj
so bile na Balkanu in po vsem svetu re-
šena že veliko bolj zapletena vprašanja.

Pomočnik namestnika ameriške
državne sekretarke Hillary Clinton, ki jo
bo na položaju kmalu nasledil John Ker-
ry, je sicer poudaril, da bo za ameriško
politiko do Zahodnega Balkana tudi v
prihodnje veljala »kontinuiteta«.

Sicer pa je komentiral tudi dogaja-
nje v drugih državah v regiji, na primer
odnose med Hrvaško in Srbijo, pri čemer
je izpostavil pomen včerajšnjega srečanja
predsednika hrvaške in srbske vlade Zo-
rana Milanovića in Ivice Dačića v Beo-
gradu. »Hrvaška in Srbija imata veliko
več skupnega kot razlik. Imata zgodovi-
no, ki je prepletena na veliko načinov, in
skupno prihodnost v EU. To je stališče
ZDA,« je dejal.

Philip Reeker
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DEŽELA - Kocijančič in Gabrovec pred glasovanjem v parlamentu

»Manj svetnikov pomeni
manj možnosti za Slovence«
Če bo poslanska zbornica odobrila zakon, bo deželni svet štel 50 ali 49 članov

Slovenska 
deželna poslanca

Igor Kocijančič 
in Igor Gabrovec

KROMA

VOLITVE

Boris Kobal
četrti na listi
za zbornico

RIM - Državljanska lista
Ingroia (Rivoluzione civile In-
groia) je včeraj objavila uradni
seznam svojih kandidatov za se-
nat in za poslansko zbornico v
Furlaniji-Julijski krajini. Kot
smo že poročali, so slovenske-
ga kandidata Borisa Kobala uvr-
stili na četrto mesto kandidat-
ne liste takoj za tremi kandida-
ti, ki jih je sporazumno s kom-
ponentami določilo državno
vodstvo gibanja.

Nosilec poslanske liste je
vodja gibanja, palermski sodnik
Antonio Ingroia, sledita novinar
Sandro Ruotolo in univerzitetni
profesor Alberto Burgio. Kobal
je, kot rečeno, četrti na razpre-
delnici, ostali kandidati so Kri-
stian Franzil, Julia Filingieri,
Nicola Pissas, Elena Caccamo,
Aligi Di Biaggio, Rita Orecchio,
Claudia Cernigoi, Alessandro
Grandi in Gabriela Zamperlo.

Senatno listo odpira pri-
znani zdravnik in tržaški ob-
činski svetnik Komunistične
prenove Marino Andolina, na
listi so še Isabella Sartogo, Pao-
lo Bassi, Elisa Cozzarini, Bruno
Savino, Rossano Bibalo in Jole
Clarini. Za izvolitev senatorja je
volilni prag na deželni ravni
osem odstotkov, za izvolitev
poslancev pa mora Državljan-
ska revolucija na državni ravni,
kot vse stranke, ki nastopajo sa-
mostojno (ne v koaliciji z dru-
gimi), prestopiti 4-odstotno vo-
lilno mejo.

Zveza levice - Stranka ko-
munistične prenove in stranka
italijanskih in slovenskih ko-
munistov obveščata, da zbirata
podpise za predstavitev kandi-
datne liste Državljanska revo-
lucija na pokrajinskem sedežu
v Trstu (v Ulici Tarobochia 3)
danes, četrtek, 17. januarja, od
8. do 18. ure, in jutri od 8. do
12.30.

ANTONIO

INGROIA

TRST - Poslanska zbornica ima na
torkovi seji, ki bo zadnja pred februar-
skimi volitvami, na dnevnem redu usta-
vni zakon o znižanju števila deželnih
svetnikov Furlanije-Julijske krajine. Če
bodo poslanci potrdili odločitve sena-
torjev, se bo število deželnih poslancev
od sedanjih 59 znižalo na 50 ali 49, od-
visno pač od števila prebivalcev v deže-
li. Statut FJK določa, da je svetniški man-
dat odraz 20 tisoč prebivalcev, po novem
naj bi ta številka poskočila za pet tisoč
enot. Nižanje števila svetnikov bi po
mnenju zakonodajalca precej zmanjša-
lo splošne stroške poslovanja deželnega
parlamenta.

Bodo poslanci
sploh prišli v Rim?

Padec Montijeve vlade je precej
zakompliciral parlamentarno pot ustav-
nega zakona, ki zahteva t.i. dvojno bra-
nje v senatu in v poslanski zbornici. Če
bi parlament redno deloval, bi zakon
odobrili v odločilnem branju brez več-
jih težav, ker smo v predvolilnem času
pa bo še kar težko prepričati poslance,
da prihodnji torek sploh pridejo v
Rim. Za odobritev ustavnega zakona
namreč ne zadostuje t.i. normalna ve-
čina, potrebna je absolutna večinska
podpora, kar pomeni, da mora zniža-
nje števila svetnikov FJK podpreti naj-
manj 316 poslank in poslancev.

Demokratska stranka in Ljudstvo
svobode iz naše dežele vztrajno pre-
pričujeta kolege iz drugih italijanskih
dežel, naj se udeležijo seje in naj pod-
prejo zakon. Voditelji večjih poslanskih
skupin zagotavljajo, da ne bo proble-
mov in da bo zakon odobren, tudi oni
pa ne morejo jamčiti, da se bo to res
zgodilo. Predsednik Gianfranco Fini je
na dnevni red zadnje seje pred volitva-
mi uvrstil tudi nekaj vladnih odlokov,
za odobritev katerih pa je dovolj na-
vadna in ne absolutna večina.

V Bocnu in Aosti
ostane vse pri starem

Poslanska zbornica ima na dnev-
nem redu tudi znižanje števila svetni-
kov na Sardiniji in na Siciliji. Za Sardi-
nijo se postavlja isti problem kot za FJK,
za Sicilijo pa so stvari precej bolj za-

pletene, tudi zato, ker so bile na otoku
pred kratkim deželne volitve s starim
volilnim zakonom in torej z enakim šte-
vilom deželnih poslancev. Zlobni jezi-
ki pravijo, da so na Siciliji razpisali pred-
časne volitve prav z namenom, da se
ohrani staro sestavo deželne skupščine,
ki šteje 90 članov.

Rimski parlament ne bo znižal
števila deželnih svetnikov v Dolini Ao-
sti in na Tridentinskem-Južnem Tirol-
skem. In to z utemeljitvijo, da tam živi-
jo jezikovne oziroma narodne skupno-
sti, ki so deležne posebne ustavne in za-
konske zaščite. Manjšine živijo tudi v
FJK, zakonodajalec pa je to enostavno
spregledal. Deželni parlament Triden-
tinske-Južne Tirolske je praktično se-
števek pokrajinskih skupščin avtonom-
nih pokrajin Trento in Bocen, kar pred-
stavlja dodatno težavo ob morebitnem
zmanjšanju števila deželnih poslancev.

Kdo je v FJK volil za
in kdo je bil proti

Rimski parlament se je odločil za
ustavni zakon na priporočilo deželne-
ga sveta FJK, kjer je zahteva po zniža-
nju števila deželnih svetnikov doživela
široko podporo. Proti so glasovali le

Igor Gabrovec (SSk-Demokratska
stranka), trije svetniki Mavrične levice
(med njimi Igor Kocijančič) ter dva
predstavnika stranke Italija vrednot
Antonia Di Pietra.

Podporniki krčenja števila poslan-
cev so sklep utemeljili z nujnostjo var-
čevanja ter z zmanjšanjem »stroškov za
politiko«, kar je v sozvočju z glasnimi
zahtevami javnega mnenja. Gabrovec, ki
je edini v svetniški skupini DS naspro-
toval spremembi sestave sveta, je zaman
predlagal, da bi namesto znižanja števi-
la poslancev razpolovili vse stroške,
vključno s plačami svetnikov. Kocijančič
je prepričan, da bi tako zastavljeni usta-
vni zakon prizadel manjše stranke in obe-
nem jamstva o političnem predstavništvu
vseh deželnih stvarnosti. To dejansko po-
meni kršenje deželnega statuta, menijo
na levici, večina pa ni bila tega mnenja.

»Zakon bi prizadel
tudi slovensko manjšino«

Kocijančič in Gabrovec sta pre-
pričana, da bi znižanje števila svetnikov
zmanjšalo možnosti za izvolitev Slo-
vencev. To je matematično-statistična
ugotovitev, razlogi za njuno nasproto-
vanje ustavnemu zakonu pa so politi-

čno-pravne narave. Če bi imeli Sloven-
ci zajamčeno izvolitev svojega pred-
stavnika (ali predstavnikov) bi se zade-
va gotovo postavila v drugačni luči, v teh
pogojih pa bi znižanje števila svetnikov
prizadelo vse kandidate slovenske na-
rodnosti in slovensko manjšino na
sploh. Do nadaljnjega je boljše, da osta-
ne pri sedanji sestavi deželnega sveta,
menita Kocijančič in Gabrovec.

Če bo poslanska zbornica prihod-
nji teden znižala število deželnih po-
slancev, bo moral deželni svet temu pri-
lagoditi pravila za aprilske volitve. Spre-
membe bodo v glavnem zadevale raz-
poreditev števila izvoljenih svetnikov v
vseh petih volilnih okrožjih (Trst, Go-
rica, Videm, Pordenon in Tolmeč).
Manj svetnikov iz tržaške in goriške po-
krajine pomeni manj možnosti za slo-
venske kandidate.

Deželni zakonodajalec gotovo ne
bo spremenil možnosti volilne poveza-
ve slovenske stranke z večjo stranko, ki
je pred petimi leti omogočila izvolitev
Gabrovca (SSk) v povezavi z Demo-
kratsko stranko. SSk bo tudi tokrat za-
dostoval en odstotek oddanih glasov za
izvolitev deželnega svetnika, seveda
pod pogojem, da pride do volilnega za-
vezništva z večjo stranko.

S.T.

VOLITVE - Maran o prestopu k Montiju

»V DS ni več mesta
za zmerno politiko«

GORICA - »Nisem noben iz-
dajalec, kot mi očita marsikateri vo-
ditelj Demokratske stranke, temveč
človek, ki zagovarja svoje ideje in
skuša biti dosleden.« Poslanec Ales-
sandro Maran, ki je iz DS prestopil
v Montijevo gibanje, na svoji sple-
tni strani utemeljuje svojo odločitev
in svojo senatno kandidaturo na li-
sti predsednika vlade.

»Če bi skrbel le za svoj stolček,
kot mi očitajo nekateri, bi se po-
tuhnil in se že pred časom nemo
prilagodil vsedržavnemu tajniku
stranke Pier Luigiju Bersaniju, kar
so naredili mnogi moji nekdanji
strankini sopotniki,« poudarja po-
slanec iz Gradeža. Politike ne tol-
mači kot prilagajanje temu ali one-
mu, temveč kot dosledno zagovar-
janje lastnih idej in stališč. Maran
je bil vse od padca Berlusconijeve
vlade zagovornik Maria Montija in
njegove usmeritve, med demokrati
pa je bil med vodilnimi tako ime-
novane frakcije »liberal«, ki je bila
sedaj po njegovem mnenju utišana
in postavljena na popolnoma stran-
ski tir.

Poslanec polemizira z deželno
tajnico svoje bivše stranke Deboro Ser-
racchiani, ki ocenjuje, da Monti nika-
kor ni reformist. Resnica je po Mara-
novem mnenju drugačna, »saj se je
prav DS dejansko odpovedala refor-
mam in zmerni politični usmeritvi.«
Namesto Montija je pravzaprav iz-
brala Nichija Vendolo, »ki nima nič
skupnega z evropskimi gospodarski-
mi usmeritvami, ki jih je DS osvojila
s tem, da je podprla Montijevo vlado.«
Poslanec je tudi prepričan, da je Mon-
tijevo gibanje prispevalo k oblikovanju
novega »pozitivnega« italijanskega
bipolarnega sistema, ki bo državi in
državljanom prinesel samo koristi.

ALESSANDRO

MARAN

VOLITVE - Demokratski center

»Rivera kandidat
v spomin na Rocca«

VIDEM - Nekdanji sloviti no-
gometaš Gianni Rivera je nosilec
kandidatne liste za senat Demokrat-
skega centra (Centro democratico) v
Furlaniji-Julijski krajini. Gre za giba-
nje, ki predstavlja sredinsko kompo-
nento levosredinskega zavezništva,
njegovi glavni pobudniki so Frances-
co Rutelli, Bruno Tabacci (bivši de-
mokristjan in nato vidni član stran-
ke UDC) ter Massimo Donadi, ki je
v polemiki z Antoniom Di Pietrom
pred kratkim zapustil stranko Italija
vrednot.

Rivera, ki ima za seboj dolgo po-
litično »kilometrino« (bil je tudi
podtajnik v Prodijevi vladi) se je odlo-
čil za kandidaturo v naši deželi v spo-
min na slavnega nogometnega tre-
nerja Nerea Rocca, ki se sicer - koli-
kor je znano - ni nikoli aktivno
ukvarjal s politiko. Rocco je bil trener
Rivere pri Milanu, do svoje smrti pa
je prijateljeval z nogometašem in
poznejšim politikom.

Tabacci, ki je sodeloval na pri-
marnih volitvah leve sredine in je tre-
nutno občinski odbornik v Milanu, je
nosilec kandidatne liste Demokrat-

skega centra za poslansko zbornico,
na drugem mestu je Videmčan Enri-
co Bertossi, ki je bil deželni odbornik
v Illyjevi upravi. Na kandidatnih li-
stah ni zvenečih političnih imen, če
izvzamemo Tabaccija in Rivero, ki
kandidirata tudi v nekaterih drugih
italijanskih deželah.

Demokratski center računa na
nekaj poslanskih mandatov, čeprav bo
ta cilj precej težko dosegljiv. Kot se-
stavni del volilne koalicije mora gi-
banje na državni ravni zbrati najmanj
dva odstotka glasov, vse dosedanje
volilne ankete pa kažejo, da bo težko
preseglo en odstotek. Upanje za pre-
boj v parlament pa seveda ostaja.

GIANNI RIVERA

UNIVERZA

Darovec
ni dosegel
poravnave

KOPER - Razrešeni direk-
tor Znanstveno-raziskovalnega
središča Darko Darovec in Uni-
verza na Primorskem nista do-
segla poravnave, tako da se je
včeraj na sodišču začela glavna
obravnava zaradi domnevno ne-
zakonite odpovedi pogodbe o
zaposlitvi Darovcu. V ospredju
je bilo vprašanje pristojnosti
glede priprave sodil, potrebnih
za določanje stroškov projektov.
Darovec je tožbo proti Univerzi
na Primorskem (UP), s katero iz-
podbija izredno odpoved de-
lovnega razmerja, na koprsko
delovno sodišče vložil septem-
bra, potem ko se je vodstvo
univerze, katere član je tudi
Znanstveno-raziskovalno sre-
dišče (ZRS), 28. avgusta odloči-
lo za prekinitev delovnega raz-
merja z njim.

Darovcu so med drugim
očitali nenamensko porabo sko-
raj 592.000 evrov sredstev Javne
agencije RS za raziskovalno de-
javnost za več projektov. (STA)
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TTrrsstt
DELO - Tajnik sindikata Cgil Sincovich napoveduje črno prihodnost, če ne bo sodelovanja

»Stanje je zelo hudo,
čaka nas trdo leto 2013«

Tudi v gradbenem
sektorju je

zaznaven upad
zaposlovanja

KROMA

Zaposlovanje je krepko upadlo,
gospodarska kriza pa je prizadela do-
mala vse panoge. Stanje je torej hudo
in je pred nami zelo težko leto, v kate-
rem bo nujno sodelovanje med vsemi
dejavniki. Lokalne uprave oziroma ja-
vne institucije, delodajalske organiza-
cije in sindikati bodo morali zato tesno
sodelovati in skupaj poiskati izhod iz
krize. Drugače nas čaka črna prihod-
nost. Če je namreč kriza zelo huda, je
še hujše, če nihče ne išče rešitev.

To nam je povedal pokrajinski taj-
nik sindikata Cgil Adriano Sincovich, ki
smo ga včeraj vprašali za oceno eko-
nomskega stanja in brezposelnosti v
tržaški pokrajini. Izhodišče so bili po-
datki pokrajinske uprave, ki bo jutri pri-
redila celodnevni posvet o problema-
tiki zaposlovanja in poklicnega izobra-
ževanja. Pokrajinska uprava je namreč
pred kratkim objavila podatke o zapo-
slovanju, ki jih pripravlja vsake tri me-
sece. Iz raziskave je izšlo, da se je po-
ložaj lani še poslabšal. Po mnenju pri-
stojne pokrajinske odbornice Adele
Pino je postalo stanje zaradi zaskrblju-
joče stagnacije zelo kritično. V obdob-
ju med aprilem in junijem lani je bilo
skupaj 10.687 novih zaposlitev, prene-
halo pa se je 11.126 delovnih razmerij;
v obdobju med julijem in septembrom
je prišlo do 8.923 novih delovnih mest
in 9.254 odpustov. V tem primeru je bil
torej negativni saldo -331, toda še naj-
bolj zaskrbljujoč je stalen upad števila
novih zaposlitev, ki je dosegel kar 16,5
odstotka. Najbolj prizadeti so mladi
pod 30. letom starosti in ženske.

Leto 2013 se je začelo na najslabši
možen način, pravi Sincovich, ker se je
dejansko ustavilo gospodarstvo. Očiten
je upad potrošnje, občani pa so v te-
žavah pri plačevanju davkov, tarif in
drugih pristojbin. Podatki pokrajinske
uprave so le potrdili, kar je predvide-
val sindikat, je poudaril tajnik Cgil. Ne-
gativni saldo -331 delovnih mest je po-
menljiv, toda špice oziroma razlike so
bile mestoma še večje. Zaposlovanje
torej stalno upada, za mlade med 15.
in 24. letom starosti pa je prava kata-
strofa. Mladi predstavljajo že skoraj 40
odstotkov brezposelnih v tržaški po-
krajini, in to je zelo zaskrbljujoče, je po-
udaril Sincovich.

Na Tržaškem beležimo skratka
zastoj ekonomije in produktivnosti ter
porast brezposelnosti, v zadnjih šestih
mesecih leta 2012 pa je krepko padel
tudi izvoz. Podatki so po Sincovichevi
oceni obupni in je zato nujno ukrepa-
ti. Potrebna je široka akcija, pri kateri
morajo sodelovati in si prizadevati za
izhod iz krize vsi, od Confindustrie ozi-
roma združenj podjetnikov do lokalnih
uprav, sindikatov in javnih institucij. Ti
bodo morali skupaj ugotoviti pot, ki bo
privedla do ponovne rasti gospodar-
stva. Razvojnega modela, ki se je na-
čelno uveljavil v Trstu v zadnjih letih,
dejansko ni več, je poudaril Sincovich.
Terciarni sektor, ki zaposluje mnogo
ljudi, je namreč danes zelo šibak.

Prizorišče, ki bo pred nami v letu
2013 in na katerem se bo odigral dober
del prihodnosti Trsta, sestavljajo vse-
kakor škedenjska železarna, pristaniš-
če, staro pristanišče in na to povezana
območja. Če ne bodo znali omenjeni
dejavniki (kljub zaviranju nekaterih
točno določenih krogov) dobiti učin-
kovitih rešitev, bo usoda mesta in pre-
bivalcev zapečatena.

Aljoša Gašperlin

POKRAJINA - Jutri celodnevni posvet

Poti dela ob ponovnem
gospodarskem vzponu

Na pokrajinsko okence za zapo-
slovanje se je med aprilom in junijem la-
ni obrnilo 2.821 oseb, v naslednjem tro-
mesečju pa 3.651 ljudi. Ti so podpisali t.i.
storitveni pakt, ki predvideva med dru-
gim pripravljenost na obiskovanje iz-
obraževalnih tečajev in je osnova za ko-
riščenje socialnih blažilcev. Od 3.651
omenjenih ljudi je bilo 59% ženskega
spola, večina ljudi pa je bila med 31. in
54. letom starosti.

Na teh in drugih podatkih bo slo-
nel posvet z naslovom Poti dela ob po-
novnem gospodarskem vzponu, ki bo ju-
tri v veliki dvorani menedžerske šole MIB
(Trg Caduti di Nassiriya št. 1). Posvet pri-
reja pokrajinsko odborništvo za delo v so-
delovanju z deželnim združenjem po-
krajin UPI, Deželo Furlanijo-Julijsko kra-

jino in raziskovalnim centrom Area
Science Park na Padričah.

Namen posveta je analizirati mož-
nosti za zaposlovalno rast ob gospodar-
skem razvoju. V ta namen bo vrsta stro-
kovnjakov poglobila vprašanja fleksibil-
nosti, politik dela, strokovnega in pokli-
cnega izobraževanja oziroma usposa-
bljanja ter razvojne perspektive v okviru
Evropske unije. Posvet bodo uvedle po-
krajinska predsednica Maria Teresa Bas-
sa Poropat, pokrajinska odbornica za de-
lo Adele Pino in deželna odbornica za de-
lo Angela Brandi. Dopoldanski del se bo
začel ob 14.30 ob udeležbi deželnega od-
bornika za odnose z EU Elia De Anne, po-
krajinskega podpredsednika Igorja Do-
lenca in tržaškega občinskega odbornika
za gospodarski razvoj Fabia Omera.

Tečaj elektronske glasbe
Kulturno društvo Fran Venturini od
Domja prireja tečaj elektronske
glasbe, to je glasbe, ki jo lahko ustva-
rimo s pomočjo svojih računalnikov.
Vodil ga bo Damjan Križmančič.
Prvo informativno srečanje bo da-
nes ob 20. uri na društvenem sede-
žu (Domjo 227 - za banko), na ka-
terem bodo udeležencem predsta-
vili vsebino tečaja.

Prvenec Rossane Vesnaver
»Viaggi a perdere« je naslov lite-
rarnemu prvencu tržaške novinar-
ke Rossane Vesnaver. Knjigo o tra-
gikomičnih ljubezenskih in ži-
vljenjskih dogodivščinah štirideset-
letne ženske bodo jutri ob 18. uri
predstavili v knjigarni Fenice (Ul.
Battisti 6). Z avtorico, ki je zaposlena
na deželni radioteleviziji Rai, se bo
pogovarjala Francesca Vigori.

Knjiga o izraelskem terorju
V knjigarni Minerva v Ul. san Ni-
colò 20 bodo danes ob 18. uri pred-
stavili knjigo Terrorismo impunito,
ki se v podnaslovu sprašuje, Zakaj
zločini Izraela ogrožajo mir v sve-
tu. Knjigo je napisal Diego Siragu-
sa, predstavitev pa prireja združe-
nje Saalam otroci oljke.

Film o Calviju in loži P2
V Ljudskem domu v Ul. Masaccio
24 bo filmski krožek Chaplin nocoj
ob 21. uri predstavil film I banchie-
ri di Dio. Film obravnava afere taj-
ne lože P2 in zadnje mesece banč-
nika Roberta Calvija vse do nasilne
smrti pod londonskim mostom in
velja za eno najboljših del režiserja
Giuseppeja Ferrare.

Simpozij o zdravi prehrani
Vloga zdrave prehrane v zdrav-
stveni preventivi in lajšanju posle-
dic tudi težjih obolenj bo danes te-
ma zdravniškega simpozija, ki bo od
16.30 dalje na sedežu zbornice
zdravnikov, kirurgov in zobozdrav-
nikov na Trgu Goldoni 10. Glavno
poročilo bo imel specialist na po-
dročju prehrane Paolo Sbisà, sode-
lovali bodo tudi nekateri onkologi.

Toponomastika v Istri
Na sedežu Ljudske univerze na
Trgu Ponteroš 6 bo danes ob 17.30
predstavitev knjig o toponomasti-
ki v Istri, na Reki in v Dalmaciji.
Publikacije so napisali in uredili
Claudio Rossit, Orietta Selva in
Dragan Umek.

OBČINA TRST - Po aretacijah

Preiskava »zdesetkala«
zelenjavno tržnico
CGIL zahteva trdo roko: »To sploh niso delavci«

Preiskava o neupravičenih odsotnostih osebja tržaške ob-
činske zelenjavne tržnice je močno odjeknila v javnosti, zaradi
priprtja štirih osumljencev pa se je delovna sila na tržnici na na-
brežju Ottaviano Augusto po poročanju italijanskega deželne-
ga dnevnika RAI več kot prepolovila. Občina Trst je morala na
vrat na nos na novo organizirati delo, saj so odgovorni, njegov
namestnik in dva uslužbenca trenutno v priporu v Ulici Coro-
neo. Vrata tržnice so tako ob 4.30 zjutraj odprli mestni redarji.

Iz preiskave izhaja, da je direktor zelenjavne tržnice Mau-
rizio Sodani večkrat prihajal v službo tudi s triurno zamudo, usluž-
benca Elio Gesù in Linda Sain pa sta mu pri tem pomagala, saj
sta Sodanijevo prisotnost ob 4. ali 5. uri zjutraj registrirala z nje-
govo elektronsko kartico. Sodanijev namestnik in miljski občinski
svetnik Claudio Di Toro, ki ga je v torek iz svojih vrst izključila
Severna liga, pa se je baje redno odpravljal na kosilo domov in
si privoščil daljše pavze v barih, med bolniškim dopustom pa je
delal kot popisovalec. Sodanija in Di Tora so karabinjerji ob 4.30
aretirali doma, ostala dva občinska uslužbenca pa na tržnici. Pe-
tega osumljenca so ovadili na prostosti.

»Če bodo obtožbe na njihov račun potrjene, to sploh ni-
so delavci,« je bila ostra pokrajinska tajnica sindikata javnih usluž-
bencev FP-CGIL Rossana Giacaz. Za televizijo RAI je izjavila,
da vpleteni s tovrstnim obnašanjem blatijo javne uslužbence in
izigravajo davkoplačevalce, zato bo sindikat zahteval od občin-
ske uprave primerne ukrepe.

PRISTANIŠČE - Prometna policija

Močno vinjen
tovornjakar

V torek ob 8.15 zjutraj je bil 54-letni turški tovornja-
kar M. Y. popolnoma pijan, kljub temu pa je sedel za vola-
nom tovornega vozila. Ob izvozu tržaške hitre ceste pri no-
vem pristanišču ga je ustavila patrulja prometne policije,
moral je opraviti alkotest. Napihal je 3,03 grama alkohola
v litru krvi, kar predstavlja zelo visoko stopnjo alkoholizi-
ranosti. Policisti so zasegli tovorno vozilo, voznika pa ka-
zensko ovadili zaradi vožnje pod vplivom alkohola. Na pod-
lagi 186. člena prometnega zakonika ga čakata denarna ka-
zen od 1500 do 6000 evrov in odzvem prostosti za obdob-
je 6 do 12 mesecev.

Prometna policija je poostrila nadzor po tragični pro-
metni nesreči na avtocestnem priključku pri Fernetičih (fe-
bruarja 2011), ko je ukrajinski voznik tovornjaka pod vpli-
vom alkohola peljal v napačno smer in čelno trčil v avto-
mobil ter uničil celo družino.

Vzeli so jima kokain
V torek ponoči so karabinjerji z Vrdele in iz Naselja sv.

Sergija v okviru običajnih nadzornih dejavnosti zalotili dve
ženski, ki sta imeli ob sebi manjši količini kokaina. Zgodilo
se je ob 1. uri ponoči v Ulici Giulio Cesare pri Sv. Andreju.
40-letna G. M. in 28-letna A. D. sta imeli vrečki s slabim gra-
mom bele droge. Njune podatke so karabinjerji poslali na
Prefekturo, kjer hranijo seznam uživalcev drog.

VREME - Od sinoči obilnejše sneženje

Kljub burji in snegu
včeraj še brez težav

Napovedano poslabšanje vre-
menskih razmer s sneženjem vse do
morja in močnimi sunki burje vče-
raj ni presenetilo pristojnih javnih
služb, ki so se tokrat uspešno pri-
pravile na kljubovanje zimskim raz-
meram. Snežinke so se na Krasu po-
javile vse od poldneva. Popoldne je
za kratek čas posijalo tudi sonce, sne-
ženje pa se je bolj intenzivno nada-
ljevalo zvečer, ko je sneg pobelil kra-
ško gmajno in se marsikje začel opri-
jemati tudi cest. Močna burja je sne-
žinke prinašala vse do obale in na
mestne ulice, kjer pa se sneg ni opri-
jemal, bodisi zaradi zmernejših tem-
peratur, kot tudi zaradi pravočasne-
ga ukrepanja cestarjev podjetja Ace-
gas - Aps, ki so preventivno posipa-
li ceste s soljo. S tem se ledišče zni-
ža za okrog 4 stopinje Celzija, tako
da se prepreči nastajanje poledice
vse do temperature -4 stopinj.

Zaradi močnih sunkov burje, ki
so včeraj popoldne dosegli jakost do

110 kilometrov na uro, in posledične
nevarnosti poledice ob pričakovanem
nočnem znižanju temperatur je Trža-
ška občina aktivirala krizni štab na
poveljstvu mestne policije, kjer nad-
zorujejo stanje na cestah. Tudi delavci
Tržaške pokrajine so pravočasno po-
sipali pokrajinske ceste s soljo, gasil-
ci in prostovoljci civilne zaščite pa so
bili v stanju pripravljenosti za more-
bitno poseganje ob zaostritvi razmer.

Občina vsekakor vabi k sodelo-
vanju tudi občane, da poskrbijo za
čiščenje pločnikov. Priporočajo pred-
hodno posipanje s soljo (dovolj je ena
žlica na kvadratni meter), če pa je že
snežilo, je treba odstraniti sneg in na-
tresti pol kg soli. Avtomobilistom pri-
poročajo previdno vožnjo z zimski-
mi gumami ali verigami tam, kjer je
predpisano, in parkiranje vozil v ga-
ražah, da ne bi ovirali pluženje cest.
Povsem odsvetujejo vožnjo z motor-
jem ali kolesom, pa tudi pešcem pri-
poročajo primerno obutev.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

trst@primorski.eu
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ŠTIVAN - Od torka popoldne pogrešajo domačina Josipa Legišo

Obsežna iskalna akcija
s helikopterjem in psi

Občina Trst ve, da je namestnik
komisarja za likvidacijo jusarske imo-
vine Arturo Picciotto z razsodbo, ki
nosi datum 11. maja 2012, zavrnil pri-
tožbo openske srenje proti Občini
Trst iz leta 2008 glede vprašanja las-
tništva zemljišč. Razsodba je tudi iz-
vršljiva, vendar se je srenja pritožila na
prizivno sodišče v Rimu, zato bo ob-
činska uprava počakala na dokončno
razsodbo in ne bo sprejemala ukrepov,
ki bi se lahko potem izkazali za neza-
konite. Tako je na ponedeljkovi seji
tržaškega občinskega sveta odbornik za
premoženje in javna dela Andrea Da-
pretto odgovoril na vprašanje svetni-
ka opozicijskega Ljudstva svobode
Claudia Giacomellija.

Giacomelli je pred uradnim za-
četkom seje v tistem delu, ki je name-
njen aktualnim vprašanjem, dejal, da

ga je neki občan opozoril, da plačuje
najemnino openski srenji, vendar da je
občinska uprava zmagala na prvosto-
penjski obravnavi v sporu proti srenji.
Svetnik je zato želel izvedeti, ali Ob-
čina ve za razsodbo, ali je slednja iz-
vršljiva oz. ali ve za najemniške po-
godbe med zasebniki in srenjo ter ka-
ko misli ukrepati oz. če namerava na-
jemnike obvestiti o omenjeni razsod-
bi. Giacomelli je bil le delno zadovo-
ljen z Daprettovim odgovorom, saj je
odbornik med drugim dejal, da ob-
činska uprava ne ve za morebitne na-
jemniške pogodbe, čeprav namerava
ukrepati, da se zaščiti »interes skup-
nosti«, vendar zdaj čaka na dokončno
razsodbo rimskega sodišča (nova
obravnava naj bi bila 7. marca letos),
seveda pa upa v potrditev prvosto-
penjske razsodbe.

Spor med opensko srenjo in Obči-
no Trst traja od leta 2005, nam je pove-
dal predsednik srenje Drago Vremec, ki
je o lanski majski razsodbi, ki je bila sre-
nji vročena 6. junija lani, poročal na ob-
čnem zboru 27. septembra 2012. Srenja
se je pritožila proti aktu komisarja za lo-
čeno upravljanje jusarske imovine iz le-
ta 1955, ki je takrat ugotovil, da gre v
openskem primeru za skupno lastnino
oz. ti. »uso civico«, medtem ko openska
srenja trdi, da je sama lastnica zemljišč.
Sedanji namestnik deželnega komisarja
za likvidacijo jusarske imovine in nekdanji
zemljiškoknjižni sodnik Arturo Picciot-
to je zavrnil pritožbo srenje, ni pa po
Vremčevih besedah odgovoril na pomi-
sleke slednje oz. je celo postavil v dvom
avstroogrske zakone, na podlagi katerih
so bila openska zemljišča srenjska last. Za
Picciotta naj bi namreč šlo za »eliptične

in dvoumne vknjižbe, ki se nanašajo na
drug pravni okvir, na drugo zgodovinsko
obdobje in na drug politični režim izpred
več kot 150 let, ki same po sebi ne mo-
rejo biti dokaz lastninske pravice,« je v
razsodbi med drugim zapisal sodnik. Sre-
nja je vložila priziv na rimsko sodišče, kjer
jo zastopajo odvetniki Paolo Vizintin, Pe-
ter Močnik in Maria Athena Lorizio. Ven-
dar tudi v primeru, da bi rimsko sodišče
potrdilo prvostopenjsko razsodbo, srenja
ne misli odnehati in je pripravljena iti ce-
lo do evropskega sodišča v Strasbourgu,
nam je povedal Vremec.

Drugače je predsednik openske
srenje zelo razočaran nad tržaško obči-
no. Pred zadnjimi občinskimi volitvami
so se predstavniki srenje sestali z žu-
panskim kandidatom leve sredine Ro-
bertom Cosolinijem, ki je takrat oblju-
bil rešitev spora med občinsko upravo
in srenjo. Potem je leva sredina zmaga-
la in Cosolini je postal župan: srenja je
pripravila vso potrebno dokumentaci-
jo in 25. oktobra 2011 predložila tudi
prošnjo za transakcijo, a si je takrat ob-
činska uprava očitno premislila in spo-
ročila, da ne odstopa od prisotnosti na
sodni obravnavi ter izključila vsako
možnost dogovarjanja. Sledili sta obrav-
nava pred sodnikom in prvostopenjska
razsodba, ki ni bila v prid srenji. Zara-
di vsega tega se je po Vremčevem pre-
pričanju sedanja levosredinska občinska
uprava obnašala še slabše kot prejšnja in
naredila nekaj, kar niti fašizem ni nare-
dil (mišljeno je tu sklicevanje na faši-
stični zakon 1927 o uvedbi ločenega
upravljanja jusarskega premoženja, ka-
terega cilj je bil prenos lastnine srenjskih
zemljišč na občine). Predsednik open-
ske srenje nima prijaznih besed niti o
slovenskih predstavnikih v tržaškem ob-
činskem svetu, saj jih - razen v enem pri-
meru Stefana Ukmarja iz vrst Demo-
kratske stranke - ni bilo zraven.

Vremec opozarja tudi, da odve-
tniški stroški (srenja se poslužuje stori-
tev devetih odvetnikov) poberejo kakih
60-70 odstotkov prihodkov srenje, ki po
njegovih besedah na pravnem področ-
ju dela tisto, kar bi morali delati krovni
organizaciji Slovencev v Italiji, pa ne de-
lata. Prav tako bi želel, da bi se pred bliž-
njimi volitvami politične stranke izjas-
nile o vprašanju srenjske imovine.

Ivan Žerjal

OPENSKA SRENJA - Vprašanje odjeknilo na seji tržaškega občinskega sveta

Še odprt spor o srenjski imovini
Marca v Rimu prizivna obravnava zoper prvo razsodbo v prid občini - Predsednik srenje Vremec kritičen do občinske uprave

Na Krasu od torka zvečer vneto išče-
jo 81-letnega Štivančana Josipa »Pepija« Le-
gišo. Domačin se je odpravil na sprehod in
se ni več vrnil domov. V obsežni iskalni ak-
ciji je sodelovalo približno 80 ljudi, in sicer
prostovoljci civilne zaščite in gorske reševalne
službe, gozdna straža, gasilci in karabinjer-
ji, pomemben je bil tudi doprinos vaščanov.
Kraški gozd in devinsko obalo je včeraj pre-
letaval helikopter, na terenu so širše območje
prerešetali reševalci in psi. Kljub prizadeva-
njem pa do sinočnjega zaprtja redakcije žal
ni bilo novosti. Danes se bo iskanje nadalje-
valo v snegu, prispel naj bi tudi posebno izur-
jen pes iz Cadoreja.

Legiša je odšel od doma v torek okrog
14.30, dejal je, da gre na sprehod. Po besedah
domačina Davida Perica so ga ob 14.40 vide-
li hoditi ob cesti proti Jamljam, nato se je za
njim izgubila vsakršna sled. 183 centimetrov
visoki upokojenec je bil lažje oblečen, na dalj-
še sprehode pa se odpravlja pogosto. Proti ve-
čeru so bili svojci v skrbeh in so ga začeli iska-
ti, nakar so poklicali sile javnega reda. Stekla
je akcija, v katero so se sprva vključili prosto-
voljci civilne zaščite iz devinsko-nabrežinske
in drugih občin ter karabinjerji nabrežinske-
ga poveljstva, potem pa so pristopili še dru-
gi. Kakih 40 ljudi si je v torek zvečer ogledo-
valo običajne poti in steze, okrog 1. ure po-
noči pa so se dejavnosti prekinile. V velikem
slogu so se nadaljevale včeraj, ko je še bolj stis-
nil mraz. Poveljnik devinsko-nabrežinske ci-
vilne zaščite Danilo Antoni in namestnik vo-
dje tržaške postaje deželnih gorskih reševal-
cev Stefano Cavallaro sta podrobno opisala
potek iskalne akcije. Od zgodnjega jutra so bi-
li na delu civilna zaščita, gorska reševalna slu-
žba, gozdna straža, gasilci in karabinjerji, skup-
no okrog 80 ljudi. Aktivno pa so sodelovali tu-
di domačini, baza iskalne akcije je bila v kle-
ti Dragovana Kobala v Štivanu, kjer so vodil-
ni koordinirali akcijo. V slednjo se je vključil
helikopter tolmeške civilne zaščite, ki je pre-
letaval območje od meje do Devinskih sten.

Na terenu pa so reševalci sledili svojim
izurjenim psom. Tu sta bila tudi psa tržaške
enote gasilcev, ki je aprila 2009 pod potresni-
mi ruševinami v L'Aquili našla še živo dekle.
Nekaj naj bi zavohal pes bloodhound civilne
zaščite, ki jo je ucvrl proti Jamljam, pozneje
pa se je s svojim vodnikom vrnil v Štivan. To
so psi z izjemno dobrim vohom, ki iščejo to-
čno določeno osebo: povohajo obleko ali po-
steljo pogrešanca in nato usmerjajo vodnika.
Psa med iskanjem ne smejo zmotiti, niti ko
prečka cesto: med sledenjem so začasno za-
prli za promet odsek deželne ceste med Šti-
vanom in Sabliči. Karabinjerji so sinoči potr-
dili, da se je iskanje zaradi teme spet prekini-
lo, nadaljevalo se bo danes.

Pod Grmado je do skrivnostnega iz-
ginotja že prišlo junija 2006, ko je v nezna-
no odšel 73-letni kmet Josip Terčon iz Ce-
rovelj. Njega niso nikoli našli in upati je, da
tokrat ne bo tako.

Novice o Pepiju Legiši nestrpno čaka-
jo žena Romana, sin Božič, hčeri Veronika in
Katja ter številni prijatelji in znanci. Štivanski
upokojeni delavec in nekdanji pevec Fantov
izpod Grmade, ki je pred nedavnim za Pri-
morski dnevnik obujal spomine na drugo sve-
tovno vojno, je zelo dejaven vaščan, ki si ved-
no prizadeva za dobro krajevne skupnosti. V
zadnjem obdobju ima zdravstvene težave in
trenutno nima veljavnega vozniškega dovo-
ljenja. Kdor kaj ve o njegovem izginotju, naj
takoj obvesti karabinjerje ali svojce. (af)

OBČINSKI SVET

Polemike
ob izvolitvi
revizorjev

V tržaškem občinskem svetu
se je predsinoči zaiskrilo ob izidu
tajnega glasovanja, s katerim so svet-
niki izvolili tri preglednike računov,
ki bodo nadzorovali finančno po-
slovanje občinske uprave v nasled-
njem triletju. Medtem ko sta oba
kandidata večinske koalicije preje-
la široko večino glasov, je do prese-
nečenja prišlo v vrstah opozicije,
kjer je izpadel kandidat Ljudstva
svobode Giamporcaro. Zanj je gla-
sovalo samo 6 svetnikov, tako da ga
je z 8 glasovi prehitel Alberto Maz-
zi, ki ga je predlagala skupina Un’al-
tra Trieste. Za Mazzija, ki ga je pod-
prla tudi Severna liga, so na tajnem
glasovanju očitno volili vsaj trije
svetniki iz vrst večinske koalicije.
Razplet tajnega glasovanja je raz-
kačil svetnike Ljudstva svobode, ki
so iz protesta zapustili dvorano, gla-
sno neodobravanje izida glasovanja
pa je presenetljivo prišlo tudi od od-
bornika za proračun Consolija.

Novi pregledniki računov so
potemtakem Ave Chinetti, ki je pre-
jela 23 glasov in bo predsedovala re-
vizorskemu kolegiju, Rodolfo Po-
bega (20 glasov) in Alberto Mazzi
(8). Glasovalo je 37 svetnikov, eden
je oddal belo glasovnico. Med neiz-
voljenimi kandidati so poleg Giam-
porcara bili še Pieri in Podda (2 gla-
sova) ter Felician, Leiter in Monte-
sano (1 glas).

PROSTOVOLJCI NA

GMAJNI,
DEJAVNOSTI V

KOBALOVI KLETI IN

POGREŠANI JOSIP

»PEPI« LEGIŠA

KROMA

DOLINA - Na dolinskem županstvu obisk tržaške prefektinje

Županja Premolin sprejela
novo vladno komisarko Garufi

Dvojezičnost in nove zadolžitve za
italijanske občine so bile v ospredju na sre-
čanju na dolinskem županstvu, kjer je bi-
la včeraj na obisku nova vladna komisarka
in tržaška prefektinja Adelaide Garufi. Pre-
fektinjo je skupaj z občinskim odborom
sprejela dolinska županja Fulvia Premolin.

Županja je na prijaznem srečanju
predstavila prefektinji dolinsko občino in
njene značilnosti s posebnim ozirom na ne-
katere prednosti in težave. Med glavnimi
problemi je Premolinova omenila dejstvo,
da nimajo možnosti iskati dvojezičnega ge-
neralnega tajnika, ker ga pač enostavno ni.
Prefektinja se je obvezala, da si bo priza-
devala za rešitev in se bo pozanimala na no-
tranjem ministrstvu. Beseda je nato tekla
o težavah občinskih uprav zaradi novih za-
dolžitev. Pakt o stabilnosti namreč one-
mogoča zaposlovanje novi ljudi.

Srečanje o ločenem zbiranju odpad-
kov, ki je bilo predvideno včeraj popoldne
v Boljuncu v gledališču Franceta Prešerna,
pa je medtem odpadlo zaradi slabega vre-
mena. Županja je obvestila, da bodo čim
prej sporočili datum za novo srečanje. Županja Premolin prikazuje prefektinji prapor Občine Dolina KROMA
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ANTON 

Sonce vzide ob 7.40 in zatone ob 16.50
- Dolžina dneva 9.10 - Luna vzide ob
10.17 in zatone ob 23.48

Jutri, PETEK, 18. januarja 2013 

MARJETKA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 6,5
stopinje C, zračni tlak 1015 mb ustaljen,
vlaga 70-odstotna, veter 30-70 km na
uro severo-vzhodnik, nebo oblačno,
morje razgibano, temperatura morja
10,5 stopinje C.

Do sobote, 19. januarja 2013
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Roma 16 - 040 364330, Ul. Stock 9
- 040 414304, Milje - Lungomare Ve-
nezia 3 - 040 274998, Nabrežina - 040
200121 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Roma 16, Ul. Stock 9, Trg Garibal-
di 6, Milje - Lungomare Venezia 3, Na-
brežina - 040 200121 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Garibaldi 6 - 040 368647.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

ISABEL FABIA z dvema prstko-
ma pokaže in dvojezično pove, kako
bo danes upihnila dve svečki. Vse naj-
boljše draga tata Bija (tako se Isabel
Fabia sama sebe imenuje) od nas
vseh, ki te imamo zelo radi.

Prečenci se veselimo prihoda
male SANJE. Želimo ji srečno in dol-
go življenje. Mamici, očku in nonotom
iskrene čestitke.

AMBASCIATORI   16.00, 18.45, 21.40
»Cloud Atlas«.

ARISTON   16.30, 18.45, 21.00 »A
Royal Weekend«.

CINECITY  16.40, 21.00 »Cloud Atlas«;
16.15, 18.15, 20.15, 22.15 »Quello che
so sull'amore«; 16.45 »Asterix e Obe-
lix al servizio di Sua maesta'«; 16.30,
19.00, 21.30 »La migliore offerta«;
19.30, 22.10 »Rec 3 - La genesi«;
16.30, 18.25, 20.20, 22.15 »Ghost
movie«; 16.30, 18.20, 20.10, 22.00
»Frankenweenie«; 16.20, 19.00, 21.20
»Django Unchained«.

FELLINI   16.30, 18.20, 20.10, 22.00
»Cercasi amore per la fine del mondo«.

GIOTTO MULTISALA 1   15.30, 17.45,
20.00, 22.15 »La migliore offerta«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 19.00,
21.30 »The Master«.

GIOTTO MULTISALA 3   15.50, 18.30,
21.30 »Django Unchained«.

KOPER  PLANET TUŠ   21.00 »00:30
- Tajna operacija«; 15.15, 20.25 »Ana
Karenina«; 16.05, 18.25, 20.50 »Brez
nadzora staršev«; 17.00, 20.10 »Djan-
go brez okovov«; 17.45 »Hobit - Ne-
pričakovano potovanje 3D«; 17.50
»Jack Reacher«; 15.40 »Prelomnica«;
15.00 »Samova pustolovščina 2«;
15.35, 16.50 »Samova pustolovščina 2
- 3D«; 18.00, 20.20 »Sedem psihopa-
tov in shih tzu« 18.50, 20.45 »Teksa-
ški pokol z motorko 3D«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 18.15, 20.15,
22.15 »Quello che so sull'amore«;
Dvorana 2: 16.45, 19.00, 21.15 »Vita
di Pi«; Dvorana 3: 16.45, 20.15 »Fran-
kenweenie«; 18.30, 22.15 »Franken-
weenie 3D«; Dvorana 4: 16.45 »Le av-
venture di Fiocco di neve«; 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Ghost movie«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 18.00,
21.30 »Django Unchained«; Dvorana
2: 17.50, 20.00, 22.00 »Quello che so

sull'amore«; Dvorana 3: 19.50, 22.10
»La migliore offerta«; 17.30 »Asterix
e Obelix al servizio di Sua maesta'«;
Dvorana 4: 17.30, 19.10 »Ghost mo-
vie«; 21.00 »Cloud Atlas«; Dvorana 5:
17.30, 20.00, 22.10 »Frankenweenie«.

SPDT prireja v nedeljo, 27. januarja, tra-
dicionalni izlet po tržaški okolici. Zbi-
rališče ob 8.30 pri Kalu v Bazovici. Pred-
videne so približno 4 ure lagodne hoje.

SO SPDT prireja dva avtobusna izleta v
Bad Kleinkirchheim 3. februarja in 3.
marca. Odhod iz trga Oberdan ob 6.45
in iz Sesljana ob 7.00. Vpisovanje in in-
formacije na smucanje@spdt.org, mla-
dinski@spdt.org in na tel. 348-7757442
(Laura). Toplo vabljeni!

ŽUPNIJA REPENTABOR prireja od 16.
do 23. aprila, 8-dnevno potovanje po
Romuniji. Prijave in informacije na tel.
št.: 335-8186940. Potujemo z letalom
in po Romuniji z avtobusom.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOLINA  spo-
roča koledar informativnih sestankov
za vpis v otroški vrtec, kot sledi: Pika
Nogavička v Dolini danes, 17. januar-
ja, ob 16.00; Kekec - Boljunec in Mi-
školin - Boršt v Boljuncu v torek, 22. ja-
nuarja, ob 16.00; Palčica v Ricmanjih v
sredo, 23. januarja, ob 16.00; Mavrica
v Miljah v torek, 29. januarja, ob 16.00.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOLINA  spo-
roča, da bo informativni sestanek za
vpis na srednjo šolo danes, 17. januarja,
ob 17.00 na šoli Gregorčič.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA NABREŽINA
sporoča, da bodo srečanja s starši sle-
dila na posameznih šolah: OV Gabro-
vec v torek, 22. januarja, od 15.30 do
16.30; OV Devin v petek, 18. januar-
ja, od 15.30 do 16.30; OV Nabrežina
danes, 17. januarja, od 15.30 do 16.30;
OV Mavhinje v sredo, 23. januarja, od
15.45 do 16.45; OŠ J. Jurčič Devin v to-
rek, 22. januarja, od 16.00 do 17.00; OŠ
V. Šček Nabrežina v torek, 22. januar-
ja, od 17.30 do 18.30; OŠ S. Gruden
Šempolaj v torek, 22. januarja, od 16.15
do 17.15; OŠ 1.maj 1945 v torek, 22. ja-
nuarja, od 17.00 do 18.00; Srednja šo-
la I. Gruden Nabrežina v četrtek, 24.
januarja, od 17.00 do 18.00.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA PRI SV. JA
KOBU sporoča, da je koledar infor-
mativnih sestankov za starše ob vpisih
za š.l. 2013/14 v šole in vrtce: danes, 17.

januarja, ob 17.00 na nižji srednji šoli
I. Cankarja (Ul. Frausin 12).

DIZ JOŽEFA STEFANA vabi tretješolce
nižjih srednjih šol na delavnice kemije,
elektronike in mehanike, ki bodo v pe-
tek, 18. januarja, od 17.30 do 19.30 in v
soboto, 19. januarja, od 9.30 do 11.30.

NA DTZ ŽIGE ZOISA bo dan odprtih
vrat v petek, 18. januarja, od 17. do 19.
ure. Vabljeni tretješolci nižjih srednjih
šol in njihovi starši.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V. BARTOL
PRI SV. IVANU sporoča, da bo infor-
mativni sestanek za vpis v 1. razred ni-
žje srednje šole Sv. Cirila in Metoda šo-
le na Katinari v petek, 18. januarja, ob
17. uri v prostorih šole na Katinari (Re-
ška cesta 511), in nižje srednje šole pri
Sv. Ivanu v torek, 22. januarja, ob 16. uri
na ravnateljstvu v Ul. Caravaggio, 4.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA NABREŽI
NA sporoča, da bodo potekali dnevi
odprtih vrat na posameznih šolah: OŠ
J. Jurčič Devin v četrtek, 24. januarja,
od 11.00 do 11.45; OŠ V. Šček Nabre-
žina v petek, 18. januarja, od 11.00 do
12.00; OŠ S. Gruden Šempolaj v sre-
do 23. januarja, od 14.30 do 15.30; OŠ
1. maj 1945 Zgonik v torek, 22. ja-
nuarja, od 14.00 do 16.00.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA PRI SV. JA
KOBU sporoča, da bodo dnevi odpr-
tih vrat na vseh šolah in vrtcih do pet-
ka, 18. januarja, v jutranjih urah. Star-
še vabimo, da se predhodno najavijo.

LICEJ FRANCE PREŠEREN obvešča, da
bo potekalo srečanje s starši v nede-
ljo, 20. januarja, ob 10. uri in Dan od-
prtih vrat v soboto, 2. februarja, v ju-
tranjih urah. Vabljeni!

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOLINA
sporoča koledar informativnih se-
stankov za vpis na osnovno šolo:
COŠ Mara Samsa - Ivan Trinko - Za-
mejski pri Domju v ponedeljek, 28. ja-
nuarja, ob 17.00; Fran Venturini v Bo-
ljuncu v ponedeljek, 21. januarja, ob
16.30; Albin Bubnič v Miljah v pone-
deljek, 21. januarja, ob 16.30.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V. BARTOL
PRI SV. IVANU sporoča, da bo infor-
mativni sestanek za vpis v 1. letnik
otroškega vrtca v ponedeljek, 21. ja-
nuarja, ob 16.30 na ravnateljstvu v Ul.
Caravaggio 4; v četrtek 24. januarja, pa
prirejata vrtca v Barkovljah (Ul. Val-
licula 11) in v Lonjerju (Lonjerska ce-
sta 240) dan odprtih vrat. Starši se ga
lahko udeležijo skupaj z otroki med ju-
tranjim (od 10.00 do 12.00) ali med
popoldanskim (od 13.00 do 15.00) ur-
nikom vrtca.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA OPČINE spo-
roča, da bo informativno srečanje za
starše otrok, ki bodo v šolskem letu
2013/14 obiskovali prvi letnik otro-
škega vrtca, prvi razred osnovne šole
in prvi razred srednje srednje šole v
ponedeljek, 21. januarja, ob 16.30 na
sedežu ravnateljstva.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA OPČINE, spo-
roča koledar informativnih srečanj:
vrtec Čok - Opčine: 24. januarja, ob
16.30; vrtec Vrabec - Bazovica: 25. ja-
nuarja, ob 16.00; vrtec Kralj - Trebče: 28.
januarja, ob 10.00; vrtec Štoka - Prosek:
30. januarja, ob 16.00; vrtec Košuta -
Križ: 23. januarja, ob 16.00; vrtec Fakin
- Col 28. januarja, ob 16.00; O.Š. Bevk -
Opčine: 22. januarja, ob 15.30; O.Š. Tru-
bar - Bazovica: 28. januarja, ob 16.30;
O.Š. Tomažič - Trebče: 28. januarja, ob
15.00; O.Š. Černigoj - Prosek 22. ja-
nuarja, ob 15.00; O.Š. Sirk - Križ: 28. ja-
nuarja, ob 16.30; O.Š. Gradnik - Col: 29.
januarja, ob 15.00; srednja šola S. Ko-
sovel- Opčine: 22. januarja, ob 16.30.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V. BARTOL
PRI SV. IVANU sporoča, da bo infor-
mativni sestanek za vpis v prvi razred os-
novne šole v sredo, 23. januarja, ob 17.
uri na ravnateljstvu v Ul. Caravaggio 4;
sledila bo predstavitev vzgojno-izobra-
ževalne ponudbe na posameznih šolah:
na OŠ F. Milčinskega na Katinari (Ul.

Marchesetti 16) v sredo, 30. januarja, ob
17. uri; na OŠ O. Župančiča pri Sv. Iva-
nu (Ul. Caravaggio 4) v ponedeljek, 28.
januarja, ob 17. uri; na OŠ F. S. Finžgar-
ja v Barkovljah (Ul. del Cerreto 19) v po-
nedeljek, 4. februarja, ob 16.30.

IVAN IN SONJA COLJA sta odprla
osmico v Samatorci št. 53. Tel. št. 040-
229586.

PAHOR MARIO ima odprto osmico v
Jamljah. Nudi domač prigrizek. Tel. št.
0481-419956.

SALOMON je odprl osmico v Rupi. Tel.
0481-882230.

V LONJERJU ima osmico Fabio Ruz-
zier. Toči pristno domačo kapljico s
prigrizkom. Tel. 040-911570.

40LETNA GOSPA išče delo kot varuška
otrok ali kot čistilka. Tel. 342-0664365.

DAJEM V NAJEM opremljeno stanova-
nje v Ul. F. Severo, blizu univerze, pri-
merno za tri študente. Tel. 333-
5627059.

DAJEM V NAJEM trisobno stanovanje
v Trstu, Ul. Settefontane, 70 kv.m., 6.
nadstropje z dvigalom, kopalnica,
shramba, centralna kurjava. Cena
500,00 evrov mesečno in 100,00
evrov stanovanjskih stroškov. Tel.
339-5840600.

IZKUŠENA GOSPA v gospodinjstvu in
negi starejših ljudi, invalidov in pri-
zadetih, išče delo. Tel. št.: 335-
6445419.

IZREDNO PRIDNA,  poštena gospa, z
mnogimi izkušnjami z bolnimi ljudmi,
išče delo. Tel. 040-820630.

NARAMNE IN NAGLAVNE RUTE in še
kaj drugega prodam za letošnjo Kraško
ohcet. Tel. 040-299820.

OPREMLJENO DVOSOBNO STANO
VANJE dajem v najem na Krmenki. Ce-
na po dogovoru. Zainteresirani naj kli-
čejo na tel. št.: 347-4879766.

PARKIRNI PROSTOR (Foro Ulpiano) da-
jem v najem. Tel.: 347-8003883.

POŠTENA IN DELAVNA GOSPA  sred-
njih let išče delo, kot hišna pomočni-
ca. Pokličite ob večernih urah tel. št.:
331-7467805.

PRODAM  negradbeno zemljišče na
Katinari s pogledom na Lonjer, 1.600
kv. m., idealno za skladišče. Cena po
dogovoru. Tel. št.: 347-9728374.

PRODAM 15 starih kamnitih kraških
stopnic. Tel. 338-1182211.

PRODAM cevi: dolžina 6 metrov, premer
6 cm. Tel. št.: 040-280910 (od 12. do 14.
ure).

PRODAM dve mizi iz inoxa, 2,80 cm. Tel.
040-327222.

PRODAM hišo, ki je potrebna prenove,
1.000 kv.m. zemljišča. Tel. št.: 040-
280910 (od 12. do 14. ure).

PRODAM prenovljen scooter, aprilia
SR125, 13.600 km, letnik 2001. Tel. 339-
1026752.

V DOLINI prodam hišico. Tel. št.: 335-
6322701.

V PREBENEGU prodam zazidljivo zem-
ljišče. Tel. št.: 335-6322701.

ZIMSKE GUME 156-70R14 s platišči, v
dobrem stanju, prodam. Tel. št.: 040-
200620 ali 348-0381142.

AGRITURIZEM ŠTOLFA

SALEŽ 46 je odprt do 20. januar-
ja.

Tel.040-229439

IŠČEM

delo kot gospodinjska pomočni-
ca ali negovalka starejših oseb
24/24. Imam veliko izkušenj.

Tel. 00386-70426768

IŠČEMO SLOVENSKO GOVO
REČO GOSPO

z lastnim prevozom za pomoč pri
gospodinjstvu in družbi starejši
gospe.

Delovni urnik: 9.00-14.00

Info (ob večernih urah)

335-8146256

VERNIKI - V dekanijski cerkvi sv. Jerneja

Relikvije sv. Bernardke
razstavili tudi na Opčinah

Zgoraj razstavljene
relikvije francoske
svetnice,
levo utrinek z
openskega obreda 

KROMA

Openski verniki so v torek po-
poldne napolnili domačo cerkev, da
bi počastili sv. Bernardko lurško.
Tržaško »romanje« relikvij francoske
svetnice se je namreč dotaknilo tu-
di cerkve sv. Jerneja: še prej so reli-
kvije razstavili v tržaški cerkvi No-
vega svetega Antona in nekaterih
drugih mestnih cerkvah, tržaškem
zaporu in še kje.

Lik sv. Bernardke lurške je med
opensko slovesnostjo predstavil do-
mači župnik Franc Pohajač. Francosko
dekletce je najbrž najbolj znana vid-
kinja katoliške cerkvi: po prepričanju
vernikov se ji je 11. februarja 1858 v

Lurdu prikazala Marija - Kristusova
mama. V teku naslednjih mesecev se
ji je prikazala še sedemnajstkrat, 14-
letna pastirica je nato odšla v samo-
stan in postala redovnica. Lurd je po-
stal znano marijansko romarsko sre-
dišče, leta 1933 pa so Bernardette
Soubirous razglasili za svetnico.

Relikvije francoske svetnice so
kot omenjeno v torek počastili tudi
openski verniki. Razstavljene so bile
v prezbiteriju, pred glavnim oltarjem.
Obreda in slavnostnega bogoslužja so
se udeležili tudi razni duhovniki, med
njimi škofov vikar za slovenske ver-
nike Tone Bedenčič.
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KOLEDARSKA STRAN

KOLEDARJI BAZOVICA 2013 so na
razpolago v restavraciji Pri lipi in v že-
leznini Gregori v Bazovici.

POZOR POZOR! Vasi občine Zgonik
vabijo vse prijatelje in simpatizerje, da
se udeležijo pustnih povork. Obišči-
te nas v spodnjih prostorih osnovne
šole v Zgoniku. Informacije na tel.:
340-9682129 (Tjaša).

ŠC MELANIE KLEIN obvešča, da se na-
daljuje sezona acquafitnessa: pone-
deljek 19.30-20.10, 20.15-20.55; četr-
tek 19.30-20.10, 20.15-20.55. Vsak
mesec bo ena lekcija potekala v ritmu
afriških bobnov. Izkaznico lahko ob-
novite v uradu, Ul. Cicerone 8 (po-
nedeljek in četrtek 9.00-13.00 in sre-
da 12.30-15.00), info@melanie-
kliein.org, 345-7733569.

BIOTERAPIJA v Bazovici - srečanje bo
v Bazovskem domu (Ul. I. Gruden
72/1) danes, 17. januarja, od 17.00 do
19.00. Za info 040-226386, (Sms:
328-9563272) - Magda.

KD FRAN VENTURINI prireja tečaj
elektronske glasbe. Informativni se-
stanek bo danes, 17. januarja, na se-
dežu društva pri Domju 227. Info na
tel. št. na 347-9534644 ali pišite na
damjan.krizmancic@gmail.com.

AŠD SK BRDINA vabi člane, da se
množično udeležijo tekme »Pokal
Nova«, veljavne za »8. Primorski
smučarski pokal«, ki bo v nedeljo, 20.
januarja, v Forni di Sopra. Vpisovanje
je možno do petka, 18. januarja, na tel.
št. 348-8012454 (Sabina).

MFU  MagnaFraternitasUniversalis z
dr. Guido Marotta vabi na konferen-
co »Dr. SergeRaynauld de la Ferrière:
njegov doprinos za spremembo pa-
radigm znanosti in mistike« v petek,
18. januarja, ob 19.00 na sedežu v Ul.
Mazzini 30, 3. nadstropje. Info na tel.
333-4236902, 040-2602395.

SEKCIJA VZPI Dolina-Mačkolje-
Prebeneg vabi ob 18. uri v petek, 18.
januarja, ob dnevu včlanjevanja, na
srečanje v društveni dvorani Valenti-
na Vodnika. Po pozdravih ogled do-
kumentarnega filma o fašističnih ta-
boriščih na otoku Rabu in v Gonarsu.
Na razpolago bo knjiga D. Slavca in
knjiga o zgodovini Milj in Miljčanov.

SVOBODA HUJŠANJA BREZ DIETE 
ŠČ Melanie Klein vabi na predavanje,
ki bo v petek, 18. januarja, ob 20. uri
na društvenem sedežu, Ul. Cicerone
8, »Kako lahko shujšamo brez vsake
diete? Zakaj se diete ne obnesejo na
dolgi rok?«. Izvedeli boste, kako lah-
ko shujšamo in obdržimo idealno te-
lesno formo, kljub temu, da jemo, kar
in kadar želimo. Predavata dr. F. Si-
moni in dr. D. Kriščak. Vstop prost.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da v
petek, 18. januarja, ob 15.30 bo odhod
avtobusa iz Padrič za Portorož, ob 17.
uri generalka.

ŠTUDIJSKI PSIHOLOŠKI CENTER vabi
na delavnico za starše in bodoče starše,
ki bo potekala 18. januarja od 18. do 19.
ure. Zainteresirani se lahko vpišejo na
prvo brezplačno psihološko delavnico:
320-7431637, bersendai@gmail.com ali
www.psicologo.trieste.it/sl

OPEN DAY na gostinski šoli Ad for-
manduma: 19. in 26. januarja (9.30-
12.30) v Ul. Ginnastica 72; 25. januarja
(14.00-18.00) v gostinskem učnem
centru na Fernetičih. Informacije na
tajništvu šole, tel. 040-566360, ts@ad-
formandum.org.

VINCENCIJEVA KONFERENCA vabi
na obisk gostov v domu za starejše
»Ieralla« na Padričah ob koncertu
OPZ F. Venturini z Domja, v soboto,
19. januarja, ob 16.15.

AŠD MLADINA vabi vse svoje člane, da
se udeležijo smučarske tekme za »Po-
kal Nova«, ki šteje za prvo tekmo Pri-
morskega smučarskega pokala, ki bo
v nedeljo, 20. januarja, v Forni di So-
pra. Prijavite se lahko na tel. št. 392-
2303152, 347-0473606 ali na in-
fo@mladina.it

AŠD SK BRDINA obvešča, da bo v ne-
deljo, 20. januarja, ob priliki smučar-
skih tečajev in tekme »Pokal Nova«,
na razpolago avtobusni prevoz za čla-
ne društva v Forni di Sopra. Predvi-
den odhod avtobusa ob 6.30 iz parki-
rišča izpred črpalke ESSO na Opči-
nah. Prosimo za točnost.Informacije
in rezervacije: Vanja - 335-5476663.

KRU.T obvešča članstvo, da od januar-
ja ponovno deluje Posvetovalno oken-
ce za dobro počutje  pogovor s psi-
hoterapevtom, s sprejemom po naja-
vi. Podrobnejše informacije in prija-
ve na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8/B,
tel. 040-360072, krut.ts@tiscali.it.

KRUT obvešča člane, da na sedežu red-
no deluje posvetovalna ambulanta s fi-
zioterapevtskimi storitvami. Nujna
predhodna najava! Pojasnila in prija-
ve na sedežu, Ul. Cicerone 8B, tel.
040-360072, krut.ts@tiscali.it.

OBČINA DEVIN  NABREŽINA obveš-
ča, da se je začelo vpisovanje otrok v
občinski otroški vrtec v Šempolaju za
š.l. 2013/14. Prošnje za vpis je treba
predložiti občinskemu uradu za šol-
stvo v prostorih občinske knjižnice v
Nabrežini, do 31. januarja. Obrazci so
na razpolago v zgoraj navedenem ura-
du ter v otroškem vrtcu. Informativni
sestanek za starše, ki bi radi vpisali
svoje otroke v občinski otroški vrtec
bo v ponedeljek, 21. januarja, ob 16.
uri v prostorih vrtca. Informacije na
tel.: 040-2017370 (urad za šolstvo).

SPDT obvešča, da bodo v mesecu ja-
nuarju odborniki na razpolago za ob-
novitev društvene članarine in zava-
rovanja v okviru Planinske zveze
Slovenije s sledečim urnikom: v po-
nedeljek, 21. januarja, od 19.00 do
20.30 v društveni postojanki v Bo-
ljuncu, hišna številka 44; v sredo, 23.
januarja, od 10.00 do 13.00 na dru-
štvenem sedežu, Ul. Sv. Frančiška 20;
v petek, 25. januarja, od 10.00 do
13.00 na društvenem sedežu, Ul. Sv.
Frančiška 20. Ostale datume bomo ja-
vili naknadno.

VISOKOŠOLSKI SKLAD S. TONČIČ
obvešča, da bo podeljevanje štipendij
in podpor za akademsko leto 2012-13
v ponedeljek, 21. januarja, ob 17. uri
v Slovenskem dijaškem domu Srečko
Kosovel v Trstu, Ul. Ginnastica, 72.

JUS NABREŽINA vabi člane, domače
trgovske operaterje, predstavnike do-
mačih društev in vse ostale zaintere-
sirane vaščane na informativno sre-
čanje o preureditvi nabrežinskega
»placa« in starega vaškega jedra, ki bo
v petek, 25. januarja, ob 19.30 v dvo-
rani SKD Igo Gruden, Nabrežina 89.
Toplo vabljeni.

KD PRIMAVERA POMLAD vabi na
predstavitev tečaja: »Menopavza, več
modrosti«, ki se bo vršila v petek, 25.
januarja, ob 17.30 v knjigarni »La Li-
breria del Centro« - Borsatti, Ul.
Ponchielli 3 v Trstu. 4 mesečna sre-
čanja (februar - maj) bodo posveče-
na ženskam v srednjih letih za pre-
poznati svoje telo, za razumeti tema-
tike vezane na menopavzo s pomoč-
jo yoge in zeliščnih ter naravnih sred-
stev. Informacije na tel. 334-7520208
ali 347-4437922.

SOCIALNA SLUŽBA občin Okraja 1.1
(Devin Nabrežina, Zgonik in Repen-
tabor) v sodelovanju z zadrugo Coo-
perativa sociale La Quercia organizi-
ra 8 brezplačnih izobraževalnih teča-
jev na temi »Ohranjanje ugodja v tret-
jem življenjskem obdobju.« V soboto,
26. januarja, bo v društvu Dom Briščiki
(Briščiki 77) od 10.00 do 12.00 ure po-
tekalo srečanje z naslovom »Zvok in gi-
banje« z glasbenim terapevtom Chi-
cayban Alberto. V ponedeljek, 28. ja-
nuarja, v Grudnovi hiši v Nabrežini 158
od 17.00 do 19.00 ure, bo potekalo sre-
čanje na temo »Spomin in mnemo-
tehnika« s psihologinjo Dr. Marzia Ba-
golin. Toplo vabljeni. Za informacije
040-368302 ali 327-7698531.

KOLEDARJI AŠD VESNA 2013 so na
razpolago v pub-u Benningan's pri Fa-
biotu, v baru pri Bojani in v kiosku na
športnem igrišču v Križu.

CEGEN  Center splošnega študija: dr.
David Ferriz Olivares, dr. Guido Ma-
rotto in Sergio Musuruana vabijo na
konferenco »Spirulina: najstarejša
hrana bodočnosti« v torek, 29. ja-
nuarja, ob 17.30 v Ul. Ponchielli 3. In-
fo na tel. 333-4236902, 040-2602395.

ŠC MELANIE KLEIN obvešča da se bo
v torek, 29. januarja, začel tečaj slo-
venščine za začetnike. Število mest je
omejeno! Info in vpisovanja: in-
fo@melanieklein.org, 345-773356
(ponedeljek in četrtek 9.00 - 13.00,
sreda 12.30 - 15.00).

ŠUM  razpisuje natečaj z naslovom »S
kulturo v srcu«. Kaj ti pomeni kultu-
ra? Mlade, od 15. do 25. leta vabimo,
da nam v obliki poezije ali krajšega se-
stavka (največ 2500 znakov) do 30. ja-
nuarja pošljete prispevke na Ul. Mon-
tecchi 6. Najboljši bodo objavljeni v
naši številki na dan slovenske kultu-
re. Prispevki naj bodo podpisani s ši-
fro, v ločeni zaprti kuverti pa naj av-
tor pripiše še svoje podatke.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in Zadru-
ga L'Albero Azzurro obveščajo, da bo
brezplačna ludoteka, namenjena otro-
kom od 1 do 6 let, delovala v Igralnem
kotičku Palček v Naselju Sv. Mavra
(sreda in petek od 16. do 18. ure, so-
bota od 10. do 12. ure). Delavnice v ja-
nuarju: »Igrajmo se z volno« in »Igraj-
mo se s soljo«. Informacije na tel. št.
040-299099 od ponedeljka do sobo-
te od 8. do 13. ure.

BREZPLAČNI TEČAJ po univerzitetni
diplomi namenjen odraslim brezpo-
selnim osebam na Ad formandum-
u: teoretične vsebine in praktično
oblikovanje marketing plana s po-
sebnim poudarkom na komunikaciji
in trženju storitev. Tečaj traja 80 ur.
Izbor: 1. februarja. Informacije in pri-
jave: Ul. Ginnastica 72, tel. 040-
5666360, ts@adformandum.org.

ODBOR KRAŠKEGA PUSTA obvešča,
da je vpisovanje za Živalski pustni de-
file' možno na dan defileja, 8. fe-
bruarja, od 18.00 do 19.30.

JUS TREBČE vabi člane in vaščane,
da se do srede, 13. februarja, vsako
nedeljo in sredo udeležijo vzdrže-
valne sečnje na poljski poti od Ka-
liča oz. Griždaline do Frčatouk.
Vsakdo naj s seboj prinese potrebno
orodje. Zbirališče pri Ta dul'nje
štj'rne ob 8.30.

TEČAJ PRIPRAVE NA POROKO v Ma-
rijanišču na Opčinah v februarju in
marcu. Edini slovenski tečaj v zamej-
stvu. Vabljeni vsi, ki se želijo poroči-
ti v cerkvi. Tečaj želi prispevati k kva-
litetnejšemu življenju v dvoje, ovred-
notiti pomen družine ter z spodbuja-
njem življenjskega optimizma pri-
spevati k oživljanju naše narodne
skupnosti. Prvo srečanje (skupno 7)
bo v sredo, 13. februarja, ob 20.30. Na-
daljnji razpored na prvem srečanju.
Tel. št. 335-8186940.

SKD LIPA organizira začetne tečaje la-
tinsko/ameriških, karaibskih in stan-
dardnih plesov (salsa nadaljevalni 2.
stopnje - po povpraševanju in za-
dostnemu številu prijav). Vodita spret-
na vaditelja in plesalca Vesna in Bran-
ko, ob sredah, v prostorih Bazovske-
ga doma. Sestanek za urnike in odlo-
čitev dveh ali treh plesov v sredo, 20.
februarja. Začetek 27. februarja. Pro-
simo vas, da nas pred sestankom po-
kličete. Info in prijave na št.: 346-
0192763, 335-6050651, od torka do
petka, od 15.30 do 18.00.

ŽUPNIJA SV. ANTONA IZ BORŠTA  va-
bi danes, 17. januarja, ob 17. uri k slo-
vesni sv. maši ob priliki župnijskega za-
vetnika, v nedeljo, 20. januarja, ob 17.
uri pa na koncert božičnih pesmi, ki ga
bo izvajal MePZ F. Venturini od Dom-
ja, pod vodstvom dirigentke Sancin Cin-
zie. Vabljeni častilci sv. Antona in vsi, ki
želite podoživeti lepoto božične noči.

SKD SLOVENEC IN ŽUPNIJSKA
SKUPNOST iz Boršta in Zabrežca va-
bita danes, 17. januarja, v Boršt na
praznovanje vaškega zavetnika sv.
Antona; ob 17.00 v cerkvi slovesna sv.
maša; zaradi slabih vremenskih na-
povedi pa bo kulturna prireditev pre-
nesena na soboto, 19. januarja, ob
20.30 v Srenjski hiši. Nastopajo: MePZ
Slovenec-Slavec (dirigent D. Grbec),
dramska skupina SKD Tabor z Opčin
s komedijo neznanega srednjeveške-
ga avtorja »Burka o jezičnem dohtar-
ju« (režija S. Verč).

SPDT prireja danes, 17. januarja, v Raz-
stavni dvorani ZKB na Opčinah, po-
topisno predavanje zgodovinarke, tu-
ristične vodičke, novinarke in popo-
tnice Andreje Rustja »Neskončnost do
neba; med Inuiti (Eskimi) in severnimi
medvedi«. Začetek ob 20.30.

ŽPS STU LEDI v sodelovanju z dolinsko
župnijsko skupnostjo vabi na božični
koncert ljudskih pesmi. V petek, 18. ja-
nuarja, ob 20. uri v cerkvi Sv. Trojice v
Krogljah.

NA LICEJU F. PREŠERNA, Vrdelska ce-
sta 13/1, je do vključno 18. januarja na
ogled fotografska razstava »Tu ostane-
mo«. Razstava, ki je v urah, ko poteka
pouk, odprta tudi za javnost, prikazu-
je življenje v Palestini pred Nakbo (v
arabskem jeziku »katastrofa«) leta
1948 in po njej. Fotografije sedanjosti
so prispevali sodobni slovenski foto-
grafi, tiste izpred leta 1948 pa arhiv E.
Matson. Vljudno vabljeni!

POTOVATI V VIŠINE IN GLOBINE: v
okviru istoimenskega niza srečanj za
mlade bo v petek, 18. januarja, ob
18.00 v dvorani Slovenske prosvete v
Ul. Donizetti 3, srečanje z naslovom
»Kam potuje evolucija«. Uvedel ga bo
dr. Branko Klun z ljubljanske univer-
ze. Vabljeni mladi.

RADIJSKI ODER obvešča, da bo v ne-
deljo, 20. januarja, na sporedu 15.
Gledališkega vrtiljaka predstava »Tro-
glavi zmaj in princeske« v izvedbi sku-
pine Mini teater iz Ljubljane. Prva pred-
stava bo ob 16. uri (red Vila), druga ob
17.30 (red Škrat). V dvorani Marijine-
ga doma pri Sv. Ivanu, Ul. Brandesia 27.

SDD JAKA ŠTOKA - Srednješolska sku-
pina, vabi na ponovitev igre Primoža
Suhodolčana »Živalske novice« (reži-
ja in priredba Vesna Hrovatin), ki bo v
Kulturnem domu Prosek - Kontovel  v
nedeljo, 20. januarja, ob 18. uri.

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske pro-
svete prireja v nedeljo, 20. januarja, ob
18.00 koncert »Od opere do operete -
Pozdrav novemu letu« s solisti gleda-
lišča G. Verdi iz Trsta: Miriam Spano
sopran, Silvia Bonesso mezzo sopran,
Francesco Cortese tenor, Damjan Lo-
catelli bariton, pri klavirju Tamara Ra-
žem Locatelli.

SKD TABOR  PROSVETNI DOM v ne-
deljo, 20. januarja, ob 18. uri gledališka
predstava »Vse o ženskah«, v izvedbi
Gledališke skupine Brce iz Gabrovice
pri Komnu. Režija Minu Kjuder in Ser-
gej Verč; v nedeljo, 27. januarja, ob 18.
uri Openska glasbena srečanja - kon-
cert kitarista Marka Ferija. Vabljeni!

TRADICIONALNI KONCERT BOŽI
ČNIH PESMI v stolnici Sv. Justa - Zve-
za cerkvenih pevskih zborov vabi na
tradicionalni koncert božičnih pe-
smi»O, magnum misterium«, ki bo v
stolnici Sv. Justa v Trstu v nedeljo, 20.
januarja, ob 16. uri. Oblikovali ga bo-
doOPZ in MlVS Vesela pomlad iz Op-
čin, sopranistka Mojca Milič in bas-ba-
riton Goran Ruzzier ter MePZ Lojze
Bratuž iz Gorice.

VZPIANPI Anton Ukmar - Miro Prosek
Kontovel vabi na komemoracijo pad-
lega partizana Marjana Stoke, ki bo v
Štorjah pri Sežani v nedeljo, 20. ja-
nuarja, z začetkom ob 11.00. V prime-
ru slabega vremena bo proslava v pro-
storih Kulturnega doma pri spomeni-
ku v Štorjah.

CAMINO DE SANTIAGO DEL NORTE 
Planinsko društvo Sežana prireja v po-
nedeljek, 21. januarja, ob 18. uri v Ko-
sovelovemu domu v Sežani potopisno
predavanje poti po čudoviti severni at-
lantski Španiji... od Baskovskih dežel iz
mesta Irun, Kantabrije, Asturije do San-
tiago de Compostela v Galicij »Cami-
no de santiago del norte«.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV, Knjižnica Dušana Černeta in
Mohorjeva založba Celovec vabijo v
ponedeljek, 21. januarja, v Peterlinovo
dvorano v Ul. Donizetti 3 v Trstu, na
razgovor z raziskovalcem udbovskih ar-
hivov mag. Igorjem Omerzo ob izidu
njegove knjige »88 stopnic do pekla.
Kako je Zemljaričev Janez ugrabil Ba-
to Todorovića«. Začetek ob 20.30.

KRU.T IN NARODNA IN ŠTUDIJSKA
KNJIŽNICA vabita v sklopu Vseži-
vljenjskih aktivnosti na srečanje bral-
nega krožka »Skupaj ob knjigi«, ki je bi-
lo preneseno na ponedeljek, 21. ja-
nuarja, ob 17. uri v čitalnici NŠK v Ul.
S. Francesco 20. Prijave in dodatne in-
formacije na sedežu Kru.ta v Ul. Cice-
rone 8, tel. 040-360072.

OTROŠKE URICE v Narodni in študijski
knjižnici, Ul. S. Francesco 20, ob 17. uri:
četrtek, 24. januarja: »Bi se gnetlji na tej

metli?«; četrtek, 21. februarja: »Abra-
kadabra«; četrtek, 21. marca: »Hiša ča-
rovnic«. Pripoveduje Biserka Cesar. Va-
bljeni otroci  od 3. do 7. leta!

KONCERT Tržaškega partizanskega
pevskega zbora Pinko Tomažič s to-
variši bo v soboto, 26. januarja, ob
20.30 v gledališču Verdi v Miljah.
Vstopnice so na razpolago v uradu
ZSKD v Trstu (Ul. S. Francesco 20) od
ponedeljka do petka od 9.00 do 13.00
in ob torkih in sredah od 14.00 do
17.00, ter na sedežu DSMO Ferluga v
Miljah (Ul. Roma 22) ob ponedeljkih,
sredah in petkih od 18. do 20. ure. Za
info: 040-635626 ali 347-5853166.

TPPZ P. TOMAŽIČ vabi v soboto, 26. ja-
nuarja, na »Baklado za spomin, mir in
sožitje«. Zbirališče ob 17. uri - Stad-
jon Grezar, odhod sprevoda ob 17.30,
zaključek v Rižarni s kratkim nasto-
pom TPPZ.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi na projekcijo diapozitivov »Poto-
vanje po Sveti deželi«. O lepotah kra-
jev in doživetjih na škofijskem romanju
bo govorila gospa Ida Klarič. Sodeluje
flavtistka Sara Bembi. V nedeljo, 27. ja-
nuarja, ob 16.30 v Marijinem domu v
Rojanu (Ul. Cordaroli 29).

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete prireja v nedeljo, 27. januar-
ja, praznik Slovenske kulture. Na spo-
redu petje domačega zbora, ki ga vo-
di Aleksandra Pertot in recitacije.
Slavnostni govornik Devan Jagodic.
Začetek ob 17. uri.

V SPOMIN NA UBALDA VRABCA 
ZCPZ - Trst in župnija Rodik vabita k
obletni maši za skladatelja Ubalda
Vrabca v nedeljo, 27. januarja, ob 15. uri
v župnijski cerkvi v Rodiku. Sledila bo
komemoracija na pokopališču.

TRŽAŠKA KNJIGARNA obvešča, da bo
razstava lesenih izdelkov Franca Ar-
manija »Čarobni odtenki lesa« na
ogled do vključno 2. februarja 2013.
Toplo vabljeni.

V spomin na sestro Stano Milič Lazar
daruje brat Stanko z družino 50,00
evrov za KD Kraški dom.

V spomin na Danilo Ukmar in Darko-
ta Škabarja darujeta Ado in Kati
30,00 evrov za KD Prosek-Kontovel.

V spomin na Danilo Spacal por. Ukmar
in na Vojko Ban vd. Ukmar daruje
Dragica Husu 30,00 evrov za Godbe-
no društvo Prosek.

V spomin na tovariša Oskarja Kjudra in
Karlota Bersendo darujeta Marijan in
Bruna Spetič 50,00 evrov za VZPI-
ANPI - sekcija Domjo.

V spomin na Lidijo Emili darujeta
Kristjan in Adriana Cunja 30,00 evrov
za AŠD SK Brdina - Opčine.

V spomin na g. Mileno Emili por. Bri-
ščik daruje družina Guštinčič 30,00
evrov za Dom Briščiki.

� Zapustila nas je naša draga

Alma Vrabec
por. Ferluga

Za njo žalujejo

mož Gino, sin Andrea s Tamaro,
vnuk Alex, svak Mario, brat Edvin

in sestra Vlasta z družinama,
prijateljica Vilma

Pogreb bo v soboto, 19. januarja, ob
11.40 v ulici Costalunga.

Lajnerji, 17. januarja 2013

Ob boleči izgubi drage mame in
none Alme izrekamo iskreno
in občuteno sožalje Andreju,

Tamari, malemu Alexu
in svojcem

Vida, Mario in Irena z družino
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Svoboda hujšanja brez diete
V okviru brezplačnih predavanj, ki jih ponuja Študijski center Melanie Klein,
bo jutri, 18. januarja, predavanje o tem, kako lahko hujšamo brez diete. Preda-
vatelja dr. Francesca Simoni in dr. Diego Kriščak bosta predstavila inovativno
metodo. Simonijeva, ki je klinična pedagoginja, deželna vodja ANPECa, pro-
fesorica na visoki šoli za izobraževanje v Firencah in master pratictioner v ne-
vrolinguističnem programiranju, se že nekaj let ukvarja z novo metodologijo,
ki prihaja iz ZDA.
Konvencionalne shujševalne diete ne delujejo dolgoročno, tako da se iz leta v le-
to pojavljajo nove, ki obljubljajo magične rezultate. Vse pa delujejo na principu
štetja kalorij in kilogramov ter na prepovedi uživanja določenih živil. Prav zara-
di tega delovnega vzorca niso dolgoročno učinkovite. Ko se dieto opusti, pred-
vsem zaradi občutka izčrpanosti in potrtosti v nenehnem boju proti hrani, se po-
gosto spet pridobi na teži. Simonijeva bo predstavila inovativno metodo, pri ka-
teri ni prepovedi uživanja hrane, pač pa se spremeni odnos do hrane in prehra-
njevanja. Srečanje bo dopolnil muzikoterapevt in raziskovalec pri središču Cen-
ter for Advanced Research and Mental Aid Kriščak, ki bo predstavil vibroaku-
stično posteljo, ki jo je sam izumil in pripomore k raztopitvi presežne maščobe.
Predavanje bo na društvenem sedežu Študijskega centra Melanie Klein v ulici Ci-
cerone 8 v Trstu ob 20. uri.

LICEJ PREŠEREN - Do 23. januarja na ogled razstava o Palestini

Tu ostanemo
Izbor fotografij Američana Erica Matsona in skupine slovenskih fotografov

Tu ostanemo je naslov fotografski
razstavi o Palestini, ki je v teh dneh na
ogled v prostorih liceja Prešeren na
Vrdelski cesti. Razstava je v urah, ko po-
teka pouk, odprta tudi za javnost, ogled
pa je možen do 23. januarja (na posnetku
Borisa Grgiča utrinek z odprtja).

Razstava Tu ostanemo je nasta-
la v sklopu ljubljanske Kulturne am-
basade Palestine, prikazuje pa življe-
nje v Palestini pred nastankom iz-
raelske države leta 1948 in po njej. Fo-
tografije palestinske sedanjosti so
prispevali Jure Eržen, Arne Hodalič,

Meta Krese, Matej Leskovšek, Matej
Povše, Miha Sagadin in Matic Zor-
man, tiste o dogajanju pred letom
1948 so delo fotografa Erica Matso-
na, člana American Colony v Jeruza-
lemu, hrani pa jih ameriška Kongre-
sna knjižnica.

NA KAVI S KNJIGO - Razstava del Franca Armanija

Ko palčke in koščki lesa zaživijo
v novem umetniškem življenju
Izjemen obisk na včerajšnjem odprtju, tako da je celo zmanjkalo skodelic za kavo ...

Po krajšem odmoru se je v Tržaški
knjigarni včeraj dopoldne začel nov cikel
srečanj Na kavi s knjigo, ki bodo do kon-
ca sezone postregla z zanimivimi literar-
nimi in pogovornimi matinejami. Vče-
rajšnje prvo srečanje v novem letu pa je
bilo umetniško obarvano, saj so v knji-
garniški galeriji odprli razstavo del Fran-
ca Armanija, sicer zvestega obiskovalca
sredinih jutranjih srečanj ob kavici. V ga-
leriji, v kateri se je trlo obiskovalcev, smo
lahko občudovali umetnikov opus, ki je
nastal iz različnih vrst lesa in ki nas je po-
peljal v intimne, emocionalne in domi-
šljijske umetnikove svetove.

Gostiteljica srečanja Ilde Košuta je
številnemu občinstvu zaželela srečno
novo leto in začela s pripravljanjem ka-
vic, za katere je tokrat prvič, odkar v knji-
garni prirejajo ta srečanja, zmanjkalo kav-
nih skodelic. Zelo številno občinstvo je
med srkanjem kavice prisluhnilo gospo-
du Abramu, ki je podrobneje predstavil
Armanijev opus. Tokratna Armanijeva
razstava lesnih izdelkov je njegova sedma
po vrsti, na njih pa umetnik predstavlja
prečudovite lesene kompozicije z razli-
čnimi motivi, je razlagal gospod Abram
in ob tem dodal, da ga vedno znova pre-
seneča prijateljeva sposobnost, da iz
majhnih lesenih palčk in drugih koščkov
lesa oblikuje prečudovite pejsaže in tiho-
žitja.

V galeriji lahko sledimo nizu izbra-
nih lesenih cvetlic in ptic, ki so upod-
obljene na slikah manjšega formata. Na
skoraj čisto vseh slikah pa so prisotni cve-
tovi, nam je pojasnil umetnik Armani in
za naš dnevnik dejal, da mu je najljubši
les lipa, ker se najlažje oblikuje, nekoliko
manj pa mu je ljub hrast, ki je po svoji zas-
novi bolj trd. Naj povemo, da so vsi mo-
tivi nadgrajeni s subjektivnim in likovnim
mišljenjem avtorja, ki se zaveda po-
membnosti barvnih odtenkov. Vsi moti-
vi se namreč lahko pohvalijo z naravni-
mi barvnimi kombinacijami, ki jih umet-
nik izbira glede na vrsto lesa, pogosto pa
spreminja tudi podlago, na katero nato le-
pi lesene koščke. Zanimiv pa je tudi zad-
nji sklop umetnin, ki jih je umetnik na-
redil prav za razstavo v Tržaški knjigar-
ni. Občudovati je mogoče sklop z naslo-
vom Štirje letni časi, v katerem so pred-
stavljene štiri slike, ki ponazarjajo pomlad,
poletje, jesen in zimo. Posebnost teh del

je tudi, da je za vsak letni čas umetnik iz-
bral drugo barvo okvirja. Občudovanja
vredne pa so tudi lesene miniaturice, ki
spominjajo na nekakšne mini makete, ki
ponazarjajo šiviljsko in čevljarsko delav-
nico nekoč, brkinsko spalnico ...

Nekaj malega o svoji umetnosti je
povedal tudi umetnik sam, ki pa je po na-
ravi bolj redkobeseden, a kljub temu zna
poskrbeti za prijetno druženje, ki si ga bo-
mo prav vsi zapolnili. Namesto, da bi go-
voril o svoji umetnosti, jo je osebno izročil
damam, ki so bile prisotne v knjigarni.
Prav vse smo prejele lep lesen obesek. Za-
bavna pa je bila tudi tombola, ki je dva
obiskovalca obogatila z dvema umetni-
kovima slikama.

Naj ob koncu povemo, da bo raz-
stava v Tržaški knjigarni na ogled do kon-
ca januarja, razstavljena dela pa so tudi na
prodaj. Cena umetniških del se giblje
okrog 50 evrov, za bolj zahtevne kompo-
zicije pa je treba odšteti nekoliko več. (sč) Nekateri med razstavljenimi Armanijevimi lesnimi izdelki KROMA

NABREŽINA - Včeraj podpis listine o sodelovanju

Priletni občani bodo spoznavali pisano
stvarnost Zavoda združenega sveta

Podpisnika listine
skupaj z devinsko-
nabrežinskim
županom
Vladimirjem
Kukanjo in
odbornico Marijo
Brecelj

KROMA

Univerza za tretjo starost in de-
vinski Zavod združenega sveta sta
včeraj podpisala listino o sodelovanju,
katerega pokrovitelj je Občina Devin-
Nabrežina. Listino sta podpisala pred-
sednik Univerze Ugo Lupatelli in rek-
tor uglednega mednarodnega zavoda
Michael Antony Price ob navzočno-
sti župana Vladimirja Kukanje in ob-
činske odbornice za kulturo in šolstvo
Marije Brecelj.

Priletni »študenti« bodo spo-
znavali pisano stvarnost Zavoda zdru-
ženega sveta in obenem tudi devin-
sko-nabrežinsko okolje, ko sta včeraj
podčrtala župan Kukanja in odborni-
ca Brecljeva. S tem v zvezi načrtuje-
jo vrsto pobud, prireditev in razno-
raznih srečanj z namenom dodatne
promocije devinske visokošolske usta-
nove ter obenem vključevanja prile-
tnih občanov v domače družbeno in
kulturno tkivo.

Kam potuje evolucija?
Na četrtem iz letošnjega niza
srečanj, ki jih kot vezna nit zdru-
žuje tema Potovati v višine in glo-
bine, bo govor o t.i. evoluciji, se
pravi o nauku, po katerem se or-
ganizmi »iz preprostejših oblik
spreminjajo v popolnejše« (SSKJ)
in ki je po svetu zaslovel zlasti po
zaslugi biologa in naravoslovca
Charlesa Darwina. Kot znano, je
Darwinova teorija, po katerem so
se vsa živa bitja rodila iz skupne-
ga prednika, naletela v 19. stole-
tju na precejšen odpor, kasneje pa
je bila splošno sprejeta. V časo-
pisih pa beremo, da se je v zadnjih
letih ponovno vnela srdita pole-
mika med t.i. evolucionisti in t.i.
kreacionisti. O vsem tem bo spre-
govoril gost večera filozof prof. dr.
Branko Klun, docent na teološki
fakulteti ljubljanske univerze, ki
problematiki sledi tudi kot ude-
leženec nekaterih visoko kotiranih
mednarodnih projektov. Profe-
sorjevemu uvodu bodo sledili de-
lo po skupinah, diskusija, izme-
njava mnenj ter izkušenj.
Srečanje bo jutri, 18. januarja, ob
18.00 v Peterlinovi dvorani v ul.
Donizetti 3. Na njem so dobro-
došli vsi mladi, ki jih tematika za-
nima. Po srečanju bo krajše dru-
žabno srečanje.
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Ironija kot sredstvo
političnega boja
JOŽE PIRJEVEC

V soboto zvečer sem bil v Arezzu. Ker
to toskansko mestece malo poznam, sem iz-
rabil priliko, da si ogledam njegove zname-
nitosti: frančiškansko cerkev s freskami Pie-
ra della Francesca, Vasarijevo loggio in stol-
nico, ki se med drugim ponaša s keramika-
mi iz delavnice Della Robbia.

V stolnici je bila maša in ker se mi ni
zdelo primerno, da bi motil vernike med
molitvijo, sem sedel v klop in čakal, da se
obred sklene. Nenadoma zaslišim od zunaj
ritmično bobmanje in slavnostno trobenta-
nje. Seveda sem šel takoj pogledat, kaj se do-
gaja. Po glavni, s skrlami tlakovani cesti, ki
se vzpenja iz starega mestnega jedra proti
cerkvi, je prihajal sprevod srednjeveško
oblečenih mladeničev, na čelu katerih sta bi-
la dva konjenika. Fantje v pisanih tunikah in
hlačnih nogavicah so bili razporejeni v ši-
roko razpete vrste po štiri in štiri in razde-
ljeni v falange. Najprej bobnarji, nato tro-
bentači in zastavonoše. Za njimi skupina, ki
je nosila veliko svečo, nato spet bobnarji,
trobentači in zastavonoše, spet sveča ali dve
in nekaj plemiških parov, na koncu pa me-
stna oblast v škrlatnih in črnih, bogato okra-
šenih haljah z ogromnimi ovratniki, rokavi
in pokrivali. Ob cesti in po stopnišču, ki vo-
di k stolnici, so bili podstavki s prižganimi
svečami, pa tudi tisti v sprevodu, ki niso spa-
dali med bobnarje, trobentače in zastavo-
noše, so držali v rokah sveče. Ker je že pad-
la noč in je bila javna razsvetljava šibka, je
bil pogled na povorko nadvse privlačen, saj
se je zdelo, da se Arezzo vrača v čase svoje
srednjeveške slave.

Med gledalci, ki so spremljali sprevod,
sem se pozanimal, kaj se dogaja. Povedali so
mi, da gre za novoletno daritev sveč blaže-
nemu Gregoriju X., s katero se začne sezo-
na »saracenskih« turnirjev, ki nato spremlja
utrip mestnega življenja do naslednje zime.
Nisem se mogel odtegniti misli, da so takšne

prireditve, v katerih sodeluje mlado in staro,
močan povezovalni dejavnik, ki daje vsebino
areškemu občestvu.

Naključje je hotelo, da sem bil dan prej
v Ljubljani med udeleženci množičnega
shoda protestnikov proti gospodarskim in
političnim razmeram v Sloveniji. Naš shod
je bil dosti bolj kaotičen kot tisti v Arezzu,
prav nič ritualen in kristaliziran v stoletno
tradicijo, a prav tako povezovalen. Bil je nad-
vse spontan in me je še najbolj spominjal na
študentski happaning. Osrednja tema, ki mu
je dajala vsebino, je bila beseda »zombiji«, s
katero je oblast pred dobrim mesecem sku-
šala ožigosati svoje kritike. Zombiji so, ka-
kor veste, živi mrtveci, ki se vračajo iz gro-
bov, da strašijo ljudi. Mislim, da izvirajo iz
vudujevskih vraževerstev Antilov in Brazi-
la, svetovno pa so postali znani, ker jih je
posvojil hollywoodski film.

Prvi, ki je ta termin uporabil v politični
polemiki, je bil, kolikor vem, Beppe Grillo,
populistični vodja gibanja petih zvezdic. Ali
so Slovenci prevzeli besedo od njega, ni ja-
sno, vsekakor pa je vžgala. Protestnikom, ki
so v petek preplavili središče Ljubljane, je da-
la povod, da sprostijo domišljijo, se preoble-
čejo v zombije, si premažejo obraz s črnimi,
zelenimi ali rdečimi šminkami, si ga pokri-
jejo s prosojnimi nogavicami ali s preprosti-
mi a učinkovitimi belimi maskami. Iz papir-
nate kaše, žic in kartona so tudi pripravili
ogromne okostnjake, ki so s krempljastimi ro-
kami veselo poplesavali nad množico. Nisem
se mogel načuditi hudomušni iznajdljivosti
slovenske mladine. Prvič sem zaznal, da smo
kot narod naredili razvojni skok, saj smo od-
krili ironijo kot sredstvo političnega boja, iro-
nijo, s katero v preteklosti nismo bili pose-
bej obdarjeni. To sem tudi poudaril v svojem
nastopu pred množico in pri tem uporabil ge-
slo iz študentske revolucije leta 1968: »S sme-
hom vas bomo pokopali.«

VREME OB KONCU TEDNA

Med snegom
in dežjem
DARKO BRADASSI

Po daljšem času se je res prikazala zima, te-
den je bil razmeroma mrzel in precej bogat s pa-
davinami. Na Krasu je pogosto snežilo, tudi celot-
na Slovenija se je znašla, z izjemo najtoplejših ni-
žinskih predelov Primorske, pod debelo snežno ode-
jo, kakršne ne pomnimo že dolgo let. Predvsem pa
je bilo zadnje poslabšanje v zimskem slogu razme-
roma dolgotrajno. Možnosti za sneženje so navad-
no pri nas omejene na eno epizodo, na eno posa-
mezno vremensko fronto in dovolj, tokrat pa se jih
je zvrstilo kar nekaj. Nastala je namreč zmes med
zelo vlažnim atlantskim zrakom in hladnim celin-
skim severovzhodnim, ki se je ravno nad našim ši-
rišim območjem poglabljala v mirujoči višinski do-
lini. Znotraj tega nestanovitnega dogajanja je nastalo
tudi več prizemnih ciklonov z vremenskimi fron-
tami, ki so prinesli pogosta poslabšanja.

Od kraške planote navzgor je pogosto sneži-
lo, ob morju pa se je povečini le prikazalo nekaj sne-
žink. Pisali smo, da ne gre pričakovati izrednega
mraza in ravno temperature so odigravale ključno
vlogo, da ni prišlo do še izrazitejšega sneženja. Prav-
zaprav se je sneg marsikje pri nas zaradi povečini
pozitivnih temperatur odtalil. Drugače je bilo nad
Slovenijo, kjer se je živo srebro povečini zadrževa-
lo pod lediščem ali okrog ledišča in so razmere za-
to zaenkrat še
občutno bolj
zimske.

Potem, ko
je že kazalo, da
se bo snežna
epizoda zaklju-
čila z mrazom,
nas vreme ni
prenehalo pre-
senečati. Nekoli-
ko bolj nas bo
zazeblo le v so-
botnem jutru,
od nedelje pa
pričakujemo
nov preobrat.

Nad zahodnim Sredozemljem namreč nastaja nov
ciklon, tokrat predsem s sredozemskim zrakom, ki
bo že v tem koncu tedna ob okrepljenih južnih ve-
trovih prinesel občutno otoplitev in močno deže-
vje. Od nedelje torej zbogom sneg, tudi nad Slove-
nijo. Deževje bo dodobra počistilo snežno odejo. Ka-
že pa vsekakor, da se že sredi prihodnjega tedna mo-
rebiti pripravljajo novi bolj zimski scenariji.

Medtem bomo še danes in deloma jutri po-
nekod obračunali z občasnimi snežinkami. Večje-
ga dogajanja sicer po vsej verjetnosti pri nas ne bo
več. Glavnina padavin in poslabšanja je za nami, vre-
menska slika se postopno umirja, četudi bomo tu-
di jutri še občasno občutili vpliv hladne okluzije, ki
se bo od jugovzhoda vračala proti nam, vendar bo,
kot kaže, aktivna predvsem nad vzhodno in osred-
njo polovico Slovenije, naši kraji bodo le na obrob-
ju dogajanja.

V noči na soboto se bo vreme povsod umi-
rilo, ponekod bodo možne vsaj delne razjasnitve.
Kjer se bodo oblaki dovolj izsušili, bo noč mrzla.
Marsikje se bo živo srebro tudi zaradi prizemne sne-
žne odeje spustilo za več stopinj pod ledišče. Izje-
ma bodo le obmorski predeli. V soboto čez dan bo-
do tokovi že obrnili od jugozahoda in se bo obla-
čnost začela postopno večati. V nedeljo bo naše kra-

je zajela solidna
atlantska vre-
menska fronta,
ki prinaša
zmerne do mo-
čne in vztrajne
padavine. Deže-
valo bo, kot ka-
že, tudi v pone-
deljek. Količine
dežja bodo raz-
meroma velike.

Na sliki:
nad nami se je
sinoči zadrževal
tudi prizemni
ciklon

»Počaščen in
presenečen«

Ob branju včerajšnjega pisma
uredništvu o odseku za zgodovino
Nšk, sem bil zelo počaščen, da je de-
javnost Skgz-ja tako dobro poznana
po vsej Italiji, od Vicenze, Bologne,
Parme,Turina, vse do Salerna in še
predvsem v rimski prestolnici. Pose-
bno pomembno je, da našemu delu
sledijo številni visoko izobraženi ita-
lijanski sodržavljani, ki tako dobro
poznajo razne pobude Skgz-ja, tudi
tiste, ki so pred leti sicer skromno pri-
spevale k zgodovinskemu snidenju
treh državnih predsednikov v Trstu,
kjer so se srečali tako s predstavniki
slovenske manjišine kot tudi s pred-
stavniki ezulske organizacije Anvgd.

Velika pozornost uglednih vse-
državnih osebnosti se je kot kaže na-
daljevala tudi v preteklem letu, ko je
Skgz skupaj z Unijo Italijanov sode-
lovala z Anvgd v organizaciji posve-
ta o perspektivah sodelovanja dveh
manjšin v luči preteklih zgodovin-
skih dogodkov, na katerega so bili
povabljeni zgodovinarji Fulvio Sa-
limbeni, Branko Marušič, Kristjan
Knez, Raul Pupo in Marta Verginel-
la. O posvetu je Primorski dnevnik
izpod peresa Alda Rupla podrobno
poročal. Tudi ta pobuda je sicer šla
v smeri premagovanja težke prete-

klosti, ne da bi nikakor spremimjali
zgodovinskih dejstev, ki so jih neka-
teri ugledni nastopajoči zgodovinarji
zelo točno uokvirili. Omenil bi še, da
so naše vodilne vrednote od NOB do
partizanskega upora sestavni del
statuta Skgz in da to vsekakor ne
preprečuje dialoga z drugimi, ravno
obratno, še posebno ker smo v ta iz-
hodišča trdno prepričani.

Glede problemov, ki so v pri-
stojnosti upravnega odbora Nšk, pa
kot običajno o tem odločajo sami čla-
ni tega odbora in to skoraj vedno so-
glasno, seveda na podlagi smernic, ki
jih je določil občni zbor. V kolikor bo
naslednji volilni občni zbor ocenil de-
lo dosedanjih članov za neuspešno, pa
bodo gotovo izvoljeni novi, bolj pri-
pravljeni in bolj kompetentni člani, ki
bodo nudili Nšk-ju svoje prostovolj-
no delo še veliko bolj učinkovito.

Livio Semolič
PS: Sicer sem nekoliko prese-

nečen in seveda počaščen, da sem
tudi sam tako dobro poznan med
številnimi uglednimi izobraženci ce-
le Italije.

PISMA UREDNIŠTVU
PORDENON - Pretresljiva razstava, ki bo odprta še do nedelje

Aftermath - Po katastrofi
Posnetki, ki so jih v zadnjih dvh desetletjih naredili mladi fotografi po državah nekdanje Jugoslavije

PORDENON - V Pordenonu je
že dva meseca odprta pretresljiva raz-
stava, ki jo bodo zaprli prihodnjo ne-
deljo. V razstavnih prostorih v Ulici
Bertossi sta tamkajšnja pokrajinska in
občinska uprava v sodelovanju s sed-
mimi drugimi ustanovami, finančno
podporo avtonomne dežele FJK in
pod visokim pokroviteljstvom pred-
sednika republike priredili pregled in
ogled vrste umetniških posnetkov, ki
so jih v prejšnjih dveh desetletjih na-
pravili mladi fotografi in fotografinje
iz vseh nekdanjih jugoslovanskih re-
publik, vključno s Slovenijo.

Rdeča nit razstave so razselje-
ni, porušene hiše, minska polja, iz-
stradani obrazi, zanemarjeni spo-
meniki, grobnice, ranjeni, krste ...
Vse je en sam priklic na sesutje drža-
ve, v kateri so ljudje nekaj desetletij
gradili, ustvarjali, se povezovali in
razvijali. Angleški naslov razstave
povsem ustreza stanju, ki smo ga si-
cer ljudje zahodno od Kolpe izbrisali
iz spomina, a je še kako prisotno v
Sarajevu, Zvorniku, Kragujevcu, Ni-
šu, Skopju in tudi Kninu, Vukovar-
ju ... Tudi podnaslov je dokaj reali-
stičen: oblikovalci razstave so oce-
nili, da gre zlasti v Bosni za »me-
njavo kulturne krajine«.

Sarajeva ni več na TV ekranih,
a kdor hodi vanj na humanitarne in
dokumentarne obiske, ve povedati, da
sta drama in tudi tragedija prebival-
stva še prisotni in ni videti izhoda. V
Sarajevu so odprle svoje sedeže šte-
vilne multinacionalke, ki so v Bosni
očitno marsikaj izžele, hkrati pa
mnogi napovedujejo ponovno kata-
strofo, če bi se morda umaknile. V
Kragujevcu je zelo pereč problem voj-
nih sirot, ki že odraščajo v mladeni-
ško generacijo.

V devetih sobanah, ki nameno-
ma niso na novo prepleskane, temveč

se na zidovih opazijo razne plasti sta-
rih barv, je razstavljenih več kot sto
petdeset posnetkov v črno beli in bar-
vni tehniki. Krajši in daljši podnapi-
si so v italijanščini in angleščini, na

začetku pa je velika tabla z razlago o
pobudi, ki ima namen v naslednjih
mesecih in letih nadaljevati svoje kul-
turno poslanstvo v nekaterih mestih
na Balkanu. (ar)

Velika nevarnost plazov: turna smuka naj počaka
TRST - V Julijskih Alpah je nevarnost plazov velika, v ostalih go-

rah Furlanije-Julijske krajine pa precejšnja. V včerajšnjem poročilu de-
želne meteorološke agencije Osmer piše, da veter povzroča kopičenje
snega, zaradi tega pa lahko prihaja do plazov. V Julijcih bo velika ne-
varnost tako manjših kot srednje velikih plazov, in sicer skoraj povsod
- tudi pod gozdno mejo. Plazovi bi lahko tudi ovirali promet med 1000
in 1500 metri nadmorske višine. V ostalih predelih bo nevarnost ne-
koliko manjša, prišlo pa bo do plazov manjše in srednje velikosti. Tur-
ni smuki in drugim dejavnostim zunaj smučarskih prog se moramo v
teh dneh odpovedati.

Dva izmed
številnih

posnetkov,
razstavljenih v

Pordenonu
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NAŠ INTERVJU - Režiserka in urednica Elisabetta Sgarbi

»Srečka Kosovela 
imam zelo rada«
Njen film bo nocoj otvoril 24. Tržaški filmski festival

Protagonisti Lučka Počkaj, Boris Pa-
hor, Claudio Magris, Susanna Tamaro, Pi-
no Roveredo, Giuseppe Dell'Acqua, režiserka
Elisabetta Sgarbi in njen brat Vittorio so že
napovedali prisotnost v dvorani Tripcovich,
kjer se bo danes ob 20. uri dvignil zastor nad
letošnjo izvedbo Trst film festivala. Odpr-
tje so zaupali filmu Il viaggio della signo-
rina Vila, ki ga bo predstavila Tatjana Rojc.
Ob 22. uri bo na sporedu še slovenski film
Vaje v objemu Metoda Pevca.

Tokratna otvoritev bo povsem ubra-
na z mestom, ki že štiriindvajsetič po vrsti
upira svoj pogled v filmsko produkcijo sred-
nje in vzhodne Evrope in se hkrati postavlja
v središče celotnega dogajanja. Letošnjo iz-
vedbo bo tako uvedel film Elisabette Sgar-
bi, direktorice založbe Bompiani, ki že vrsto
let živi in dela razpeta med filmom in lite-
raturo. Njena zadnja filmska preizkušnja
se je ustavila pri nas. V mestu, ki je nudi-
lo zgodbi filmski set in je hkrati postalo tu-
di njena duša. Režiserka se je pri sestavi pri-
povedi osredotočila na romana, ki sta leta
2012 praznovala svojih prvih sto let, Moj
Kras Scipia Slataperja in Irredentismo
adriatico Angela Vivanteja. Mlada Vila, v
katero se zaljubi enajstletni Slataper, pa je
rdeča nit, ki opisuje Trst od časov njegove-
ga ekonomskega vzpona do nemške oku-
pacije, povojnega obdobja, reforme Franca
Basaglie, pa vse do danes.

Lučka Počkaj in Toni Servillo sprem-
ljata gledalce skozi čas, obenem pa pripo-
vedujeta ljubezensko zgodbo ženske in mo-
škega, ki sta živela v drugem obdobju in se
na lepem znašla v današnjem času. 

»Trst sem najprej spoznala s pomočjo
knjig - razlaga Sgarbijeva - in ga šele kas-
neje tudi obiskala in se pri tem naravnost
navdušila nad njegovo lepoto. Trst, kakrš-
nega sem naposled vzljubila, pa je pred-
vsem mesto, ki so mi ga pomagali odkriti
tržaški prijatelji.«

Kaj vas je pri tem najbolj pritegni-
lo, da ste se odločili za film?

Pri mojem delu je odnos med filmom
in literaturo zelo tesen. V svojih filmskih de-
lih od nekdaj zasledujem neko sintezo teh
dveh svetov. Trst  je mesto, kjer je ta po-
vezava še bolj razvidna. Najbrž me je prav
ta ugotovitev prepričala, da postavim sem
to zgodbo, ki je v resnici samo prvi del. Dru-
gi del bo povzet po delu Maura Covacic-
ha Trst, obrnjen na glavo - Petnajst spre-
hodov po mestu vetra (ki je izšel tudi v slo-
venščini). Film je v resnici že posnet, ne-
kakšno nadaljevanje tega mojega tržaške-
ga popotovanja. V kratkem se bomo lotili
njegove post produkcije. Covacichevo opi-
sovanje skriva neko magijo, ki mi je bila v
veliko pomoč že pri snemanju prvega de-
la. Sicer pa že delam na tretjem poglavju,
ki se bo iz Trsta premaknil proti vzhodu,
po poteh in sledeh tiste zapuščine, ki jo je
Trstu pustil slovanski svet.«

Brala sem, da je to delo nastalo v
sklopu Raicinema, ki pa vam je poveri-
lo snemanje filma v Sankt Peterburgu ...

Za Trst sem se odločila zaradi neke
dvojne fascinacije. Tiste, ki jo je Trst vzbu-
jal v meni, in tiste, ki je razvidna v filmu:
čar kulturnega in naravnega elementa.
Slovstvo, umetnost, a tudi morje, Kras, ve-
ter in burja.

Kako ste se lotili italijanskega in
slovenskega sveta in nasploh večjezi-
čnosti, ki je v filmu prisotna?

Slovenščina, srbščina, hebrejščina,
angleščina, ki jo govori Afganistanec in
predstavlja tiste nove generacije, ki se s
precejšnjimi težavami vključujejo v trža-
ško stvarnost: jeziki se množijo. Pahor
pripoveduje o požaru Narodnega doma
s pogledom otroka, ki si ne more nikakor
razložiti tolikšnega nasilja. V tem filmu so
jeziki zelo prisotni, predvsem v obliki pri-
čevanja.

Režiser Tornatore vsakič znova
opeva neko posebno svetlobo Trsta. Ste
jo opazili tudi vi?

Svetlobo, ampak tudi naravo, ki do-
besedno ovija in hkrati barva, polni in si-
li v to mesto. Slataper je gotovo izreden
vodič pri takem spoznavanju. Ta element
je navdahnil tudi Franca Battiata, ki je
glasbo za film sestavil prav ob gledanju
majhnega jezerca na Krasu.

Glas Tonija Servilla spremlja sko-
raj vse vaše filme. Kako pa je prišlo do
srečanja z Lučko Počkaj?

O njej mi je govoril Diego Marani, pi-
satelj iz Ferrare, ki jo je spoznal v letih, ko
je študiral v Trstu. O Počkajevi mi je pri-
povedoval z velikim navdušenjem in mo-
ram priznati, da je imel prav. Marani je eden
najbolj mednarodnih avtorjev, ki jih obja-
vljamo pri Bompianiju.

V vašem filmu nastopajo tudi Lu-
ciana Castellina, Gillo Dorfles, Claudio
Magris, Boris Pahor, Pino Roveredo, Su-
sanna Tamaro: kako ste se odločili zanje?

Vodil me je nekakšen intelektualni
feeling. Nekatere izmed teh posebej cenim,
druge pa sem srečala povsem slučajno.

Iga Grudna, Srečka Kosovela, Bo-
risa Pahorja, Aceta Mermoljo. Vse ste
vključili v filmsko pripoved. Vam je ka-
teri od njih posebej pri srcu?

Kosovela imam zelo rada. Njegove
poezije so zame čudovito odkritje: on je
eden redkih, čigar delo je na voljo tudi v ita-
lijanskem jeziku. Mislim da je v tem tre-
nutku potrebno, da italijanski založniki
okrepijo raziskovanje in prevajanje sloven-
ske literature. Pri založbi Bompiani razmi-
šljamo o objavi skoraj celotnega Kosovelo-
vega opusa v zbirki klasičnih del evropske
literature. Prepričana sem, da mora ob ime-
nih, kot so Montaigne, Shakespeare, Cer-
vantes, tudi Kosovel najti svoje mesto.

Trst ste tako vzljubili, da bi se - ta-
ko sem brala - nekega dne sem celo pre-
selili ...

V tem trenutku bi bila zame taka se-
litev nemogoča. Moje življenje je v Mila-
nu, kjer delam v založniški hiši Bompiani
in urejam mednarodni festival Milanesina.
Trst ostaja za varen objem, ko potrebujem
odtujitev. Zavetišče v trenutku bega. (Iga)

SAZU - Včeraj slovesna predstavitev

Monografija
o slikarju
Zoranu Mušiču

Slovenska akademija znanosti in
umetnosti (SAZU) je izdala monogra-
fijo o slikarju Zoranu Mušiču, naslo-
vljeno Videnja Zorana Mušiča, ki so jo
uredili Niko Grafenauer, Alenka Puhar
in Gojko Zupan. S knjigo so nekoliko
poravnali moralni dolg do umetnika
svetovnega formata, ki je bil v izgnan-
stvu, je na včerajšnji predstavitvi v Lju-
bljani dejal predsednik SAZU Jože
Trontelj.

Predstavitve se je udeležil tudi
predsednik republike Borut Pahor, ki
je tudi osebni prijatelj soproge pokoj-
nega umetnika Ide Cadorin Barbarigo.
Kot je poudaril, ima tudi slovenska po-
litika dolg do velikega umetnika, ki ga
poskuša sam - tako na osebni ravni kot
tudi kot politik - poravnati. Težavam,
na katere so naleteli raziskovalci Mu-
šičevega dela, po Pahorjevih besedah
botruje tudi zadržan odnos Mušičeve
soproge do Slovenije. Kot je poudaril,
ji je tudi sam povedal, "da se stvari v
Sloveniji spreminjajo".

Monografija je nastala po simpo-
ziju Nismo poslednji, ki so ga pripravi-
li leta 2009 ob 100. obletnici Mušičeve-

ga rojstva. Takrat so raziskovalci nje-
govega dela potrdili, da je Mušič "glas-
nik tistega ustvarjalnega duha, ki si ne
dovoli omejevanja ne z ideološkimi ne
z etničnimi ali s kakšnimi drugimi de-
terminantami", je povedal Grafenauer.

Grafenauer je opozoril tudi na Mu-
šičevo tragično zgodbo, ko se je takoj po
vrnitvi iz Dachaua, kamor ga je leta 1944
v Benetkah deportiral gestapo, znašel v
povojni Ljubljani. Ker je preživel Dac-
hau, se je znašel na listi sumljivih, zato
je v strahu pred zaporom ali celo smrtjo
pobegnil v Italijo. To ubežništvo ga je
ohranilo, da se danes lahko posvetimo
njegovi umetnosti, izkušenjsko poveza-
ni s Krasom, Mediteranom, z Benetka-
mi in s Parizom na eni ter z Dachauom
na drugi strani, eksistencialno pa pred-
vsem z osebno občutljivostjo in erotiz-
mom, je prepričan urednik.

Po besedah Puharjeve monografi-
ja prinaša za slovenske razmere nad-
povprečno veliko gradiva o umetniko-
vem življenju. O Mušičevem slikarstvu
je bilo doslej po svetu že veliko napisa-
nega, saj je slavo dosegel že za časa ži-
vljenja, v Sloveniji pa manj, kot bi se spo-
dobilo, kar po njenem mnenju odslika-
va slovensko zgodovino in kulturno zgo-
dovino.

Mušič (1909-2005), rojen v Buko-
vici pri Volčji Dragi v spodnji Vipavski
dolini, je bil vse življenje emigrant. Se-
lil se je že od ranega otroštva po Slove-
niji, pozneje, ko so ga kolegi črtali s se-
znama slikarjev in ko se je zaradi sumov
znašel pred sodiščem narodne časti, pa
je emigriral v Benetke. Pozneje je živel
tudi v Parizu, je še povedala Puharjeva.

Zupan, ki je velja za poznavalca
Mušičevega dela, je povedal, da so av-
torska besedila priznanih slovenskih in
tujih piscev razvrščena v šest poglavij,
dodani so še slovenska in angleška bio-
grafija, povzetki in seznam reprodukcij.
Uvod k delu so prispevali tržaški pisa-
telj Boris Pahor, francoski poznavalec
Mušiča Jean Clair in hrvaški likovni kri-
tik Igor Zidić.

Poleg omenjenih so pri monogra-
fiji s prispevki sodelovali še Tomaž Brejc,
Tonko Maroević, Marilena Pasquali,
Emerik Bernard, Nadja Zgonik, Andrej
Medved, Milček Komelj, Marijan Tršar,
Jožef Muhovič, Andrej Jemec, Jože Ciu-
ha, Irene Mislej, Boris Podrecca, Miro
Oppelt in Ivo Jevnikar. Pri delu so so-
delovali prevajalci Martin Hugh Cree-
gen, Veronika Simoniti, Klemen Jelinčič
Boeta in Breda Ilich Klančnik. Delo, ki
ga je oblikoval Peter Skalar, prinaša sko-
raj 100 barvnih reprodukcij slikarjevih
del ter več kot 30 fotografij iz slikarje-
vega življenja. (STA)

SSG - V nedeljo v tržaškem Kulturnem domu

Vabilo na vokalno ekstazo
z zborom Perpetuum jazzile

Glasbene sladokusce čaka v nedeljo
ob 19. uri velik dogodek. V tržaški Kulturni
dom prihaja namreč vodilna slovenska
pevska skupina na področju zabavne in jaz-
zovske glasbe. Pevke in pevci Perpetuum
jazzile bodo z Vokalno ekstazo obogatili
glasbeni program, ki ga Slovensko stalno
gledališče prireja v sodelovanju z društvom
Druga Muzika. Vstopnice so še na voljo pri

blagajni v Ulici Petronio (vsak delovnik od
10. do 15. ure - tel. +39 040 362542).

Perpetuum jazzile je večno mlada
skupina, saj se zasedba stalno obnavlja, a
ima za seboj že trideset let uspešne kon-
certne dejavnosti. Petdesetčlanski mešani
zbor, ki izvaja a cappella slovenske in sve-
tovne pop hite, jazzovsko glasbo in druge
modernejše žanre, je v zadnjih letih doži-

vel izjemno popularnost, potem ko si je
okrog 35 milijonov ljudi na spletu ogleda-
lo video utrinke njihovih nastopov. Sledi-
li so koncerti v Londonu, New Yorku, Riu
de Janeiru, Berlinu in drugih pomemb-
nejših središčih. S svojim umetniškim vod-
jo, švedskim vokalistom Pedrom Karlsso-
nom, pa se že pripravljajo na novo ameri-
ško turnejo.

JAVNI SKLAD RS ZA KULTURNE DEJAVNOSTI - Znani prejemniki najvišjih priznanj

Izkazali so se v ljubiteljski kulturi
Zlato plaketo prejme Edita Frančeškin - Med prejemniki srebrne tudi zborovodja Ivan Tavčar - Zlati znak mladi Mateji Černic

Svet ljubiteljske kulture je zelo raz-
nolik in združuje številna kulturna dru-
štva, pevske zbore, gledališke skupine, v
katerih je aktivnih ogromno ljudi. Javni
sklad Republike Slovenije za kulturne de-
javnosti jih povezuje ne glede na to, če de-
lujejo v osrednji Sloveniji ali v enem od
zamejstev. Tistim društvom in posa-
meznikom, ki se posebej izkažejo, pode-
lijo vsako leto svoja najvišja priznanja.

Letos bodo priznanja za življenjsko
delo in izjemne dosežke na področju kul-
turnih dejavnosti (zlato plaketo, pet
srebrnih plaket in dva zlata znaka skla-
da) podelili v ponedeljek, 28. januarja, v
Festivalni dvorani v Ljubljani. Včeraj pa
so v javnost prodrla imena prejemnikov.
Zlato plaketo za življenjsko delo na po-
dročju ljubiteljskega gledališča prejme
Edita Frančeškin, neutrudna pedagogi-
nja, režiserka in ustvarjalka, ki je na pri-
morske odre (na obeh straneh nekdanje

meje) postavila nič koliko predstav.
Med petimi srebrnimi plaketami jo

bo Marija Rituper prejela za ustvarjalno
delo in razvijanje kulturnega sodelova-
nja s Slovenci v Porabju, Ivan Tavčar pa
za organizacijsko in ustvarjalno delo na
področju zborovske glasbe; Tavčar vse
od leta 1976 vodi Mopz Fran Venturini
od Domja, bil pa je tudi med pobudni-
ki Primorske poje, kjer bo letos nastopil

že štiriinštiridesetič! Aleksander Jakob
Videčnik plaketo prejme za pomemben
prispevek pri ohranjanju in proučevanju
bogate kulturne dediščine in ljudskega
izročila Zgornje Savinjske doline, peda-
gog, skladatelj in kritik Tone Žuraj za
ustvarjalni prispevek na področju slo-
venske zborovske glasbe, Katoliško pro-
svetno društvo Planina v Selah pa za
uspešno razvijanje organiziranega kul-

turnega ustvarjanja v koroškem zamejstvu.
Podelili bodo tudi dva zlata znaka

JSKD, ki ju letos prejmeta goriška zbo-
rovodkinja in koroška gledališka skupina.
Doberdobka Mateja Černic za izjemne
dosežke na področju vokalne glasbe, v
prvi vrsti z dekliško skupino Bodeča ne-
ža z Vrha sv. Mihaela. Mlada gledališka
skupina Teater Šentjanž pa za izjemne do-
sežke na gledališkem področju. (pd)
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KRIZA V MALIJU - Francoska vojska v kopenski spopad z uporniki

Tudi Italija napovedala
logistično pomoč Franciji
Islamisti v odgovor napadli plinsko polje družbe BP v Alžiriji ter ugrabili več zaposlenih

BAMAKO - Francoska vojska je pri-
pravljena na pomemben kopenski spopad z
uporniki v Maliju. Vojaki so se včeraj od-
pravili iz prestolnice Bamako proti mestu
Diabaly, ki leži kakih 350 kilometrov sever-
no in ki so ga v ponedeljek zavzeli islamisti,
poroča britanski BBC. V konvoju, ki je na-
menjen v Diabaly, je okoli 30 oklepnih vo-
zil. Francoska vojska je položaje upornikov
doslej napadala iz zraka, začetek kopenskih
operacij pa je potrdil tudi načelnik general-
štaba francoske vojske, admiral Edouard
Guillaud. "V prihodnjih urah - a ne morem
reči, ali bo to samo ena ura ali 72 ur - se bo-
mo z njimi spopadli neposredno," je pove-
dal za radio Europe 1.

Medtem pa nekateri opozarjajo, da bi
lahko vojake v Diabalyju pričakala neprijet-
na situacija. Po navedbah prič so se namreč
islamisti razdelili in se ne premikajo v več-
jih skupinah. Naselili so se v najgosteje po-
seljenih soseskah in po mestu hodijo v sku-
pinah po štiri, pet ali šest ljudi.

Guillaud je sicer poudaril, da bo Fran-
cija storila vse, da v spopadih ne bi bili pri-
zadeti civilisti. "Če bomo dvomili, ne bomo
streljali," je zagotovil.

Francoski obrambni minister Jean-Yves
Le Drian pa je priznal, da se malijski vojaki
okoli Diabalyja borijo proti dobro oborože-
nim upornikom. "Borimo se proti odločne-
mu nasprotniku, ki je dobro opremljen in ni
obupal, a smo jih močno prizadeli z napadi,
vključno z nekaterimi, izvedenimi globoko
na njihovem ozemlju," je poudaril.

Francija ima v Maliju okoli 800 voja-
kov, njihov število pa naj bi se kmalu pove-
čalo na 2500. Vseeno pa si Pariz prizadeva
za čimprejšnje vojaško posredovanje za-
hodnoafriških držav. Regionalni vojaški po-
veljniki v Bamaku od torka razpravljajo o
konkretnih korakih, že včeraj pa naj bi v drža-
vo prišlo prvih 190 nigerijskih vojakov. Ni-
gerija bo sicer skupno prispevala 900 mož,
ki se jim bodo pridružili vojaki iz Benina, Ga-
ne, Nigra, Senegala, Burkine Faso in Toga.
Skupno bodo zahodnoafriške države v Ma-
li napotile okoli 3300 vojakov.

V posredovanju pa je pomoč obljubi-
la tudi Nemčija. Ta bo po poročanju nem-
ške tiskovne agencije dpa v Mali poslala dve
transportni letali tipa transall. "Ta ukrep se
lahko nemudoma izvede," je poudaril nem-
ški obrambni minister Thomas de Maizie-
re, čeprav je dodal, da je treba razrešiti še ne-
kaj "tehničnih vprašanj". Nemška kanclerka
Angela Merkel je medtem ocenila, da "tero-
rizem v Maliju" ne predstavlja grožnje le za
Afriko, temveč "tudi za Evropo".

Posredovanje Francije v Maliju pod-
pira tudi Italija. Zunanji minister Giulio Ter-

zi in obrambni minister Giampaolo Di Pao-
la sta obljubila logistično podporo vojaškim
operacijam v Maliju. Italija bo konkretno da-
la na razpolago svoja vojaška letališča, pa tu-
di nekaj vojaških inštruktorjev in letal za
prevoz vojakov.

Francoske sile že od petka sodelujejo
v ofenzivi malijskih vladnih sil proti islami-

stičnim skupinam, ki od aprila lani nadzira-
jo sever države. Francija je posredovala, po-
tem ko so oboroženi skrajneži sprožili ofen-
zivo proti jugu. Kljub bombardiranju s heli-
kopterji in letali Francozom v ponedeljek ni
uspelo preprečiti zavzetja mesta Diabaly.

Pripadniki teroristične mreže Al
Kaida iz Malija so medtem včeraj napad-

li plinsko polje britanske naftne družbe BP
v Alžiriji. Pri tem sta bila ubita dva člove-
ka, napadalci pa so ugrabili več zaposlenih.
Med njimi so Irec in nekaj Japoncev. Gre
za prvi povračilni napad zaradi sodelova-
nja Francije v spopadih v Maliju, ki ga je
podprl tudi Zahod.

Alžirski mediji poročajo, da so bili al-
žirski delavci po ugrabitvi izpuščeni v
manjših skupinah, dodajajo pa, da ugrabi-
telji še vedno zadržujejo vsaj 20 tujih drža-
vljanov. Sicer ni znano, koliko Alžircev je
bilo ugrabljenih oziroma izpuščenih. Med
talci naj bi bili tudi norveški, francoski,
ameriški, britanski in japonski državljani,
ki so jih ugrabili na plinskem polju In Ame-
nas blizu meje z Libijo. Islamisti so sicer
sporočili, da zadržujejo 41 tujih talcev, med
njimi sedem Američanom.

V napadu na plinsko polje v saharski
puščavi, 1300 kilometrov jugovzhodno od
Alžira, sta bila ubita dva človeka, poleg tega
je bilo ranjenih šest ljudi, med njimi dva tuj-
ca. Eden od ubitih je bil po poročanju alžir-
skih medijev državljan Velike Britanije.

Francoski vojaki v Maliju ANSA

ITALIJA - Urnik

Začela se je
»revolucija«
v bankah

RIM - V italijanskih bankah se doga-
ja prava mala revolucija. Ena največjih bank
v Italiji Intesa Sanpaolo je v svoji bančni mre-
ži začela uvajati podaljšani urnik poslovanja.
Po novem bank tako ne bodo več zapirali že
med 15. in 16. uro, kot je to običajno v Ita-
liji, ampak bodo poslovali vse do 20. ure in
tudi ob sobotah dopoldne. Na ta način se že-
lijo prilagoditi svojim strankam, ki so doslej
morale za urejanje zadev na bankah pred-
časno odhajati iz služb, svojo odločitev po-
jasnjujejo v Intesi Sanpaolo. Poleg tega pa naj
bi na ta način skušali preprečiti odpuščanje
zaposlenih, ki so zaradi naraščajočega dele-
ža elektronskega bančništva postali odvečni.
V celotnem italijanskem bančnem sektorju
naj bi bilo odveč kar okoli 30.000 bančnikov.

V banki bodo stranke ob sklepanju po-
sojil po novem obiskovali tudi na domu ali
na službenem mestu, da bi tako izboljšali po-
slovne rezultate. Gre sicer za poskusno po-
daljšanje delovnega časa bank. Za začetek
namerava Intesa Sanpaolo poslovanje po-
daljšati v okoli 100 enotah v največjih itali-
janskih mestih, do sredine leta pa še v do-
datnih 400.

ITALIJA - Premier kritiziral predhodnika

Monti: Na tujem smo bili
več let »brez premierja«

RIM - »Gre za nepremišljeno
izjavo enega izmed štirinajstih pod-
predsednikov Evropske ljudske stran-
ke (PPE).« Tako je Silvio Berlusconi
skušal minimizirati torkovo izjavo
vodja PPE v Evropskem parlamentu
Josepha Daula, češ da premierski
kandidat PPE na skorajšnjih pred-
časnih parlamentarnih volitvah v
Italiji ni Berlusconi, ampak sedanji
premier Mario Monti.

Toda Daulovo stališče je Ber-
lusconija v resnici prizadelo. Prav za-
radi tega so se vsi njegovi glavni so-
delavci odzvali z ostrimi izjavami. In
prav zaradi tega je Monti včeraj sku-
šal posipati še nekaj soli na odprto ra-
no. Tako je na predstavitvi nacional-
nega načrta za Inštitut za zunanjo
trgovino (ICE) dejal, da so na tujem
v preteklih letih pogrešali italijan-
skega premierja, večkrat pa tudi ita-
lijanske ministre. Predsednik »teh-
nične vlade« je dodal, da je bila Ita-
lija pred letom dni na robu prepada,

zdaj pa je znova pridobila verodo-
stojnost, in to ne samo na finančnem
področju.

Voditelj Demokratske stranke
Pierluigi Bersani je včeraj izrazil pre-
pričanje, da bo levosredinska koali-
cija zmagala na skorajšnjih volitvah.
»Večina Italijanov ne bo nasedla po-
pulističnim obljubam, saj jih je Itali-
ja že nekajkrat preizkusila,« je dejal.
Njegov tekmec na primarnih volitvah
Matteo Renzi pa je opozoril, da Ber-
lusconi slej ko prej ostaja »trd oreh«.

MARIO MONTI

ANSA

ZDA - Predsednik pozval kongres, naj sprejme potrebne zakonske spremembe

Obama predstavil 23 izvršnih ukazov
za zmanjšanje nasilja z orožjem v državi

WASHINGTON - Predsednik ZDA
Barack Obama je včeraj napovedal kar 23
izvršnih ukazov, s katerimi lahko sam vpli-
va na zmanjšanje nasilja z orožjem, ter
pozval ameriško javnost, naj vpliva na kon-
gresnike, da potrdijo potrebne zakonske
spremembe, česar ne more storiti sam.

Obama se je v Beli hiši obkrožil s po-
licisti, kongresniki in otroki, ki so mu pi-
sali pisma proti orožju, ter družinami
mrtvih in preživelimi iz osnovne šole San-
dy Hook v Connecticutu, kjer je strelec 14.
decembra lani pobil 20 otrok, kar je po-
večalo pritisk za spremembe na področ-
ju ukrepov proti orožju. Obama je po po-
kolu pooblastil Josepha Bidena za pripra-
vo predlogov za ukrepanje in podpred-
sednik ZDA je imel sestanke s predstav-
niki žrtev nasilja, orožarske industrije in
lobijev, zdravstvenimi strokovnjaki in
predstavniki zabavne industrije.

Predlogi za zmanjšanje nasilja s strel-
nim orožjem zato ne zadevajo le orožje,
ampak tudi druge elemente, ki prispeva-
jo k nasilju. Obamovih izvršnih ukazov je
več, kot je bilo pričakovano, vendar pa tu-

di skupaj s spremembami zakonodaje,
glavnega problema v ZDA ne bodo od-
pravili. Orožje bo še naprej široko do-
stopno, saj to domnevno zagotavlja dru-
gi člen ustave. Domnevno zato, ker vrho-
vno sodišče ZDA doslej še ni podalo svo-
jega mnenja, kaj ta člen točno pomeni. Ali
le pravico do oboroženega upora proti ti-
ranski vladi ali pa pravico vsakega Ame-
ričana, da nosi orožje.

Pokol v Newtownu je predramil
ameriško javno mnenje in zadnja anketa
tiskovne agencije AP, ki jo objavljajo dru-
gi mediji, ugotavlja, da 60 odstotkov
Američanov podpira strožjo zakonodajo
proti orožju. Strožje ukrepe podpira 67 od-
stotkov žensk in le 49 odstotkov moških.
Tako meni tudi 76 odstotkov demokratov
in 60 odstotkov neodvisnih volivcev. Ven-
dar pa je 53 odstotkov republikancev odlo-
čno proti posegom v pravico do orožja.
Zaradi tega se v kongresu obeta močna re-
publikanska opozicija, ki jo bo skušal Oba-
ma preseči s pomočjo javnosti.

"Da se bo res kaj spremenilo, mora
kongres ukrepati. Varnost otrok je naša

najpomembnejša družbena naloga. Po
tem nas bodo sodili," je dejal Obama in
pozval Američane, naj pritisnejo na svo-
je kongresnike. To bo počel tudi sam z na-
stopi po ZDA, kot je počel med kampa-
njo za ponovno izvolitev. Najpomemb-
nejši ukrep, ki ga mora sprejeti kongres
je ponovna prepoved tako imenovanega
"napadalnega" orožja, pri čemer gre ve-
činoma za polavtomatske puške, kakršna
je bila uporabljena v Newtownu. Obama
od kongresa želi tudi zmanjšanje kapaci-
tete nabojnikov za orožje v prosti proda-
ji na deset. New York je v ponedeljek po-
trdil še strožji zakon z omejitvijo na le se-
dem nabojev. Kongres mora tudi zapre-
ti zakonsko luknjo glede zahteve po pre-
verjanju kriminalne preteklosti kupcev
orožja. Kar 40 odstotkov prodaje orožja
na sejmih in preko interneta danes pote-
ka brez preverjanja kupca. Obama želi tu-
di več zvezno financiranih raziskav orož-
ja in nasilja, povečan pritisk na prepro-
dajalce in prepoved tako imenovanih
slamnatih prodaj, ko osebe orožje kupu-
jejo za nekoga drugega.

Obamovi ukrepi proti orožju naj bi
zvezni proračun stali okrog 500 milijonov
dolarjev. Center za nadzor nad nalezljivi-
mi boleznimi (CDC) iz Atlante bo moral
raziskovati vzroke in preventivo nasilja s
strelnim orožjem, učitelje in drugo šolsko
osebje bodo bolje izurili za ukrepanje pro-
ti nasilništvu, v šolah bo več svetovalcev,
izboljšan bo dostop do duševnega zdra-
vljenja in v ta namen bodo urili tudi reše-
valce in policiste. Izboljšal naj bi se sistem
zbiranja in delitve informacij preverjanja
kriminalne preteklosti kupcev, lažnivce pa
bodo preganjali in kaznovali.

Obama ni sprejel pobude največ-
jega orožarskega lobija v ZDA NRA, da
se v vsako šolo postavi oborožen var-
nostnik. NRA je zato objavila video pos-
netek, ki Obamo označuje za "elitisti-
čnega hinavca". Zato, ker imata njegovi
hčerki zaščito tajne službe, sam pa ne pri-
vošči enake zaščite drugim otrokom. Ti-
skovni predstavnik Bele hiše Jay Carney
je video opredelil kot odvraten in stra-
hopeten, ker v politični boj vpleta pred-
sednikovi hčerki. (STA)

Normalizacija odnosov
med Hrvaško in Srbijo

BEOGRAD - Odnosi med Hrvaško
in Srbijo so ključni za regijo, potre-
bno je operativno sodelovanje obeh
vlad, da bi se odnosi normalizirali, je
izjavil srbski premier Ivica Dačić po
srečanju s hrvaškim kolegom Zora-
nom Milanovićem v Beogradu. Hrva-
ški premier pa je poudaril, da je Srbi-
jo obiskal, da bi videl, ali se odnosi
lahko izboljšajo.
"Želimo odpreti sodelovanje Srbije in
Hrvaške ne glede na spremembe, ki
bodo sledile po vstopu Hrvaške v Ev-
ropsko unijo," je Dačićevo izjavo na
spletni strani povzel Radio Svobodna
Evropa. Dačić je na skupni novinarski
konferenci dodal, da sta se z Milano-
vićem pogovarjala o pomembnih te-
mah in da je odnose treba usmeriti
proti normalizaciji.

Avstralski znanstvenik
odkril protein, ki zavira hiv

SYDNEY - V boju proti virusu hiv in
aidsu je po trditvah avstralskega znan-
stvenika prišlo do pomembnega pre-
boja. David Harrich iz Inštituta za me-
dicinske raziskave Queensland je vče-
raj dejal, da je odkril način, kako virus
hiv modificirati, da napade samega se-
be.
Harrich trdi, da je uspešno modifici-
ral protein, ki ga virus hiv potrebuje za
razširjanje, tako da preprečuje na-
daljnji razvoj virusa. "Še nikoli nisem
videl česa takega. Modificiran protein
vsakič deluje. Če se bodo te raziskave
nadaljevale, pri čemer se je treba za-
vedati prisotnosti mnogih ovir, bi
lahko vodile v razvoj zdravila proti aid-
su," je zatrdil avstralski znanstvenik.
Harrich je povedal, da je spremenjen
protein, ki ga je poimenoval Nullba-
sic, v laboratoriju izkazal posebne
zmožnosti preprečevanja razvoja vi-
rusa, kar daje upanje za preprečeva-
nje širjenja aidsa in zdravljenje že oku-
ženih z virusom hiv.

Priprt nekdanji župan Parme
PARMA - Nekdanji župan Parme
Pietro Vignali iz vrst Ljudstva svo-
bode je od včeraj priprt zaradi gra-
beža, ilegalnega prilaščanja javnih
sredstev in korupcije. Skupno z njim
so se v priporu znašli še trije drugi
vidni predstavniki krajevnega javne-
ga življenja, in sicer deželni svetnik
Luigi Giuseppe Villani, prav tako pri-
padnik Berlusconijeve stranke, ter
podjetnika Andrea Costa in Angelo
Buzzi. Sicer pa je v preiskavah skup-
no vpletenih 17 ljudi.
Četverica priprtih je obtožena, da je
zlorabljala občinski denar, ga upora-
bljala za kritje volilnih stroškov ter si
ga v nekaterih primerih preprosto po-
spravila v žep. Župan Vignali je zara-
di afere odstopil leta 2011.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

16. januarja 2013

16.1. 15.12.
ameriški dolar 1,3277 1,3327
japonski jen 117,06 118,04
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 25,580 25,613
danska krona 7,4624 7,4625
britanski funt 0,83010 0,83025
madžarski forint 294,99 294,72
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6976 0,6972
poljski zlot 4,1312 4,1200
romunski lev 4,3388 4,3905
švedska krona 8,6341 8,6338
švicarski frank 1,2359 1,2358
norveška krona 7,4200 7,3995
hrvaška kuna 7,5605 7,5605
ruski rubel 40,3750 40,3430
turška lira 2,3500 2,3623
avstralski dolar 1,2593 1,2653
braziljski real 2,7082 2,7157
kanadski dolar 1,3102 1,3142
kitajski juan 8,2552 8,2837
indijska rupija 72,8040 72,7990
južnoafriški rand 11,7330 11,6870

EVRO

1,3277 $ -0,40

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

40.645,83 €

SOD NAFTE
(159 litrov)

108,89 $ +0,12

+41,09
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GORICA - Odvetniki opozarjajo na nevzdržno stanje

Sodišče podhranjeno,
»politika je poniknila«

Sodna palača
v Gorici

BUMBACA

GORICA - Smrt Eugena Melinteja

Zaradi umora
najvišja kazen

Za namerni umor 21-letnega Eu-
gena Melinteja je bil Massimiliano Ciar-
loni kaznovan na šestnajst let in štiri me-
sece zapora. Goriški sodnik Massimo Rai-
nieri je včeraj potrdil kazen, ki jo je za 33-
letnega Tržičana zahteval državni tožilec
Enrico Pavan. Dodal je še štiri mesece za-
radi posesti švicarskega nožiča, s katerim
je zabodel mladeniča romunskega rodu.
Poleg tega je v civilni sodbi razsodil, da
bo moral družini žrtve izplačati odškod-
nino: 150 tisoč evrov za mater in ravno
toliko za očeta, za dva brata in sestro pa
po 25 tisoč evrov.

Na včerajšnji obravnavi, ki je trajala
slabe pol ure, so bile na vrsti replike; Ciar-
lonijev odvetnik Riccardo Cattarini je
povzel razloge za prekvalifikacijo kaznive-
ga dejanja iz namernega v nenamerni umor.
Sodnik je presodil drugače in potrdil naj-
višjo zahtevano kazen. Cattarini je po kon-
cu obravnave dejal, da je razsodba urav-
novešena. Dodal je, da bo o nadaljnjih po-
tezah odločal, ko bo prebral sodnikovo ute-
meljitev, ki bo znana v roku petnajstih dni.
Zdi se mu vsekakor, da obsodba pušča ma-
nevrski prostor za pritožbo.

V civilni tožbi je Melintejevo druži-
no zastopala odvetnica Roberta Bandelli.
Včeraj je izrazila zadovoljstvo zaradi od-
škodnine, ki jo je sodnik priznal Eugeno-
vima staršema, bratoma - stara sta 29 in 25
let - ter mladoletni sestri, ta pa seveda ne
more odtehtati sinove oziroma bratove
smrti in trpljenja, ki jim ga je tragedija na-
ložila. »Tudi mati, ki se je udeležila obrav-
nave, je ocenila, da je razsodba pravična, a

nihče v družini, ki je globoko verna, ne go-
vori o odpuščanju za morilca. To bo mor-
da prišlo s časom,« je povedala odvetnica.

Eugena Melinteja, ki je od leta 2008
živel z družino v Tržiču, je Massimiliano
Ciarloni smrtno ranil z nožem v noči med
4. in 5. marcem lani.

Ciarlonijev prihod na sodišče

GRADIŠČE

»Center
CIE ni lager,
toda ni
niti hotel«

»Kdaj se bodo nadaljevala obnovitve-
na dela v centru za priseljence CIE v Gradiš-
ču, ki so jih prekinili poleti? In zakaj nihče ne
poskrbi za nadomestitev nadzornih videoka-
mer na kritičnih točkah, ki so jih "angelčki" po-
kvarili ali ne delujejo?« O tem se sprašujejo
predstavniki pokrajinskega policijskega sin-
dikata SAP, ki so zaskrbljenimi nad varnos-
tnimi razmerami v centru za priseljence, ki je
v teh dneh ponovno v središču pozornosti.

V prejšnjih dneh je bivšo kasarno Po-
lonio obiskala delegacija Severne lige, ki so
jo sestavljali poslanec Massimiliano Fedriga,
deželni svetnik Federico Razzini in občinski
svetnik Alessandro Ballaben. Ligaši so po
obisku izjavili, da ni center za priseljence v
Gradišču nikakršnem »lager«, pač pa usta-
nova, ki učinkovito kljubuje problemu ne-
zakonitih priseljencev. Opisovati center CIE
kot taborišče je po njihovem mnenju žalji-
vo do osebja in policistov. »Že res, da cen-
ter za priseljence ni lager, hkrati pa ga ni mo-
goče primerjati niti s hotelom,« pravijo pred-
stavniki policijskega sindikata SAP, ki menijo,
da bi težave z državnimi plačili lahko nega-
tivno vplivale na varnostne razmere v cen-
tru CIE. Na izjave
predstavnikov Lige
se je odzval tudi de-
želni svetnik Demo-
kratske stranke
Franco Codega, ki je
poudaril, da ni o
varnostnikih centra
CIE nihče govoril
kot o »krvnikih«,
razmere, v katerih
živijo priseljenci, pa
so nečloveške.
»Znotraj centra se ne morejo prosto premi-
kati, dvorišče pa je tesno in podobno kletki.
Priseljenci ne morejo jesti skupaj z ostalimi
v menzi, ampak kosijo in večerjajo v sobah.
Mobilnih telefonov ne smejo uporabljati, po-
lovica izmed njih dnevno jemlje psihotrop-
na zdravila,« pravi Codega in opozarja, da
gostje centra CIE niso zaporniki, pač pa lju-
dje, katerih istovetnost je treba šele ugoto-
viti in jih nato kvečjemu izgnati.

Še vedno nerešen ostaja tudi problem
upravljanja centra CIE. Goriška prefektura že
od leta 2010 podaljšuje pogodbo zadrugi Con-
necting People vsakih deset dni, in sicer za-
to, ker se je zadruga pritožila zoper izid javne
dražbe, po kateri bi upravljanje centra v ob-
dobju 2011-2014 morala prevzeti družba
Gepsa. Državni svet je ocenil, da ima zadru-
ga Connecting People prav, ni pa jasno, ali bo
treba dražbo ponoviti. Medtem živijo usluž-
benci v negotovosti, saj z veliko zamudo do-
bivajo plače in ne vedo, kdo bo njihov na-
slednji delodajalec; ob vsem tem je v teku še
preiskava zoper prefekturo in zadrugo Con-
necting People, ki naj bi »napihovala« števi-
lo gostov in ogoljufala državo.

CIE v Gradišču

GRADEŽ - Postregel si je in se izognil blagajni

Poslovodja in tat

Kradel je v marketu, kjer je delal ARHIV

Kradel je v marketu, v katerem je bil
zaposlen kot poslovodja. Morda je bil pre-
pričan, da bo krajo zaradi svoje pozicije
znal prikriti, a se je uštel. Nekdo je vanj po-
sumil in o sumu obvestil karabinjerje iz
Gradeža, ki so ga v torek okrog 18.30 za-
sačili pri dejanju in aretirali. Zoper njega
je bila podana kazenska ovadba zaradi tat-
vine v obtežilnih okoliščinah, zaradi kate-
re mu bodo sodili.

Gradeški karabinjerji so daljši čas
nadzirali osumljenca - 33-letnega M.L. iz
Tržiča z bivališčem v Červinjanu. Bil je za-
poslen kot poslovodja v supermarketu Eu-
rospar v zaselku Valle Goppion v Grade-
žu. Med preiskavo je bilo ugotovljeno, da
naj bi imel osumljenec navado, da si je pred

zaprtjem trgovine nabavljal prehrambenih
izdelkov in drugega blaga, nakar naj bi se
približal blagajni in plačal, preden se je na-
to odpravil iz marketa skozi službeni izhod,
pa naj bi si še enkrat postregel s polic, ne
da bi plačal, in plen tatvine vtaknil med ku-
pljeno blago. Moškega so nazadnje zalo-
tili pri dejanju. Preiskali so tudi njegov dom
in našli blago, ki si ga je prilastil na neza-
konit način v marketu, kjer je bil zaposlen.

Zaradi suma tatvine v obtežilnih
okoliščinah so med včerajšnjim dopol-
danskim časom privedli moškega pred go-
riškega sodnika, ki je potrdil aretacijo in
ga obenem izpustil na prostost. Plen nje-
govih tatinskih podvigov so nato vrnili
upravičencem.

Goriška odvetniška zbornica ni še
»prebavila« zakonskega odloka, s katerim
je rimska vlada septembra lani priključila so-
dišče v Palmanovi videmski sodniji. Če bi
obveljal prvotni načrt oz. priključitev pal-
manovskega sodišča posoškemu okrožju,
trdijo odvetniki, bi se goriško sodišče izo-
gnilo velikim težavam, ki jih danes doživlja
zaradi pomanjkanja osebja. Na to bo pred-
sednik goriške odvetniške zbornice Silvano
Gaggioli še enkrat opozoril med sloves-
nostjo ob odprtju pravosodnega leta, ki bo
potekala konec meseca v Trstu, saj meni, da
Goriška še ne sme vreči puške v koruzo.

»Kaj bom povedal 26. januarja? Po-
vedal bom, da se moje napovedi žal ures-
ničujejo. Na goriškem sodišču je sodnikov
premalo, dela pa preveč. Čeprav se trudijo,
je zaostanek neizogiben. Sodišče v teh raz-
merah ne more delovati,« je vzdihnil Gag-
gioli in pojasnil, da bi po dosedanjem ka-
drovskem načrtu morala goriška sodnija
razpolagati z enajstimi sodniki, v resnici pa
jih ima deset. Od teh, pravi Gaggioli, sta dva
že zaprosila za premestitev, dve sodnici pa
sta na porodniškem dopustu. Slišati je tudi
govorice, da naj bi bil predsednik sodišča
Matteo Trotta premeščen v Trst, kar bi še
dodatno obremenilo ostale sodnike. »No-
vi kadrovski načrt predvideva, da bo Gori-
ca pridobila enega samega sodnika. Če bi
palmanovsko sodišče priključili Gorici, kot
je bilo načrtovano, bi jih pridobili vsaj de-
set,« je poudaril Gaggioli, po katerem se od-
vetniška zbornica ni zavzemala za priklju-

čitev sodišča iz Palmanove goriški sodniji iz
preračunljivosti, temveč na podlagi tehni-
čnih in tehtnih argumentov. Prvič je šlo za
racionalnejšo in bolj uravnovešeno razde-
litev teritorija na posamezna okrožja, tako
z vidika površine kot z vidika prebivalcev:
pod okrilje goriškega sodišča bi prišlo
255.459 prebivalcev, medtem jih je danes le
139.983, Videm, ki jih ima danes 454.880,
pa bi jih imel 418.730. Gaggioli je dalje po-
udaril, da v palači videmskega sodišča ni več
prostora za dodatno osebje, zato bo tam-
kajšnji župan Furio Honsell moral iskati no-
vo poslopje, v goriški sodni palači pa ga je
na pretek. Da bi bila priključitev Palmano-
ve Gorici najboljša izbira, sta lani ocenila tu-
di višji sodni svet in državno združenje sod-
nikov, nato pa sta se komisiji poslanske zbor-
nice in senata izrekli za priključitev Vidmu.
S to odločitvijo so bili zelo zadovoljni vi-
demski politiki, ki so se priključitvi Palma-
nove Gorici odločno zoperstavljali, goriški
upravitelji pa po Gaggiolijevem mnenju ni-
so pokazali enake zavzetosti. »Goriški po-
litični veljaki niso milo rečeno naredili ni-
česar; zgledalo je, da se jih stvar ne tiče. To
velja za vse, od predstavnikov Demokratske
stranke, ki niso o tem razpravljali niti ob pri-
ložnosti primarnih volitev, do predstavni-
kov Ljudstva svobode,« je poudaril Gaggioli,
ki je pred časom napovedoval tudi priziv na
ustavno sodišče, ki pa ga na koncu niso vlo-
žili. »Upanja, da rešimo goriško sodišče, še
nismo opustili. Potrebno pa je, da nas pod-
pre tudi politika,« je zatrdil Gaggioli in na-

povedal ustanovitev odbora za zaščito Go-
rice pred poskusi osiromašenja na vseh po-
dročjih, od zdravstvenega do sodnega.

»Za obstanek goriškega sodišča je po-
treben specifičen vsebinski načrt,« h Gag-
giolijevim izjavam dodaja predsednik go-
riške zbornice odvetnikov v kazenskih po-
stopkih Riccardo Cattarini, ki je obenem
deželni koordinator komisije za pravosod-
na vprašanja pri Demokratski stranki in
član državnih forumov. »Na dlani je, da je
preživetje sodišča odvisno od usode po-
krajine, njegov razvoj pa je tudi povezan z
gospodarskim dvigom Goriške. Pri današ-
njem položaju, ko dobiva goriška pokraji-
na težke udarce, bo vse težje zagovarjati ob-
stoj sodišča in zapora, saj si ju naš terito-

rij enostavno ne bo mogel privoščiti. Vsak
evro, ki bi ga vanju vlagali, bi bil potrata,«
trdi Cattarini: »Če hočemo sodišče ohra-
niti, mu bomo morali odmeriti specifično
vlogo, ne pa le stopati na ideološke okope.
Na osnovi načrta, ki ga je izdelala komisi-
ja za pravosodna vprašanja pri Demokrat-
ski stranki, naj bi v Gorici ustanovili deželno
sodišče za področje katastrskega registra.
Še pred tem bi katastrski režim Gorice in
Trsta morali seveda razširiti na Videm in
Pordenon. Sklicevati pa se moramo tudi na
prisotnost slovenske manjšine in zahteva-
ti upoštevanje pravice, da slovenski obča-
ni pred sodnikom uporabljajo svoj jezik. Z
ukinitvijo goriškega sodišča bodo za to pra-
vico prikrajšani.« (Ale, ide)

GORICA - Tatvina Na Vialu

Kavarno okradli
za 60 tisoč evrov

Tatovi ne mirujejo. Po številnih tat-
vinah v stanovanjih, o katerih smo poro-
čali v zadnjih tednih, so tokrat neznanci vlo-
mili v kavarno v Gorici, iz katere so odne-
sli bogat plen, ki znaša okrog 60 tisoč evrov.
Do nezaželenega obiska je prišlo v noči s
torka na včerajšnji dan v baru Pomodoro,
ki obratuje tik ob gostilni Primožič na Via-
lu. Tatovi so vlomili skozi okno, z vlomnim
orodjem pa so odprli sef, v katerem je bila
naprava za menjavo bankovcev v kovance.
Ni jim bilo dovolj: skozi vhodna vrata so od-
nesli tudi šest naprav za videopoker, jih na-
ložili na kombi in izginili. Lokal je bil vče-
raj zaprt zaradi tatvine, kot je pisalo na ta-
bli, ki so jo upravitelji postavili pred vhod. Napis pred okradenim lokalom

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 356320 

faks 0481 356329

gorica@primorski.eu
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GORICA - Dober obisk na torkovem dnevu odprtih vrat

Za neodločene »staž«
v višješolskih klopeh

Na slovenskih višjih šolah v Gorici je
bilo v torek zvečer zelo živahno. V centru
v Ulici Puccini je namreč potekal dan od-
prtih vrat, ki je bil namenjen učencem tret-
jih razredov nižjih srednjih šol in njihovim
staršem. Obiskovalcem so bili na voljo pro-
fesorji poklicno tehniškega pola, ki obse-
ga poklicni zavod za trgovske dejavnosti
Ivan Cankar, tehnični zavod za upravo, fi-
nance in marketing Žiga Zois ter indu-
strijski tehnični zavod za informatiko in te-
lekomunikacije Jurij Vega, in pa licejske-
ga pola, ki ga sestavljajo humanistični in
znanstveni licej Simon Gregorčič ter kla-
sični licej Primož Trubar.

»Pobuda je bila uspešna, prišlo je kar
nekaj tretješolcev in staršev,« je povedala
ravnateljica Mihaela Pirih in dodala, da je
večina bodočih višješolcev in njihovih
spremljevalcev obiskala več kot eno šolo.
Profesorje so obiskovalci spraševali pred-
vsem o organizaciji pouka na posamezn-
hi smereh, zanimali pa so jih tudi delu v
razredu, obšolske dejavnostih in razlike
med posameznimi smermi. Vpisovanja v
višje srednje šole se bodo uradno začela 21.
januarja, bodoči dijaki pa imajo vse do
konca februarja čas, da sprejmejo odloči-
tev. Za tiste, ki so še v dvomu, bodo v pri-
hodnjih tednih potekale še druge pobude,
ki jim bodo pomagale pri dokončni izbi-
ri višje šole. »28. in 29. februarja bodo tret-
ješolci prišli na obisk v višješolski center.
Profesorji in dijaki posameznih šol bodo
zanje organizirali razne delavnice in de-
javnosti,« je povedala Sara Semec, odgo-
vorna za usmerjanje na licejskem polu, in
dodala, da bodo februarja tretješolcem po-
nudili še novost: »Usmerjanje se bo za-
ključilo s pobudo, ki smo jo poimenovali
"Staž na višji šoli" in jo prirejamo prvič. Bo-
doči dijaki, ki se bodo predhodno prijavi-
li, bodo imeli možnost slediti rednemu po-
uku na šolah, ki jih najbolj zanimajo.«

GORICA - Preselili laboratorij in pridobili učilnici

Trem licejem zagotovili
prostorsko kontinuiteto

V okviru vzdrževalnih del, ki jih je
v slovenskem višješolskem središču v Uli-
ci Puccini izvedla pokrajinska uprava, so
poskrbeli tudi za bolj racionalno razpo-
reditev šolskih prostorov.

Fizikalnico, ki je bila urejena v
prvem nadstropju poslopja licejskega po-
la, so namreč preselili v pritličje bližnje
stavbe tehničnega pola, kjer ima sedež za-
vod Ivan Cankar in kjer so bili prostori le
deloma in občasno uporabljeni. Na ne-
kdanji lokaciji fizikalnice so pridobili no-
vi učilnici za potrebe liceja enostavno ta-
ko, da so sredi laboratorija zgradili nov zid,

medtem ko so za potrebe fizikalnice na
zavodu Cankar porušili zid med dvema
sobama. V novi laboratorij so prenesli vso
opremo in je od novembra dalje name-
njen pouku fizike obeh višješolskih polov.

»Takšna prerazporeditev prostorov
pomeni pridobitev predvsem za licejski
pol,« nam je pojasnila ravnateljica Mihaela
Pirih: »Vse licejske smeri imajo po pet ra-
zredov, ki smo jim z ureditvijo dveh no-
vih učilnic zagotovili tudi prostorsko
kontinuiteto.« Prvo nadstropje po novem
zasedata znanstveni in klasični licej, prit-
ličje pa je namenjeno humanističnemu li-

ceju; v prvem nadstropju je tudi risalni-
ca, v pritličju pa ostaja laboratorij za ke-
mijo in naravoslovje.

Z denarjem, ki ga je slovenskim viš-
jim srednjim šolam dodelila Fundacija
Goriške hranilnice, so šolski avditorij
opremili z novim ozvočenjem in z na-
pravo za video projekcije, kar tudi pred-
stavlja pomembno pridobitev. Šola bi si-
cer imela še druge potrebe, a so prispev-
ki, ki jih prejemajo za opremo, pre-
skromni, zato si pomagajo z lastnimi sred-
stvi, obenem pa tudi računajo, da jim bo
fundacija še priskočila na pomoč.

Goriška pokrajina še vedno čaka,
da ji v Rimu prižgejo zeleno luč za do-
končni načrt del, ki jih namerava
uresničiti v okviru projekta Kras
2014+. Kot smo že večkrat poročali, je
projekt namenjen ovrednotenju dedi-
ščine prve svetovne vojne na različnih
predelih goriškega Krasa, zato bi pri-
čakovali, da bi bila glavna dela do-
končana že pred stoletnico krvavega
spopada, ki bo potekala prihodnje le-
to. To je tudi namen goriške pokra-
jinske uprave, ki se za projekt že dol-
go zavzema in vanj že vključuje kraje-
vne ustanove, polena pod noge pa ji
meče italijanska birokracija. Dokončni
načrt, ki so ga v Rim poslali julija la-
ni, morajo namreč odobriti ustanove
za okoljsko varstvo, spomeniško var-
stvo in Onorcaduti, ki pa zamujajo.

»Okoljsko varstvo nam je sicer že
izdalo dovoljenje, čakamo pa še na
spomeniško varstvo in ustanovo
Onorcaduti. Upamo, da bosta pohiteli,
saj je skrajni čas za to,« pravi pod-
predsednica pokrajine in pristojna od-
bornica Mara
Černic, po kateri
je pokrajina že
večkrat urgirala
v Rimu, a brez
uspeha.

Načrt, ki ga
je pripravil arhi-
tekt Paolo Bürgi,
temelji na treh
glavnih žariščih,
in sicer na Debe-
li griži (obnova
predorov, pešpoti in muzejske stavbe),
Redipulji (ureditev območja griča
Sant'Elia nasproti kostnice) in rezer-
vatu Doberdobskega in Prelosnega je-
zera (ureditev obstoječe pešpoti in
dveh razgledišč). Ob treh glavnih to-
čkah pa bodo uredili tudi vrsto pove-
zovalnih postojank, v katere bodo
skupno vložili 700.000 evrov. Predlog
načrta, ki ga je treba še podrobno de-
finirati, predvideva osem povezoval-
nih točk, kjer se bodo obiskovalci lah-
ko vživeli v kraško okolje in opazova-
li njegove naravne značilnosti. Za
njihovo ureditev so predvideni mini-
malni posegi, predvsem nameščanje
informativnih tabel in klopi; namen
projekta namreč ni spreminjanje vi-
deza okolja, pač pa njegovo ovredno-
tenje, pravijo na pokrajini.

Uprava Enrica Gherghette je
sprva računala, da bo dovoljenja, ki ji
bodo omogočila odobritev izvršnega
načrta in objavo razpisa za izbiro iz-
vajalca, prejela že jeseni, do včerajš-
njega dne pa se to ni zgodilo. »Če bo-
mo v kratkem dobili dovoljenje, bi lah-
ko nadaljevali s postopkom in začeli z
deli že junija. Upamo, da nam ne bo
treba čakati še dolgo, saj se drugače de-
la ne bodo zaključila pravočasno,« je
zaključila Černičeva. (Ale)

VRH - Novoletno srečanje jamarjev iz Avstrije, Slovenije in Italije

Pri Doberdobu obetavne odprtine
Kraški krti bodo v kratkem izdali publikacijo z naslovom »V popolni temi«, katere namen je približati jamarstvo in podzemlje otrokom in mladini

S tradicionalnim novoletnim jamarskim sreča-
njem se je v nedeljo na Vrhu začela letošnja dejavnost
Kraških krtov. Njihovemu vabilu se je tokrat odzvalo
kakih petdeset jamarjev, ki so se jim na druženju in od-
krivanju kraškega podzemlja pridružili kolegi iz Av-
strije, Slovenije in Italije. Med udeleženci je tudi letos
bil predsednik Jamarske zveze Slovenije Vido Kregar,
avstrijski jamarji so prišli iz Beljaka, slovenski pa iz Renč
in Tolmina. Gostitelji so bili posebej veseli tudi članov
društva Grmada s Tržaškega Krasa.

Zbrali so se na vrhovskem sedežu Kraških
krtov, od koder so se nameravali odpraviti na iskanje
jam k Vižintinom, kjer so evidentirali nekaj odprtin.
Načrte jim je prekrižal dež, ki je zemljo spremenil v
blato; zato so se v skupinah preusmerili v bližino Do-
la in Doberdoba. Nekaj manjših odprtin so sicer razi-
skali, a so bile preozke, da bi vanje tudi vstopili. Ugo-

tavljali pa so, da največ obetajo nekatere odprtine pri
Doberdobu. Raziskovanje terena je trajalo do 14.30, na-
kar so se vrnili na sedež in s sproščenim druženjem
nadaljevali do večera. Skupina gostov je obiskala Kra-
ljico Krasa, priložnost pa so seveda izkoristili tudi za
izmenjavo informacij o novostih iz jamarskega sveta.

Novost napovedujejo tudi Kraški krti. »V roku
enega meseca bomo izdali publikacijo z naslovom "V
popolni temi", katere namen je približati jamarstvo in
kraško podzemlje otrokom in mladini. Gre za prevod
italijanskega izvirnika z naslovom "Buio pesto", ki ga
bomo poslali tudi v Slovenijo,« je povedal predsednik
Kraških krtov Edvard Gergolet in dodal, da bodo Krti
sodelovali na študijskem srečanju z naslovom »Caput
Adriae - Med zgodovino in arheologijo«, ki bo v so-
boto od 14.30 dalje potekalo na sedežu Fundacije Go-
riške hranilnice v Gosposki ulici v Gorici.Nedeljsko iskanje poti v podzemlje KRAŠKI KRTI

GORICA - Pokrajina

Bo projekt
Kras 2014+
uresničen
do leta 2014?

Pouk v novi
fizikalnici
v pritličju
poslopja

tehničnega pola

BUMBACA

Mara Černic

Nižješolci med ogledom višješolskih prostorov BUMBACA
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NOVA GORICA - Zaostrene razmere na trgu

V Hitu zahtevajo, da
jim država prisluhne

Goričana rešili z Matajurja
Gorski reševalci iz Gemone in finančna
straža so v torek rešili 27-letnega Gori-
čana, ki ga je med vzponom na Mata-
jur presenetila snežna nevihta. Mlade-
nič je v torek popoldne startal od koče
Pelizzo in se odpravil proti cerkvici, ne-
nadoma pa se je znašel sredi snežne ne-
vihte. Poklical je na pomoč, reševalci pa
so ga v večernih urah živega in zdrave-
ga pripeljali v dolino.

Letos nihče poškodovan
Na novogoriški policijski upravi ugo-
tavljajo, da letos zaradi uporabe piro-
tehničnih izdelkov v decembru ni bilo
poškodovanih. Zasegli pa so skupno 73,
lani sicer kar 704 pirotehničnih izdel-
kov. Policisti so obravnavali en primer
povzročitve materialne škode, skupil jo
je avtomobil. (km)

Nadzor nad telefoniranjem
Novogoriški policisti bodo do 22. januarja
izvajali poostren nadzor nad nedovolje-
no uporabo mobilnih telefonov med
vožnjo. Tako želijo zmanjšati število
smrtnih žrtev v prometnih nesrečah. (km)

Občina išče delavca
Občina Gradišče išče delavca, ki ga bo
zaposlila s pogodbo za določen čas.
Zainteresirani naj se v ponedeljek 21. ali
torek 22. januarja zglasijo na goriškem
uradu za zaposlovanje.

Dopolnilo članka
Iz včerajšnjega članka o božičnem kon-
certu, ki je potekal v ronški cerkvi sv. Lo-
vrenca, sta izpadla dva nastopajoča zbo-
ra in en organizator. Nastopala sta tudi
mali OPZ KD Sovodnje, ki ga je vodila Ja-
na Drassich, in OPZ Fran Venturini, ki ga
je vodila Suzana Žerjal. Z društvom Jadro
je pri organizaciji sodeloval ŽPZ iz Ronk.

GORICA - Zgodovinar William Klinger posvetil knjigo OZNI

Kratice in »slavocomunisti«
Marsikomu je še všeč zavijati nekatera obdobja Titovega življenja v tančice skrivnosti - Natolcevanja je mnogo manj v primerjavi z desetletnimi kalupi

Da novogoriška družba Hit potre-
buje dokapitalizacijo, močno davčno
razbremenitev ali strateškega partnerja,
je tik pred svojim odstopom lani napo-
vedal tedanji predsednik nadzornega sve-
ta Hita, Gorazd Podbevšek. Sam se je iz-
med naštetega zavzemal za pridobitev
strateškega partnerja, kar pa je zelo zah-
teven projekt, je opozoril.

Drago Podobnik, predsednik
uprave Hita, je v torek na novinarsko
vprašanje, koliko daleč je zadeva z
iskanjem strateškega partnerja, odgo-
voril: »Delam skladno s priporočili mi-
nistra za finance ter navodili in usme-
ritvami nadzornega sveta. Ko bo kaj več
jasno, bom tudi sporočal nadzornemu
svetu in ministru. Vsak investitor pa po-
stavi šest tipičnih vprašanj, vsaj del teh
je povezan z ureditvijo obratovanja
oziroma delovanja igralniške dejavno-
sti v posamezni družbi in tukaj žal ne
morem postreči z dovolj ugodnimi od-
govori. Tu gre za zakonodajo, ki je nuj-
no, da se spremeni. Pa ne le za igralni-
ško, tudi za kadilsko in delovno …«

»Javnosti smo že lansko leto spo-
ročali, da se je družba Hit znašla v iz-
jemno zaostrenih pogojih poslovanja, ki
jih docela ni mogel predvideti nihče.
Kljub vsemu smo poslovali veliko bolje
od italijanske konkurence. Razmere na
naših primarnih tržiščih, kot so sesuva-
nje italijanskega trga, povečevanje kon-
kurence, liberalizacija igralništva v Itali-
ji …, pa so se v drugi polovici leta 2012
zaostrile do te mere, da so neposredno
ogrozile konsolidacijo in za predvidoma
dve leti podaljšale sanacijo družbe Hit,
ki poleg tega plačuje previsoke davke in
mora ravno v letih 2013 in 2014 odpla-
čevati najvišje anuitete za pretekle inve-
sticije. Že podatek, da smo samo v letu
2012 plačali 42 milijonov igralniških dav-
kov in dajatev, več kot 32 odstotkov od
davčne osnove, pove, da je skupno dav-
čno breme v tej krizi daleč pretirano. Še
ena koncesija bi to stanje samo še oteži-
la,« je Podobnik pisno opozoril tudi žu-
pana občine Šempeter-Vrtojba, Milana
Turka. Danes bo šempetrski občinski
svet odločal o podelitvi soglasja lju-
bljanski družbi Alea Iacta glede konce-
sije za igralni salon v Vrtojbi, ki ga le-ta
namerava odpreti znotraj projekta Sai-
laway. Podobnik še pojasnjuje, da Hitov
igralni salon Drive In v Vrtojbi, ki je lo-
ciran v neposredni bližini meje z Italijo,
posluje zgledno. Sooča se sicer s težava-
mi, ki so povezane z obnovo hitre ceste
oziroma avtoceste, »vendar je ena izmed
naših zelo donosnih poslovnih enot«.
Znano je, da tudi Hit načrtuje nov igral-
niško-zabaviščni kompleks, ki naj bi za-
gotavljal 1.500 novih delovnih mest in je
v fazi predštudije.

Včeraj se je v Azerbajdžanu v okvi-
ru slovensko-azerbajdžanske poslovne
konference med številnimi predstavniki
slovenskih gospodarskih družb mudil tu-
di direktor trženja v Hitu. »V prvi vrsti
poskuša ugotoviti, ali so kakšne možno-
sti da bi v naše poslovne enote oziroma
odvisne družbe organizirali dovažanje
gostov, turistov iz Azerbajdžana ter ali je
možno vzpostaviti privabljanje igralni-
ških gostov. A to je šele na začetku. Je pa
to zanimiv trg, ki se mu ne gre kar tako
izogniti, priložnost je za izkoristiti,« je
namen obiska Hitovega predstavnika v
Azerbajdžanu povzel Podobnik, ki je v
preteklosti že večkrat poudaril, da gre za-
radi omenjene krize na Hitovih primar-
nih tržiščih - Italija in del južne Avstri-
je - goste iskati na bolj oddaljenih desti-
nacijah. (km)

DRAGO PODOBNIK

SOVODNJE - Odškodnina za razlaščence

Na občini izbirajo izvajalca del
za širitev obrtne cone na Malnišču

Danes bodo na sovodenjskem žu-
panstvu izbrali podjetje, ki bo izvedlo dru-
gi sklop del za širitev obrtne cone na Mal-
nišču. Na javni razpis, ki ga je občina ob-
javila novembra, se je prijavilo kar 117
podjetij. Sedem so jih izključili po prvem
pregledu, ki ga je komisija opravila v to-
rek, danes pa bodo pregledali ekonomske
ponudbe in izbrali najboljšo. Dela, ki jih
je načrtovala že prejšnja občinska upra-
va, se bodo predvidoma začela v prvi po-
lovici tega leta, trajala pa bodo nekaj me-
secev: ko bodo delavci in bagri zapustili
gradbišče, bo površina sovodenjske obrtne
cone v bistvu podvojena. Poskrbeli bodo
za napeljavo vode in elektrike, ki bosta slu-
žili podjetjem, ki se bodo v obrtno cono
vselila, za ureditev notranjih cestnih po-
vezav in parkirišč ter za gradnjo nove ce-
ste, ki bo obrtno cono povezovala s Štra-
dalto. Izklicna cena za izvedbo drugega
sklopa del je bila 813.033 evrov. Občina
je morala poskrbeti tudi za razlastitev ne-
katerih zemljišč. Razlaščencem - le-teh je
62 -, naj bi v prihodnjih mesecih že iz-
plačali odškodnino, ki jim pripada.

GRADEŽ - Včeraj popoldne

Velik preplah v termah:
s stropa se je zrušil omet
Gasilci so kraj zavarovali, terme so bile začasno zaprte

Zrušil se je omet s stropa v grade-
ških termah. Nihče ni bil poškodovan, do-
godek pa je povzročil nemalo preplaha
med obiskovalci term, ki jih tudi v zim-
skem času na manjka.

Po navajanju gasilcev, ki so nemu-
doma intervenirali, se je včeraj popoldne
zrušil del stropa v prostorih, ki iz bazena
vodijo v ženske slačilnice. Poškodovanih
oseb k sreči ni bilo. Do incidenta je prišlo
nekaj minut po 16. uri, ko se je lepa sku-
pina ljudi še vedno zadrževala v termah.
Na kraj so se pripeljali gasilci goriškega po-
veljstva, ki so oddaljili ljudi, prostore pre-
gledali in jih začasno zaprli, zato da so kraj
zavarovali. Škoda je le materialna. Gradež BUMBACA

VOS, VDV, OZNA, KNOJ. Koliko
so te kratice še poznane? Pri nekaterih so
pred sedemdesetimi leti vzbujale nelago-
dje in strah, za druge so predstavljale za-
krito ogrodje celotnega osvoboditeljskega
gibanja na Balkanu.

Posebej o OZNI (Oddelek za zašči-
to naroda) je napisal knjigo mlad zgodo-
vinar William Klinger, rojen na Reki in
vešč iskanja po arhivih daleč okrog po sve-
tu. Delo so predstavili v knjigarni LEG na
Verdijevem korzu v torek, ko je prvi spre-
govoril najprej lastnik, ki je prisotne
spomnil na pomembno obletnico, saj pro-
slavlja letos ta znana knjigarna in goriška
založniška hiša tridesetletnico delovanja.
Napovedal je izid zgibanke, v kateri bo-

do navedene vse zanimive in pomembne
pobude, ki se bodo zvrstile v naslednjih
mesecih. Predstavitev knjige o jugoslo-
vanski vojni obveščevalni in protiobveš-
čevalni strukturi je prva med načrtova-
nimi poslasticami.

Napovedanega zgodovinarja Lo-
renza Salimbenija, ki naj bi knjigo pred-
stavil, ni bilo. Njegovo nalogo je prevzel
Paolo Sardos Albertini, predsednik trža-
škega združenja Lega Nazionale, ki je bil
sicer napovedan kot udeleženec razpra-
ve. Govoril je o medvojnih in povojnih do-
gajanjih, natolcevanja pa je bilo mnogo
manj v primerjavi z desetletnimi kalupi,
ki so do nedavnega bili razpoznavna ozna-
ka navedene organizacije. V Gorici je do
spremembe prišlo zadnje dve leti, za Trst
pa smo iz njegove razlage razumeli, da Le-
ga odstopa od pavšalne in splošno znane
razlage, da so vsega gorja krivi »slavoco-
munisti«. Postavil je zelo jasno črto med
prvim in drugim delom izraza. Tako ni-
so več krivi za medvojne akcije in povoj-
na maščevanja narodno opredeljeni upor-
niki, temveč le ideološko opredeljene or-
ganizacije, skratka komunisti. Dodajamo:
tistih namreč tudi ni več. Pavšalno je opre-
delil Miloševiča, Tuđmana in Kučana: prvi
je bil tehnik ekonomist, drugi vojak, tre-
tji pa človek aparata.

Glede Titovega značaja in nekaterih
drugih točk je avtor knjige svojega pred-
hodnika popravil. Srž njegovega izvajanja
bi lahko označili kot poudarjanje Titovih
sposobnosti na številnih področjih. Očit-
no je marsikomu všeč še zavijati nekate-
ra obdobja Titovega življenja v tančice
skrivnosti (moskovsko in pariško obdob-
je), sicer pa je bila prikazana njegova odlo-
čilna vloga pri organiziranju čim bolj var-
ne vrnitve španskih borcev v razne do-
movine, ne le evropske, in seveda briht-
no vodenje narodnoosvobodilne vojne ne
le glede upora proti Nemcem, Italijanom,
Bolgarom in kolaboracionistom, temveč
tudi glede prepričevanja Stalina, da je zas-
nova jugoslovanskega upora nujna ter
zmagovita. Znano je, da je bila Sovjetska
zveza proti širjenju komunistično revo-
lucionarnih osvobodilnih gibanj in se zav-
zemala za formulo Ljudske fronte. Tako
pridemo posledično pravzaprav do ab-

surda, da je bila po tej razlagi Slovenija naj-
bolj »stalinistično« usmerjena vsaj do pri-
hoda »Titovih oficirjev«, ki so bili posla-
ni zaradi izjemnih izkušenj v Bosni, Liki,
Sandžaku in drugod na pomoč sloven-
skemu VII. in IX. Korpusu.

Manj jasna in tudi protislovna je bi-
la razlaga - morda v knjigi ni tako - o pre-
hajanju Varnostno obveščevalne službe v
Vojsko državne varnosti, nato v OZNA in
končno v KNOJ - Korpus narodne
obrambe Jugoslavije. Poznavalcev ne mo-
re prepričati razlaga, da so te strukture bi-
le pomembnejše od operativnih brigad in
divizij. Druga brigada VDV na Primor-
skem in Gorenjskem je na primer štela ne-
kaj sto borcev - nikoli preko tristo, IX. Kor-
pus pa do 10.000 oboroženih mož v treh
divizijah.

Tudi podatek v predstavitvi, da je še-
fa VOS-a v Trstu Gestapo aretiral aprila
meseca 1945 nekaj dni pred prihodom
partizanskih čet v Ljubljano, je iz trste zvi-
ta, saj je bila Ljubljana osvobojena »šele«
9 maja ... Zanimiva pa je bila razlaga, da
je Tito bil toliko uspešen, kot je dejansko

bil v gibanju Neuvrščenih, ker je imel po
svetu za hvaležne prijatelje polno nekda-
njih španskih borcev, ki jim je pomagal do
rešitve. In še cvetka: italijansko Komuni-
stično partijo je 'sestavil' in oblikoval sam
Tito; imel je le dva nasprotnika pri tem de-
lu: Togliattija in Vidalija. Našteli so še ne-
kaj drugih zahodnih partij, za katerimi je
»stal« sam Tito.

Res hudo vprašljivo je bilo Alberti-
nijevo zatrjevanje, da je Tito stalno uspe-
val, ker je izkoriščal mednacionalne spo-
re in »ščuval ene proti drugim«. Znano je,
da je, nasprotno, brzdal velesrbske ideje,
blokiral hrvaško avtonomistično gibanje,
pariral umestno ali neumestno »hitenje«
Slovenije pod Kavčičevim vodstvom ... Kaj
je potemtakem pomenila prva sveta za-
poved SFRJ: Čuvajte bratstvo in edinost kot
zrklo svojih oči!? Ko je odpovedala, so sle-
dili Vukovar, Plitvička jezera, Srebrenica,
Sarajevska tržnica in tudi Rožna Dolina ...

Vsekakor je predstavitev bila dina-
mična za razliko od pričakovanja, da bo zo-
pet govor le o kraških breznih.

Aldo Rupel

Knjigarnar Adriano Ossola (z leve), Paolo Sardos Albertini in William Klinger

ŠEMPETER

Izginotje
Audija ostaja
nepojasnjeno

Šempetrski policisti so v zvezi z
domnevno krajo avtomobila Audi A8,
ki naj bi se pripetila lani novembra na
šempetrski obvoznici, decembra podali
kazensko ovadbo zoper neznanca za-
radi suma ropa.

Kot smo že poročali, naj bi v za-
četku novembra italijanskega drža-
vljana neznanec oz. neznanci ustavili
kar na obvoznici, kjer naj bi mu z orož-
jem zagrozili, naj izstopi. Ko je 33-le-
tni voznik to storil, je bil avto odpeljan.
Tedaj ni bilo najbolj jasno, koliko lju-
di naj bi pri tem sodelovalo, pa tudi na
policiji o tem podrobnejših informacij
niso dajali, so pa tako na novogoriški
policijski upravi in na goriški kvesturi
potrdili prijavo kraje.

Šempetrski policisti so lani de-
cembra na pristojno novogoriško okro-
žno državno tožilstvo podali kazensko
ovadbo zoper neznanega storilca. Pri-
mer še ni zaključen, v zvezi s to zadevo
namreč še vedno zbirajo obvestila, so
včeraj povedali na policijski upravi. (km)
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TAVASANI, Korzo Italia 10, tel. 0481-
531576.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, Ul. Romana 93, tel.
0481-40497.

DEŽURNA LEKARNA V MEDEI 
RAJGELJ CHIARA, Ul. Scuole 9, tel.
0481-67068.

DEŽURNA LEKARNA V VILEŠU 
LABAGNARA, Ul. Monte Santo 18, tel.
0481-91065.

ABONMA LJUBITELJSKIH GLEDALI
ŠKIH SKUPIN v župnijski dvorani An-
ton Gregorčič v Štandrežu v organiza-
ciji PD Štandrež: »Štiri letni časi«
(Vinko Moderndorfer) v soboto, 26. ja-
nuarja, ob 20. uri premiera in v nede-
ljo, 27. januarja, ob 17. uri abonmajska
predstava, nastopa PD Štandrež-dram-
ski odsek, režija Jože Hrovat; informa-
cije po tel. 0481-20678 (Božidar Tabaj).

NIZ FURLANSKEGA GLEDALIŠČA v
osrednji dvorani Kulturnega doma v
Gorici:  v soboto, 19. januarja, ob
20.45 »Cjase di Atint« nastopa gle-
dališka skupina Agnul di spere iz Co-
droipa; informacije v Kulturnem do-
mu v Gorici ali po tel. 0481-33288.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE 
goriška sezona: odložena predstava
»Alma Ajka« (Maja Gal Štromar) bo
v ponedeljek, 18. februarja, ob 20.30
v Kulturnem domu v Gorici .

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI: v
ponedeljek, 21. januarja, ob 20.45 de-
želna premiera »Šola za žene« (Mo-
lière); informacije in predprodaja pri
blagajni gledališča v Ul. Garibaldi, 2/a
- tel. 0481-383601/383602, več na
www3.comune.gorizia.it/teatro.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V GRA
DIŠČU: danes, 17. januarja, ob 21. uri
»I am not a Penguin«, napisal in na-
stopa John Peter Sloan; informacije in
predprodaja vstopnic pri blagajni gle-
dališča, Ul. Ciotti 1 v Gradišču, tel.
0481-969753; več na www.artistias-
sociatigorizia.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: danes, 16. januarja, ob 20.45
predstava »Atto finale Flaubert«. V
petek, 25. januarja, ob 20.45 koncert
orkestra iz Padove in Veneta; infor-
macije in predprodaja vstopnic pri
blagajni gledališča v Tržiču (tel. 0481-
494664), v Ticketpointu v Trstu, v
knjigarni Antonini v Gorici in v ura-
dih ERT v Vidmu; več na www.tea-
tromonfalcone.it.

V OBČINSKI DVORANI V FARI (Ul.
Zorutti) bo v petek, 25. januarja, ob
20.45 »Travolte da un insolito desti-
no nell'azzurro mar Egeo« (Mauro
Fontanini), nastopa skupina Colletti-
vo Terzo Teatro; vstop prost.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA:  napove-
dana predstava za danes, 17. januar-
ja, »Nevarna razmerja« odpade za-
radi bolezni; informacije na blagaj-
na.sng@siol.net in po tel. 003865-
3352247.

ZIMSKE ZGODBE v sklopu niza Zim-
skih popoldnevov v organizaciji CTA
v gledališču Verdi v Gorici v soboto, 19.

januarja, ob 16.30 »Il gigante egoista«
(Oscar Wilde); informacije v uradih
CTA, Ul. Vittorio Veneto 7 v Gorici
(tel. 0481-537280, 335-1753049, in-
fo@ctagorizia.it, www.ctagorizia.it).

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.40
»Django unchained«.
Dvorana 2: 17.45 »La migliore offer-
ta«; »Mondovisioni« 20.00 »Vol spe-
cial« in 22.00 »We are legion: the sto-
ry of the hacktivists«.
Dvorana 3: 17.50 »A royal weekend«;
19.50 - 21.30 »La bottega dei suicidi«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 21.30
»Django unchained«.
Dvorana 2: 17.50 - 20.00 - 22.00
»Quello che so sull'amore«.
Dvorana 3: 17.30 »Asterix e Obelix al
servizio di sua maestà«; 19.50 - 22.10
»La migliore offerta«.
Dvorana 4: 17.30 - 19.10 »Gosth mo-
vie«; 21.00 »Cloud Atlas«.
Dvorana 5: 17.30 - 20.00 - 22.10
»Frankenweenie«.

V KC LOJZE BRATUŽ v Gorici bo v po-
nedeljek, 21. januarja, ob 18. uri od-
prtje razstave z naslovom »Boj proti
veri in Cerkvi. 1945-1961«. O razsta-
vi bo spregovorila avtorica, zgodovi-
narka Tamara Griesser Pečar; na
ogled bo do 28. februarja od pone-
deljka do petka 17.00-19.00, nato ob
prireditvah ali po dogovoru.

V GALERIJI ATELIER V EDA CENTRU
na Delpinovi 18/b v Novi Gorici je na
ogled slikarska rastava Mirande Bra-
taševec z naslovom »Preporod«; do
31. januarja, več na info@atelier.si,
www.atelier.si.

V GALERIJI MARIO DI IORIO v
prostorih državne knjižnice v Gorici
je na ogled razstava z naslovom »Re,
regina, nudi« (Kralj, kraljica, goli), v
okviru katere bodo na ogled fotogra-
fije Claudia Andreinija, Annamarie
Castellan in Ennia Demarin ter liko-
vna dela Paola Cervija Kervischerja;
na ogled bo do 30. januarja s prostim
vstopom.

V PAVILJONU POSLOVNEGA CEN
TRA HIT na Delpinovi 7a v Novi Go-
rici je do 31. januarja na ogled raz-
stava Ivana Žerjala.

KAVARNA RUSJAN IN FOTOKLUB
SKUPINA75 vabita na ogled foto-
grafske razstave Marka Vogriča »Mi-
ška obišče Edo« v kavarni in vinote-
ki Rusjan v Eda centru v Novi Gori-
ci; do 5. februarja od ponedeljka do
četrtka 7.00-23.00, ob petkih 7.00-
01.00, ob sobotah 8.00-01.00, ob ne-
deljah in praznikih 8.00-23.00.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI bo v ponedeljek, 21. januarja, ob
20.15 koncert Orkestra Slovenske fil-
harmonije; informacije po tel. 003865-
3354013, www.kulturnidom-ng.si.

VEČERNI KONCERTI združenja Ro-
dolfo Lipizer v deželnem avditoriju v
Gorici: v petek, 25. januarja, ob 20.45
bosta nastopila pianista Bruno Cani-
no in Antonio Ballista; predprodaja

vstopnic pri agenciji IOT v Gorici, in-
formacije na lipizer@lipizer.it in
www.lipizer.it.

OTROŠKI VRTCI VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB prirejajo dneve
odprtih vrat za starše otrok, ki bodo
v prihodnjem šolskem letu obiskova-
li 1. letnik otroškega vrtca: v vrtcu Čri-
ček v Doberdobu v sredo, 30. januar-
ja, od 10.30 do 11.30; v vrtcu Živ Žav
v Rupi (Vrh Sv. Mihaela) v ponedeljek,
28. januarja, od 10.30 do 11.30; v vrtcu
Čira Čara v Sovodnjah ob Soči v sre-
do, 30. januarja, od 10.00 do 11.00; v
vrtcu Barčica v Romjanu - Ul. Capi-
tello v sredo, 23. januarja, od 10.00 do
11.00; v vrtcu Barčica v Ronkah - Ul.
Bratov Cervi v ponedeljek, 21. ja-
nuarja, od 10.00 do 11.00.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA S SLOVEN
SKIM UČNIM JEZIKOM V DOBER
DOBU vabi starše petošolcev na in-
formativni sestanek: starši petošolcev
iz Romjana so vabljeni v četrtek, 24.
januarja, ob 18.00; starši petošolcev
ostalih šol so vabljeni v sredo, 30. ja-
nuarja, ob 18.00. Srečanji bosta pote-
kali v prostorih nižje srednje šole v
Doberdobu.

AD FORMANDUM prireja »OPEN
DAY« na gostinski šoli: v petek, 18. ja-
nuarja, in  v četrtek, 24. januarja, od
14. do 18. ure v KBcentru v Gorici; več
na tajništvu šole, Korzo Verdi 51, po
tel. 0481-81826 ali na go@adforman-
dum.org.

AD FORMANDUM prireja »Strateški
design za gostinski sektor«: brezpla-
čni tečaj po univerzitetni diplomi (80
ur), namenjen odraslim brezposelnim
osebam z bivališčem v deželi FJK. Vse-
bine: strateški design za gostinski sek-
tor, tehnike project managementa v
uporavljanju gostinskih obratov, mar-
ketinške strategije v gostinstvu. Izbor:
25. februarja. Tečaj je brezplačen, fi-
nancira ga Evropski socialni sklad. Za
informacije in vpisovanja: Ad for-
mandum, Korzo Verdi 51, po tel.
0481-81826 ali na go@adforman-
dum.org).

AD FORMANDUM prireja »Tehnike
promocije teritorija«: tečaj post di-
ploma, namenjen odraslim brezpo-
selnim osebam z bivališčem v deželi
FJK in z maturo višje srednje šole. 490
ur, od teh 2 meseca delovne prakse.
Vsebine: upravljanje poslov in osno-
ve prodajalnih tehnik, promocija te-
ritorija z uporabo osnovnih marke-
tinških oprijemov, delo s strankami,
komunikacija in trženje storitev. Iz-
bor: 28. januarja. Tečaj je brezplačen,
financira ga Evropski socialni sklad.
Za informacije in vpisovanja: Ad for-
mandum, Korzo Verdi 51, po tel.
0481-81826 ali na go@adforman-
dum.org.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA S SLOVEN
SKIM UČNIM JEZIKOM V GORICI
vabi starše otrok, ki bodo v prihod-
njem šolskem letu obiskovali 1. letnik
otroškega vrtca, na predstavitev šol-
ske ponudbe: v otroškem vrtcu Rin-
garaja v Ul. Brolo v Gorici v sredo, 23.
januarja, ob 17.00; v otroškem vrtcu
Sonček v Ul. Max Fabiani v Gorici v
četrtek, 24. januarja, ob 17.00; v otro-
škem vrtcu Pikapolonica v Pevmi
danes, 17. januarja, ob 17.00; v otro-
škem vrtcu Kekec v Števerjanu v to-
rek, 22. januarja, ob 17.00.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA S SLOVEN
SKIM UČNIM JEZIKOM V GORICI
prireja dneve odprtih vrat za starše
otrok, ki bodo v prihodnjem šolskem
letu obiskovali 1. letnik otroškega
vrtca: v otroškem vrtcu Ringaraja v Ul.
Brolo v Gorici v četrtek, 24. januarja,
10.30-11.30; v otroškem vrtcu Sonček
v Ul. Max Fabiani v Gorici v petek, 25.
januarja, 10.30-11.30; v otroškem
vrtcu Pika Nogavička v Štandrežu da-
nes, 17. januarja, 10.45-11.45; v otro-
škem vrtcu Pikapolonica v Pevmi v
petek, 18. januarja, 10.30-11.30; v
otroškem vrtcu Kekec v Števerjanu v
sredo, 23. januarja, 10.30-11.30.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA S SLOVEN
SKIM UČNIM JEZIKOM V GORICI
prireja dneve odprtih vrat za starše
otrok, ki bodo v prihodnjem šolskem
letu obiskovali 1. razred osnovne šo-
le: v osnovni šoli Župančič v Ul. Bro-
lo v Gorici v petek, 18. januarja, 8.30-
10.00; v osnovni šoli Erjavec v Štan-
drežu v sredo, 23. januarja, 8.30-10.00;
v osnovni šoli Abram v Pevmi v sre-
do, 30. januarja, 11.00-12.30; v osno-
vni šoli Gradnik v Števerjanu v po-
nedeljek, 28. januarja, 8.30-10.00 in v
osnovni šoli Zorzut v Bračanu v torek,
29. januarja, 10.30-12.00.

OTROŠKI VRTCI VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB vabijo starše, ki
bodo v prihodnjem šolskem letu obi-
skovali 1. letnik otroškega vrtca na
predstavitev vzgojno-izobraževalne
ponudbe: v otroškem vrtcu Čriček v
Doberdobu v torek, 22. januarja, ob
17.30; v otroškem vrtcu Živ Žav v Ru-
pi (Vrh Sv. Mihaela) v ponedeljek, 21.
januarja, ob 17.30; v otroškem vrtcu
Čira Čara v Sovodnjah ob Soči v če-
trtek, 31. januarja, ob 16.30.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA S SLOVEN
SKIM UČNIM JEZIKOM V GORICI
vabi starše otrok, ki bodo v prihod-
njem šolskem letu obiskovali 1. razred
osnovne šole, na predstavitev šolske
ponudbe: v osnovni šoli Erjavec v
Štandrežu v ponedeljek, 21. januarja,
ob 17.00; v osnovni šoli Abram v Pev-
mi v torek, 29. januarja, ob 17.00; v os-
novni šoli Gradnik v Števerjanu v pe-
tek, 25. januarja, ob 17.00 in v osno-
vni šoli Zorzut v ponedeljek, 28. ja-
nuarja, ob 17.00.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja 7-dnevni
izlet v Pariz od 18. do 24. maja za
ogled najpomembnejših kulturno-
zgodovinskih posebnosti. Vpisova-
nje ob sredah od 10. do 11. ure na dru-
štvenem sedežu v Gorici na Korzu
Verdi 51/int. do zasedbe mest na av-
tobusu. Na račun 300 evrov. Udele-
ženci morajo imeti ob vpisu veljavni
dokument za tujino.

NOVI GLAS prireja potovanji na Sar-
dinijo od 23. do 29. aprila in v Gru-
zijo od 20. od 28. junija; informaci-
je po tel. 0481-533177 ali mohorje-
va@gmail.com.

OBČINA SOVODNJE obvešča, da
zdravniška ambulanta deluje v objek-
tu telovadnice v Sovodnjah (vhod ne-
posredno s parkirišča).

AŠKD KREMENJAK organizira tečaj
zumbe v večnamenskem centru v

Jamljah, Prvomajska ulica 20. Brez-
plačni poskusni vaji bosta potekali v
ponedeljek, 28. januarja in v sredo, 30.
januarja, od 20. do 21. ure. Tečaj bo
vodila inštruktorica Greta Lefons.

KD OTON ŽUPANČIČ vabi vse člane in
prijatelje, ki bi radi sodelovali na le-
tošnji pustni povorki v Sovodnjah, da
se prijavijo najkasneje do sobote, 19.
januarja, na tel. 338-7956855 (Erika).

KNJIŽNICA DAMIRJA FEIGLA v Go-
rici je odprta od ponedeljka do petka
od 10. do 18. ure.

KROŽEK KRUT vabi na 2. in 3. sklop de-
lavnic »Razgibajmo možgane« s psi-
hologinjo in psihoterapevtko Jano Pe-
čar. II.sklop se bo začel 17. januarja in
trajal do 14. februarja, 3. sklop pa se bo
začel 7. marca in trajal do 11. aprila na
sedežu krožka, Korzo Verdi 51/int v
Gorici. Urnik: od 9. do 10.30. Prijava
in dodatne informacije vsak torek in
četrtek v goriški pisarni, po tel. 0481-
530927, na krut.go@tiscali.it ali pa vsak
dan na sedežu v Trstu, Ul. Cicerone 8b,
tel. 040-360072, krut.ts@tiscali.it.

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE
obvešča, da je odprta ob torkih in če-
trtkih med 15. in 18. uro, ob pone-
deljkih in sredah med 10.30 in 13. uro.

SLOVENSKA SKUPNOST prireja v pe-
tek, 18. januarja, ob 19.30 v palači At-
tems-Petzenstein na Trgu De Amicis
2 v Gorici tradicionalno prijateljsko
srečanje ob začetku novega leta.

PD VRH SV. MIHAELA vabi člane in so-
mišljenike na redni občni zbor volil-
nega značaja v ponedeljek, 21. januar-
ja, ob 20. uri v prvem in ob 20.30 v dru-
gem sklicu v dvorani Zadružne banke
Doberdob Sovodnje v Sovodnjah.

SCGV EMIL KOMEL sklicuje redni ob-
čni zbor v torek, 29. januarja, v komorni
dvorani KC Lojze Bratuž ob 18.30 v
prvem in ob 20.30 v drugem sklicu. Na
dnevnem redu so volitve novega uprav-
nega in nadzornega odbora.

V CENTRU MARE PENSANTE v parku
Basaglia (Ul. Vittorio Veneto 174) v
Gorici bo 22. januarja, ob 17.30 na
srečanju v sklopu niza »SOS cervel-
lo« psihiater Marco Bertali govoril na
temo depresije; vstop prost.

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE
pod pokroviteljstvom Fundacije Go-
riške hranilnice in v sodelovanju z Go-
riško Mohorjevo družbo vabi v ob-
činsko knjižnico v Sovodnjah v torek,
22. januarja, ob 18. uri na predstavi-
tev knjige avtorjev Floriane Stefani in
Danila Sedmaka »Jadranska oaza 
Psiho-ekološki pogled«. 

TRŽNICA V KANALU na Gradnikovi
ulici (pri pošti): vsako 2. in 4. soboto
v mesecu med 8. in 12. uro prodaja lo-
kalnih izdelkov in pridelkov; infor-
macije pri TIC Kanal tel. 00386-5-
3981213.

DANES V GORICI: 9.30, Guido Estrel-
li iz splošne bolnišnice v cerkev na
Rojcah, sledila bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Alberto Pa-
vat na pokopališču; 10.50, Antonino
Calivà iz bolnišnice v baziliko Sv. Am-
broža, sledila bo upepelitev.

DANES V ŠKOCJANU: 11.00, Enrico
Massaria (blagoslov v bolnišnici v
Tržiču) na pokopališču.

GORICA - Univerza

Novo leto
v novih prostorih
in z novimi deli

Novo leto, v novih prostorih, z novimi deli. Visoka
šola za umetnost Univerze v Novi Gorici vabi danes med
17. in 20. uro na obisk in ogled prve semestrske produkcije
po selitvi iz Ljubljane v Gorico. Visoka šola ima namreč
od oktobra sedež v hali palače Alvarez v Diazovi ulici.

Na ogled bodo izdelki rednega študijskega proce-
sa s področij animacije, fotografije, filma in novih medi-
jev ter sodobnih umetniških praks. Prikazani bodo tudi
rezultati skupnostnega ustvarjalnega procesa ob pričet-
ku akademskega leta in izdelki mednarodnih delavnic s
področij kratkega dokumentarnega filma (»Skrita življenja
beneških rokodelcev«) in trirazsežnostnega modeliranja
ter tiskanja (LOGOS@RogLab). Kako pa se študentje ima-
jo v Gorici, si lahko vsakdo ogleda že prej v njihovem ko-
lažnem prispevku za oddajo »Univerza« z dne 20. de-
cembra, ki je vsem dostopen na portalu RTV Slovenija.

GORICA - Odprtje razstave v Kulturnem domu

Punt v stripu
V navezi s Tolminskim muzejem napovedujejo še vrsto drugih pobud v jubilejnem letu

Razstavna dejavnost goriškega Kulturne-
ga doma se bo v novem letu začela v znamenju
velikega Tolminskega punta. Letos namreč mi-
neva 300 let od dneva, ko je »Bandel hotel mar-
ca 1713 prisiliti Tolmince k plačilu davčnih zao-
stankov s tem, da je dal nekaj Tolmincev zapreti
v Gorico. Tako se je 27. marca zbralo 500 Tol-
mincev, da bi šli v Gorico in jih osvojili ...«

Kulturni dom bo v sodelovanju z Tol-
minskim muzejem najprej ponudil na ogled raz-
stavo stripov Goričana Remigia Gabellinija z na-
slovom »Tolminski punt - La rivolta dei Tolmi-
notti 1713«. Strip, ki je v originalu v črno-beli
tehniki in z italijanskimi besedili, je bil v dveh
nadaljevanjih prvič objavljen v reviji Isonzo So-
ča v letih 1989 in 1990. Avtor je goriški ilustra-

tor in scenograf Remigio Gabellini. V galeriji Kul-
turnega doma bo predstavil deset originalnih
risb, ki jih je podaril Tolminskemu muzeju, raz-
stavljena pa bo tudi barvna različica s prevodom
izvirnega besedila v slovenski jezik. Barvna pre-
delava stripa je izšla obenem v knjižni obliki; v
velikem formatu, s trdo vezavo ter v slovenskem
in italijanskem jeziku jo je v spomin na 300-le-
tnico punta izdal Tolminski muzej.

Odprtje razstave s predstavitvijo knjige bo
v torek, 22. januarja, ob 18. uri v Kulturnem do-
mu; k pobudi sta pristopila tudi revija Isonzo So-
ča in Slovensko kulturno gospodarska zveza,
Kulturni dom in Tolminski muzej pa napove-
dujeta še vrsto drugih pobud, ki se bodo zvrsti-
le skozi letošnje jubilejno leto.Ilustracija Remigia Gabellinija
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ŠŠppoorrtt
DE LA ROSA TESTNI VOZNIK
MADONNA DI CAMPIGLIO - Doda-
tni testni voznik Ferrarija v letu
2013 (ob Marcu Geneju) bo 42-le-
tni Španec Pedro de la Rosa, ki bo
zadolžen za simulator. Nov dirkal-
nik za sezono (predtsavili ga bodo
1. februarja) so razvijali v vetrovni-
ku v Kolnu, svojega v Maranellu na-
mreč obnavljajo, je povedal vodja
moštva Stefano Domenicali (na sli-
ki). Imajo tudi će ekipo za dirkalnik

za leto 2014, ko se vračajo motorju s turbinskim kompresor-
jem. Letošnji cilj je zmaga, je še povedal Domenicali.

GUARDIOLA NA BAVARSKEM
MÜNCHEN- Ugibanj o tem, kje bo kariero na-
daljeval katalonski nogometni strateg Pep
Guardiola, je konec. Nekdanji trener Barce-
lone, ki je s tem klubom osvojil vse, kar je v
nogometu mogoče osvojiti, bo v prihodnje
skušal do takšnih uspehov pripeljati še münc-
henski Bayern. Do konca te sezone bo na
krmilu bavarskega kluba ostal Jupp Heync-
kes. V sezoni 2013/14 pa bo vajeti že prevzel
Guardiola, s klubom je sklenil triletno po-
godbo. Heynckes bo po koncu sodelovanja
z Bayernom tudi končal trenersko delo, lani
je službo pri Bavarcih sprejel tretjič v karieri.

BODE MILLER OSREDOTOČEN NA SOČI 2014
SAN DIEGO - Ameriški
alpski smučar Bode Miller
v tej sezoni ne bo več na-
stopil na tekmah svetov-
nega pokala. Petintride-
setletni smučar se bo po
operaciji kolena raje po-
vsem osredotočil na
olimpijske igre 2014 v
Sočiju. Dvakratni svetovni

prvak iz St. Moritza 2003 in Bormia 2005 ter dobitnik olimpijskega zla-
ta v kombinaicji na OI v Vancouvru leta 2010 se čuti dovolj močnega,
da bi na igrah prihodnje leto še enkrat posegel na sam vrh.

KOLESARSTVO - Martin Hvastija o sezoni Pro Toura, ki se začenja prihodnji teden

V Firencah bo pekel

V elitnih ekipah Pro Tour bo letos kolesarilo osem Slovencev
Prva dirka koledarja UCI World Tour bo krožna dirka Santos Tour Down Under v Avstraliji, ki se bo pričela 22. tega me-

seca in zaključila 27.. Koledar UCI World Tour vsebuje petnajst krožnih dirk (dve v Italiji: Tirreno-Adriatico in Giro d'Italia) in
štirinajst enodnevnih dirk (dve v Italiji: Milano-Sanremo in Lombardia). Zadnji na sporedu je Tour de Bejing na polovici oktobra.

Ekipe - Mednarodna kolesarska zveza, UCI, je izdala licenco Pro Team osemnajstim ekipam. Presenečenje, v primerjavi z
lanskim letom, je izključitev ruske ekipe Katusha (pri kateri nastopa Slovenec Simon Špilak). Zamenjala jo je nizozemska ekipa
Team Argos-Shimano, ki je imela lani licenco Professional Continental Team. Nekatere ekipe so zamenjale sponzorje in npr. pod-
jetje Liquigas se je po več kot desetih letih umaknilo. Ekipi je zdaj ime le Cannondale. Na papirju so najmočnejše ekipe: Astana,
Omega Pharma-Quick Step, Radioshack, Saxo-Tinkoff in Sky.

Kolesarji - Glede kolesarjev pa velja omeniti predvsem dve zamenjavi dresa: kralj šprinterjev Mark Cavendish je iz ekipe
Sky prešel v ekipo Omega Pharma-Quick Step in Italijan Vincenzo Nibali je iz Liquigasa prestopil v Astano. Alessandra Ballana,
zmagovalca v Lonjerju leta 2003 in svetovnega prvaka v Vareseju leta 2008, pa letos prav gotovo ne bomo videli na dirkah. Ne-
kaj dni pred Božičem je na treningu hudo padel, si polomil več kosti in odstraniti so mu morali vranico.

Slovenci - V ekipah Pro Team bo letos nastopilo osem slovenskih kolesarjev: Luka Mezgec (Argos-Shimano), Borut
Božič in Jani Brajkovič (Astana), Kristjan Koren (Cannondale), Jure Kocjan in Robert Vrečer (Euskaltel), Marko Kump (Sa-
xo Tinkoff) in Grega Bole (Vacansoleil-DCM). Kump se vrača v kategorijo Pro Team po enem letu, novinci pa so Mezgec,
Kocjan in Vrečer. Posebno je treba podčrtati prestop zadnjih dveh v ekipo Euskaltel, v kateri so do lani nastopali izključno
Baski ali kvečjemu Francozi. Letos je ekipa odprla vrata tudi drugim kolesarjem, da bi ohranila licenco Pro Tour, saj so no-
vi kolesarji prispevali kar nekaj točk. (E.B.)

Pred pričetkom nove sezone med-
narodnega kolesarstva smo se pogovo-
rili s selektorjem reprezentance Slove-
nije Martinom Hvastijo.

Otvoritvene dirke v Lonjerju,
tako popularne med slovenskimi ko-
lesarji, letos ne bo, kaj menite?

»Resnično mi je žal. To je velika
škoda. Med ekipami, predvsem slo-
venskimi, je bila zelo priljubljena. Bila
je pravi pokazatelj forme kolesarjev.
Upam, da bo prihodnje leto ponovno
na sporedu.«

Je ekonomska kriza zajela tudi
slovenske ekipe?

»Naredili smo korak nazaj. Gle-
de na trenutno ekonomsko situacijo, je
to popolnoma razumljivo. Le novome-
ška Adria je obdržala člansko ekipo. Sa-
va in Radenska bosta nastopili le z eki-
pama Under 23.«

Letos bo osem Slovencev kole-
sarilo v ekipah Pro Tour. Kdo bo naj-
bolj v ospredju?

»Odvisno je od nalog, ki jih bo
vsak imel v svoji ekipi. Po mojem
mnenju je najmočnejši Brajkovič, ki
pa bo moral na Giru pomagati Niba-
liju. Morda bo imel proste roke na
Vuelti. Veliko pričakujem tudi od
Kumpa. Zelo pa me veseli za Kocja-
na in Vrečerja. Še posebno Vrečer ima
življenjsko priložnost, da dokaže kaj
zmore.«

Ogledali ste si traso naslednje-
ga svetovnega prvenstva, ki bo sep-
tembra v Firencah. Kaj menite?

»Je ena izmed najtežjih, kar sem
jih kdaj videl. Spominja na tisto v Ko-
lumbiji leta 1995. V zadnjih šestnajstih
kilometrih, ki jih bodo morali prekole-
sariti kar desetkrat, sta dva zahtevna
vzpona. Proga je dolga skoraj 280 kilo-
metrov in skupna višinska razlika je nad
5.000 metrov. Mislim, da bo prišlo do
velike selekcije. Če bosta nastopila, sta
favorita Nibali in Contador.«

Kaj pa Giro? Ali ste si ogledal
traso dveh etap, ki bosta v deželi Fur-
laniji Julijski krajini?

»Nisem še pogledal proge Gira.
Prepričan sem, da bo v FJK prišlo mno-
go navijačev iz Slovenije, če bodo na
dirki tekmovali Slovenci. Kar mi je zna-
no, sta za zdaj gotova le Brajkovič in
Vrečer.«

Slovenskemu kolesarstvo pa se
ni treba bati za bodočnost, saj je la-
ni več mladih kolesarjev doseglo
odlične uspehe. Kateri so najbolj
perspektivni?

»Lansko leto je bilo res uspešno.
Omenil bi kar štiri kolesarje. Jan Polanc,
ki bo na polovici leta prestopil v ekipo
Lampre. Matej Mohorič, svetovni prvak
v kategoriji Junior, ki bo še leto in pol
nastopil med mladinci in upam, da bo
to izkoristil. Jan Tratnik, evropski prvak
med mlajšimi člani, ki bo letos vozil za
avstrijsko ekipo Tirol, ter Luka Pibernik,
ki je bil lani peti na svetovnem prven-
stvu v kategoriji Under 23.

Edvin Bevk

Martin Hvastija
(zgoraj) meni, da
bo Jani Brajkovič

(desno) tudi letos
najboljši slovenski

kolesar med
profesionalci 

STA, ANSA

ROKOMET - Danes ob 15.45  na SP v Španiji

Slovenija proti
Rutenkovi Belorusiji

ZARAGOZA - V 4. krogu svetov-
nega rokometnega prvenstva se bo Slove-
nija danes (ob 15.45) pomerila z Beloru-
sijo, ki je doslej premagala Južno Korejo s
26:20 ter izgubila s Poljsko z 22:24 in Srbi-
jo z 28:34. Za Beloruse že tri leta spet igra
tudi legenda evropskega nogometa Sergej
Rutenka. Nekdanji slovenski reprezentant
in član zlatega rodu Celja Pivovarne Laško,
ki zdaj blesti v dresu Barcelone, je v karieri
kar petkrat osvojil evropsko ligo prvakov:
prvič je slavil v dresu Celja Pivovarne La-
ško leta 2004, nato še trikrat s španskim
Ciudad Realom v letih 2006, 2007 in 2008,
nazadnje pa z Barcelono leta 2011. Za slo-
vensko izbrano vrsto je nastopil na treh ve-
likih tekmovanjih: na svetovnih prvenstvih
v Tuniziji leta 2005 in Nemčiji leta 2007 ter
na evropskem prvenstvu v Švici leta 2006.
V Zaragozi pa ji bo stal na nasprotni stra-
ni igrišča.

»Na mojo veliko srečo ni bilo veli-
ko dvobojev s Slovenijo, doslej sem odi-
gral le enega. Ni mi bilo lahko, tudi tokrat
mi ne bo. Obeta se težak in hud boj, Slo-
venija pa je v nekaterih aspektih absolut-

na favoritka. Slovenija je izjemno hitra. To
je njen velik adut,« je pred tekmo dejal
Rutenka. Eden največjih zvezdnikov sve-
tovnega rokometa za glavne favorite le-
tošnjega svetovnega prvenstva šteje Fran-
coze. «Oni so še vedno najmočnejši. Nji-
hova prednost je, da so po telesni moči
daleč pred vsemi, ob tem pa imajo širok
nabor igralcev. Z menjavami ne izgublja-
jo na kakovosti. V ozek krog pretenden-
tov za končno zmago uvrščam tudi Špan-
ce, predvsem zaradi domačega igrišča. A
kot sem dejal, Francozi so po mojem
mnenju še vedno favoriti številka 1.»

Sinočnji izidi
Skupina A (Granollers): Brazilija -

Tunizija 27:22 (13:11), Nemčija - Črna go-
ra 29:21 (13:11), Argentina - Francija
23:35 (6:19). Vrstni red: Francija 8, Nem-
čija 6, Tunizija in Brazilija 4, Argentina 2,
Črna gora 0.

Skupina B (Sevilla): Makedonija -
Rusija 29:29 (13:16), Čile - Katar 23:31
(9:16), Islandija - Danska 28:36 (13:16).
Vrstni red: Danska 8, Rusija in Makedo-
nija 5, Islandija 4, Katar 2, Čile 0.

NOGOMET

Roam zmagala
Fiorentina: prečki
in vratnica!

FIRENCE - Sinoči, četrtfi-
nale italijanskega pokala: Fio-
rentina - Roma 0:1 po podaljšku
(Destro v 7. minuti, Fiorentina je
zadela prečko in dvakrat vratni-
co); v torek Inter - Bologna 3:2 po
podaljšku (2:2). Polfinalna para
sta Roma - Inter in Lazio - Ju-
ventus.

UEFA - V najboljši enajste-
rici UEFA igralcev leta 2012 je kar
osem igralcev iz španskega
prvenstva - po štirje iz Reala in
Barcelone. Za Lionela Messija
(Barcelona) je to sedmi izbor v
postavo Uefe, Cristiano Ronaldo
in Iker Casillas (Real Madrid) sta
bila izbrana šestič. Poleg njih
idealno enajsterico tvorijo še S-
Ramos (Real Madrid), Pique
(Barcelona), T. Silva (Milan/PSG),
Lahm (Bayern München), Iniesta
(Barcelona), Xavi Hernandez
(Barcelona), Pirlo (Juventus) in
Özil (Real Madrid).

NOGOMET

Katanec
snubi Korena
in Novakovića

LJUBLJANA - Novi selektor
slovenske nogometne reprezentance,
Srečko Katanec, počasi sestavlja eki-
po za spomladanski del tekmovanj. Kot
poročajo nekateri slovenski mediji, se
je o vrnitvi v reprezentanco praktično
že dogovoril z napadalcem Milivojem
Novakovićem, želi pa si tudi vrnitev
Roberta Korena. «Novi slovenski se-
lektor Katanec me je kontaktiral in me
povabil v reprezentanco. Če bom na-
šel nov klub in če bom v pravi formi,
bom spet igral za domovino. Mislim,
da naši mladi ekipi lahko zelo poma-
gam,» je v pogovoru za spletni portal
express.de povedal Novaković, ki je v
reprezentančnem dresu dosegel 19 go-
lov. Trenutno 33-letni Novaković va-
di v Kölnu po individualnem progra-
mu in klub in igralec sta tik pred tem,
da se po šestih letih razideta.

Katanec naj bi opravil infor-
mativni pogovor tudi že s Korenom,
ki nosi dres angleškega drugoliga-
ša Hull City.

AVTOMOBILIZEM

Loeb bo
končno dobil
naslednika

MONTE CARLO - Po dolgih deve-
tih letih bo v sezoni 2013 znan nov sveto-
vni prvak v reliju. Francoz Sebastien Loeb,
nesporni kralj evropskih in svetovnih cest
v zadnjem desetletju, se namreč umika iz
tega tekmovanja in bo nastopil le na ne-
kaj dirkah, tako da je prostor za bitko za
njegovo nasledstvo povsem odprt. Z le-
gendarnim relijem Monte Carlo, ki se ga
iz zgodnjih desetletij tega športa drži po-
seben sloves, se začenja sezona svetovne-
ga prvenstva 2013.

Ta bo v marsičem posebna, pred-
vsem pa bo v večjem delu minila brez Loe-
ba. Ne sicer uvod, na katerem bo še tek-
moval, potem pa se bo preusmeril v dru-
ge panoge avtomobilističnega športa in se
k svoji prvi izbiri na štirih kolesih vračal
le še občasno. Poleg udeležbe na Monte-
ju načrtuje še nastope na Švedskem, v Ar-
gentini in v domači Alzaciji.

Citroen, tako kot v zadnjih petih se-
zonah tudi to začenja kot branilec posa-
mične in konstruktorske lovorike v SP, bo
zato seveda bolj kot na Loeba računal na
Finca Mikka Hirvonena. Slednji se bo mo-
ral po kaljenju v vlogi drugega voznika mo-
štva v zadnji sezoni zdaj dokazati kot prva
violina v francoski ekipi; drugi voznik pa
bo španski povratnik Dani Sordo. Ford le-
tos ne bo imel tovarniške ekipe, za polto-
varniško zasedbo Ford M Sport bodo vo-
zili Norvežan Mads Oestberg, Rus Jevge-
nij Novikov in Belgijec Thierry Neuville.
Novinec med moštvi v karavani je nem-
ški Volkswagen, ki pa se na SP podaja z ne-
preizkušenim dirkalnikom Polo WRC, a z
zvenečo zasedbo, saj bosta za tovarno iz
Wolfsburga vozila nekdanji Citroenov
francoski up Sebastien Ogier - leta 2009
je reli Monte Carlo dobil za volanom Peu-
geota - ter pred nekaj leti ob Hirvonenu
drugi (in manj zanesljivi) član finske to-
varniške zasedbe Forda Jari-Matti Latva-
la. Zanimivo je, da je prav Volkswagen, ki
ga v reliju ni bilo 15 let, ob Citroenu edi-
no tovarniško moštvo v SP, vsi drugi so bo-
disi poltovarniške ali zasebne ekipe. Med
udeleženci pa po dolgih letih ne bo niti
Norvežana Pettra Solberga, leta 2003
zadnjega prvaka pred ero Loeba.

Mikko Hirvonen pa je po lanskem
naslovu podprvaka jasno izrazil željo, da
bi nasledil 38-letnega Loeba na prestolu.
«V moštvu si želimo ubraniti obe lovo-
riki. Prepričan sem, da bom kos temu iz-
zivu,» je pred začetkom sezone 2013 de-
jal Finec, ki ima sicer v zbirki že štiri dru-
ga mesta v končnem seštevku SP ter 15
posamičnih zmag.

Po Monte Carlu se bo sezona na-
daljevala čez mesec dni na Švedskem,
marca bo na sporedu mehiški reli, apri-
la in maja sledijo še Portugalska, Argen-
tina ter Grčija, poleti bo čas za Italijo, Fin-
sko in Nemčijo, od septembra do no-
vembra pa bo zadnji del sezone z dirka-
mi v Avstraliji, Franciji, Kataloniji in Wa-
lesu, kjer bo od 15. do 17. novembra tu-
di zadnje dejanje leta 2013.

DAKAR - Prireditelji vzdržljivost-
nega relija so morali zaradi slabega vre-
mena prekiniti 11. etapo tekmovanja.
Udeleženci relija v tovornjakih in avto-
mobilih so se morali ustaviti pred nara-
slo reko, etapo od La Rioje do Fiambale
v Argentini so tako končali le motocikli-
sti, najboljši je bil Američan Kurt Casel-
li (KTM). Francoz Cyril Despres (KTM)
je obdržal skupno vodstvo.

EVROLIGA - Alba Berlin - Panat-
hinaikos 73:79, jutri ob 21.00 tudi Olym-
piacos Siena

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
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ŠARAPOVA KOT STROJ
MELBOURNE - Na odprtem teniškem
prvenstvu Avstralije ruska zvezdnica Mari-
ja Šarapova v dveh dvobojih še ni oddala
niza. S 6:0 in 6:0 je premagala tudi Japon-
ko Misaki Doi. Izpadla pa je igralka iz prve
deseterice, domačinka Stosurjeva. Zmago-
valka US opna leta 2011 je klonila proti Ki-
tajki Zheng Jie, 40. igralki na lestvici WTA.
Kitajka je bila boljša s 6:4, 1:6, 7:5. V moški

konkurenci je izpadel polfinalist odprtega prvenstva ZDA (2006, 2009)
Rus Mihail Južni, ki se je na Australian Opnu najvišje prebil leta 2008
do četrtfinala. Tokrat je izgubil že v drugem krogu, 23. nosilca je iz-
ločil rojak Jevgenij Donskoj s 3:6, 7:6 (4), 6:2, 3:6, 6:3.

LISA RIDOLFI Z REPREZENTANCO
NA OPEN PRVENSTVU ŠPANIJE
Nabrežinka Lisa Ridolfi bo od danes
do nedelje nastopila na Odprtem
prvenstvu Španije, na etapi svetovne
lige Euro Africa Challenge Series. V Al-
merii bo med posameznicami igrala tri
kvalifikacijskie tekme. V skupini 6 se
bo pomerila z Madžarko Mercedes Na-
gyvaradi, Švicarko Rahel Aschwan-
den in Švedinjo Sannamari Bolenius.
V Španiji bo Lisa zastopala italijansko
reprezentanco skupaj z Deboro Viva-
relli in Eliso Trotti.

»FIČKO« ZA OLIMPIJSKO KOLAJNO
BEOGRAD - Na podlagi
pogodbe srbske po-
družnice Fiata (Fiat Au-
tomobili Srbija) in
srbskega olimpijskega
komiteja bodo člani
srbske olimpijske od-
prave na poletnih olim-
pijskih igrah v Rio de Ja-
neiru leta 2016 prejeli

novo vozilo 500L za vsako osvojeno zlato olimpijsko kolajno v in-
dividualnih športih, v primeru moštvene zlate olimpijske kolajne
pa bo podarjeni sponzorski avto postal last panožne zveze.

NAMIZNI TENIS - Deželne lige

C2-liga: po prvem delu le z eno zmago
D1-liga: vodilni Kras se je tokrat namučil

ODBOJKA - Olympia v C-ligi zelo uspešna s 17 let povprečno staro ekipo

Čudežni dečki
Odbojkarji Olympie so si z zma-

go v zaostalem torkovem derbiju pro-
ti Soči Val že krog pred koncem prve-
ga dela moške C-lige zagotovili uvr-
stitev v skupino za napredovanje, v
kateri se bo šest ekip, med njimi tu-
di Val Soča, borilo za napredovanje
v B2-ligo. Če pomislimo, da je pov-
prečna starost ekipe tega našega go-
riškega društva 17 let, gre za prvo-
vrsten podvig, ne glede na to, da li-
ga ni kdove kako kakovostna. Še to-
liko bolj, če upoštevamo, da je ekipo
pred pričetkom sezone zapustil dol-
goletni zastavonoša Filip Hlede (zdaj
uspešno igra v B2-ligi s Slogo Tabor),
zmanjkalo je še nekaj lanskih stan-
dardnih igralcev, poskus, da bi ekipo
okrepili s kakim izkušenejšim posa-
meznikom, se je izjalovil, tako da je
bilo društvo skoraj prisiljeno posla-
ti v ogenj pravi »otroški vrtec«. Naj-
starejši igralec je niti še 21-letni
center Dragan Pavlovič, v ekipi je še
nekaj dvajsetletnikov (med njimi je
edini res že izkušen Matija Komjanc),
glavnina igralcev pa pripada letnikom
1994, 1995 in 1996, ki se prvič pre-
izkušajo na tej ravni. Nikoli jih ni na
igrišču manj kot pet, šestnajstletna
podajalec Samuel Princi in tolkač Jer-
nej Terpin v postavi po našem mne-

nju tudi že precej izsto-
pata. V torek proti Soči
fantje niso igrali kdove
kako dobro, toda opazna
je dobra tehnična podla-
ga, predvsem pa je to
ekipa, ki zna v ključnih
trenutkih samozavestno
obrniti set sebi v prid.
Vse to je rezultat večlet-
nega dela, ki ga je s tem
nadarjenim rodom igral-
cev opravilo več kako-
vostnih trenerjev. Kalili
so se bodisi v svojem klu-
bu bodisi na zborih, tre-
ningih in tekmovanjih
deželne reprezentance.
Za sabo imajo res veliko
ur, preživetih v telovad-
nicah.

»Res je. Ta uspeh je
rezultat dela preteklih let,
ki ga zdaj skušamo še
nadgraditi, da bi prihod-
nje leto morda lahko tudi
želi še bolj vidne uspehe.
Odkrito rečeno pa uvrstitve v play-off
letos nisem pričakoval, tega pred pri-
četkom prvenstva ni mogel nihče real-
no napovedovati, saj je ekipa res
mlada,« priznava izkušeni trener
mladih igralcev Olympia Ivan Markič.

Katera je najboljša lastnost
ekipe?

»To je zelo homogena ekipa. Po-
leg tega kažejo fantje zelo veliko, ve-
liko volje za trening. Prisotnost na
treningih nikoli ni manjša od 90 od-
stotkov. Manjkajo res le, če so bolni
ali v izjemnih primerih, treniramo pa
štirikrat na teden, ob tem so še tek-
me. Res sem zelo zadovoljen z njiho-
vim odnosom do dela, do mene in
drugih v klubu. Res so fejst fantje.«

Je viden tudi napredek?
»Napredek je viden. V začetku

smo bili vsi po vrsti nesamozavestni.
Enostavno nismo vedeli, kje je naše
mesto. Po prvih tekmah v pripra-
vljalnem delu sezone smo ugotovili,
da zmoremo in samozavest je nato ra-
sla iz tekme v tekmo. Velik poudarek
dajemo na razvoj taktike. Sprejem in
servis še nista tako dobra, naša igra
temelji zdaj predvsem na učinkovitem
napadu. Temu elementu posvečamo
veliko pozornosti. Tudi fizično smo že
dobro pripravljeni.«

Fizično so sicer fantje glede na
starost najbrž šele na začetku poti...

»Seveda, predvsem velja to za
mlajše. Problem je, da imamo v ekipi
skupino 20 let in skupino 17 let starih
fantov, tako da ne morejo vsi delati
enako. Vaje za moč delamo zato v dveh
skupinah. Mlajši krepijo telo z lastno
težo ali z ročkami, starejši pa že s tež-
jimi utežmi. Poškodb ni, kar pomeni,
da je delo pravilno zastavljeno.

Kateri je lahko domet teh fan-
tov?

Če ekipa obstane skupaj takšna
kot je, je vsekakor perspektivna. Če bi
jo lahko dopolnili še z dodatnim blo-
kerjem in korektorjem, bi se lahko
vsekakor v perspektivi umestila tudi
v B2-ligi.«

Katera so vaša pričakovanja v
naslednji fazi za napredovanje?

»Fincantieri, Vivil in Val so do-
bre ekipe. Zelo lepo bi bilo, ko bi se
lahko z njimi udarili za drugo ali tre-
tje mesto, čeprav bi bila za nas uspeh
tudi uvrstitev na četrtem mestu.«

Igranje v skupini za napredova-
nje pa bo za fante vsekakor zelo ko-
ristna izkušnja, saj lahko v športu na-
preduješ le, če igraš proti močnejšim
nasprotnikom.

A. Koren

AŠD MLADINA vabi vse svoje člane, da se
udeležijo smučarske tekme za »Pokal Nova«,
ki šteje za prvo tekmo Primorskega
smučarskega pokala, ki bo v nedeljo, 20.
januarja, v Forni di Sopra. Prijavite se lahko na
tel. št. 392-2303152, 347-0473606 ali na
info@mladina.it

ŠD MLADINA organizira tečaj teka na smučeh
z začetkom v nedeljo 27. januarja. Informacije
in vpisovanje na info@mladina.it ali na
3474742793.

ŠD SK BRDINA obvešča, da bo v nedeljo, 20.
januarja, ob priliki smučarskih tečajev in
tekme »Pokal Nova«, na razpolago avtobusni
prevoz za člane društva v Forni di Sopra.
Predviden odhod avtobusa ob 6.30 iz
parkirišča izpred črpalke ESSO na Opčinah.
Prosimo za točnost. Informacije in rezervacije:
Vanja - 335-5476663.

SO-SPDT organizira 25.,26. in 27. januarja
2013 tečaj teka na smučeh na Pokljuki. Prijave
in informacije nudi urad ZSŠDI telefon
040/635627.

ŠD KONTOVEL vabi člane na redni občni
zbor, ki bo v dvorani na Kontovelu dne 21.
januarja 2013 ob 20.30 v drugem sklicanju.

KOŠARKA - U17

Breg se je
upiral le
pet minut
Breg - Azzurra 64:83 (22:25, 32:45,
44:66)

Breg: Bandi, Gelleni 8, Tul 2, Zobec
6, Baldassi 7, Bole, Crismani 22, Coret-
ti, Gregori 9, fonda 7, Giacomini 2. 3 toč-
ke: Crismani 2, Baldassi 1. SON: 15. Tre-
ner: Vatovec.

Breg je proti prvouvrščeni in še ne-
poraženi Azzurri začel zelo prepričljivo
in prvih pet minut prevzel tudi vodstvo.
Gostje so naposled le reagirali in na-
doknadili, prva četrtina pa je bila vselej
zelo izenačena. V drugi četrtini pa sta si
ekipi izmenjali vlogi: Azzurra je ojačila
obrambo, kar je spravilo v škripce bre-
žane, ki so izgubili gotovost v igri iz prve
četrtine in prepustili Azzurri, da je iz mi-
nute v minute večala vodstvo do plus 20.
Visok naskok je nato upravljala vse do
konca. »Kljub porazu opažamo na vsa-
ki tekmi napredek v organizaciji napada,
pa tudi met iz razdalje nam gre zdaj bo-
lje od rok,« je še povedal pomožni tre-
ner Robert Jakomin.

V nedeljo bo na vrsti derbi med
Bregom in Jadranom (ob 11.00 v Dolini).

V namiznoteniški C2 ligi je položaj krasovcev že precej kri-
tičen. Po novem porazu proti prvouvrščenemu Rangers iz Vid-
ma (5:1) je čisto na dnu lestvice. Od prvega dela prvenstva se
poslavljajo z le eno zmago. Na gostovanju v Vidmu je edino toč-
ko prispeval Edi Bole proti obrambnemu igralcu Mariu Agari-
nisu (3:1). Nasploh je Rangers mlada in motivirana ekipa. Kra-
sovci ji niso bili kos, čeprav je tokrat Simone Giorgi dobro igral.
V krizi pa je Gianni Rotella, ki v letošnji sezoni s težavo zma-
guje, kljub temu da redno trenira.

Prvouvrščeni Kras A se je proti predzadnjemu na lestvici
v D1 ligi, tržiški ekipi Isontino, pošteno namučil (zmagal je z re-
zultatom 5:4). V prvem delu prvenstva so jih krasovci z lahko-
to premagali, takrat pa ni igral Slovenec iz Škofij Marjan Ma-
rušič. Slednji vrača precej žogic na mizo in nasprotniku prepu-
sti malo iniciative. Trdoživemu nasprotniku je bila kos le Sonja
Doljak z rezultatom 3:1. Premagala je tudi starega mačka Alda
Dondo (3:1) ter Tuana (3:1). Prvič v letošnji sezoni je v tej mo-
ški ligi igrala tudi A-ligašica Irena Rustja, ki pa je zmagala le pro-
ti Tuanu (3:1). Taktično je igrala pravilno, a je grešila zaključne
forhend napade. Izgubila je za las tudi z Marušičem (2:3) in še

proti neugodni igri Donde (1:3). Tudi Ettore Malorgio je Krasu
prinesel točko, ta pa je bila odločilna, saj se je pri izidu 4:4 sre-
čal s Tuanom. Igral je aktivno in borbeno, z zmago s 3:1 pa pri-
nesel ekipi novi točki na lestvici. V isti ligi, sicer v skupini B, se
nadaljuje zmagovita pot Krasa B. Polisportivo San Giorgio je pre-
magal s 5:3 in se povzpel na 2. mesto na lestvici. Dve točki je pri-
spevala Claudia Micolaucich (3:2 proti Ros Vale in 3:1 proti Oli-
vo Andrea), ki napreduje tehnično in mentalno. Prav tako je toč-
ki prispevala Sonja Milič (3:1 proti Olivu in 3:0 z Ros) , ki s svo-
jo izkušenostjo in servisi marsikoga prelisiči. Presenečenje prven-
stva pa je Livio Tagliapietra. Zelo je napredoval od lanske sezo-
ne, ko je igral v nižji ligi. Presenetljivo je premagal Rosa s 3:0.

V D2 so Johana Milič, Martina Bresciani in Giada Sar-
do izgubile bodisi proti Dopolavoro ferroviario triestino (s
4:1, edino točko je prispevala Sardo), kot proti Azzurri (5:0).
Krasovci so bili zaposleni tudi v D2 »open«, kjer so Isabel-
la Torrenti, Alen Corbatti in Paolo Fabris izgubili s 4:2 z Ison-
tino, ter v D3. Tam so najmlajši Nikita Koren, Vincent Leg-
hissa, Manuel Zaleri in Sebastiano Lewental s 6:0 klonili pred
Libertasom iz Latisane. (R)

Potopisno predavanje
V skladu z vremenskimi raz-

merami zadnjih dni, bo nocoj, v če-
trtek, 17. januarja, v Razstavni dvo-
rani Zadružne kraške banke na
Opčinah, ulica Ricreatorio 2, zani-
mivo “eskimsko srečanje“.

Slovensko planinsko društvo
Trst je namreč povabilo v svojo sre-
do posebno predavateljico, diplomi-
rano zgodovinarko, turistično vo-
dičko, novinarko in popotnico An-
drejo Rustja, ki je kot prostovoljka
nekaj mesecev preživela na skrajnem
severu našega planeta, v deželi ve-
čnega ledu in snega, med Inuiti
(Eskimi) in severnimi medvedi. Med
delom v bolnici in v šoli za odrasle
je spoznavala življenje in delo do-
mačinov in pobližje spoznala eno
najnenavadnejših civilizacij našega
časa. Domačini so jo vzeli za svojo,
z njimi je hodila na lov, v časih je z
njimi jedla surovo meso, gradila
igluje, se udeleževala obredov in
praznovanj, raznih iger in zabav.

Med predavanjem, ki mu je
avtorica dala naslov Neskončnost
do neba; med Inuiti in severnimi
medvedi, bo prikazala posnetke en-
kratnega naravnega okolja kanad-
ske Arktike in življenja v njem; po-
kazala bo tudi tradicionalna obla-
čila, orodja, orožja, rože itd., ki jih
je ob odhodu dobila v dar od do-
mačinov. Prisotni se bodo seznani-
li tudi z eskimsko abecedo in po-
slušali zgodbo v jeziku Inuitov. Za-
četek ob 20.30.

Izlet po tržaški okolici
Krajši zimski izleti so kot na-

lašč za sprehode po mestni okolici in
kraških obronkih. Slovensko pla-
ninsko društvo Trst prireja že vrsto
let v mesecu januarju izlet po trža-
ški okolici namenjen obujanju zgo-
dovinskega spomina in odkrivanju
ostankov značilnih, posebnih pre-
delov tržaške okolice, ki so se s ča-
som že spojili z mestnim tkivom.

Letošnji izlet, ki bo v nedeljo,
27. januarja 2013, je namenjen spo-
znavanju kraškega sveta na območ-
ju Bazovice. Pod strokovnim vod-
stvom gospoda Vojka Ražma se bo-
do pohodniki podali po stezah in po-

teh, ki vodijo po območjih, kjer so do-
mačini nekoč pasli živino. Pot bo vo-
dila mimo majhnih, iz kamna zgra-
jenih pastirskih hišic. Ta skromna
zavetja so si postavljali nekoč pa-
stirji, da bi se zavarovali pred veli-
ko vročino, dežjem ali mrazom. Z
opuščanjem živinoreje pa so tudi hi-
šice izgubile svoj pomen in, v kolikor
so bile opuščene, so začele tudi pro-
padati. Gospod Ražem je z veliko
ljubeznijo vrsto hišic popravil, jih ob-
novil in jih s tem rešil pred pozabo.
Danes prestavljajo dragocen dopri-
nos k materialni kulturi, ki govori o
življenju na našem Krasu pred ka-
kim stoletjem.

Pohodniki se bodo zbrali ob
8.30 pri Kalu v Bazovici. Predvide-
ne so približno 4 ure lagodne hoje.

Izleti na sneg
Smučarski odsek Slovenskega

planinskega društva Trst prireja v
letošnji sezoni dva nedeljska avto-
busna izleta na sneg in sicer: 3. fe-
bruarja in 3. marca 2013. Odpelja-
li se bomo v Bad Kleinkircheim, v
smučarsko središče s prelepimi pro-
gami, ki nudijo veliko priložnosti za
užitek in zabavo na belih poljanah
bodisi začetnikom, bodisi bolj ali
manj veščim smučarjem. Po napor-
nem smučanju pa nudi še priložnost
za sprostitev v čudovitih termah. Iz-
leta sta primerna tudi za nesmu-
čarje, ki si želijo sprostilnega spre-
hoda po nadelanih poteh in prijet-
nega počitka v toplicah.

Odhod avtobusa ob 6.45 s trga
Oberdan, oziroma ob 7.00 s trga v
Sesljanu.

Prijave sprejemamo do torka,
29. januarja 2013 na tel številko
3487757442, odgovarja Laura, ki
nudi tudi podribnejše informacije o
izletih ali na elektronska naslova
smucanje@spdt.org in mladin-
ski@spdt.org.

PLANINSKI SVET

Z 2. mestom v skupini si je Olympia priborili tudi nastop v finalni fazi deželnega pokala KROMA
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Danes bo pretežno oblačno, v notranjosti Slovenije bo
občasno še snežilo. Na Primorskem bo pihala zmerna do
močna burja, na severovzhodu severni veter. Najnižje ju-
tranje temperature bodo od -5 do 0, na Primorskem okoli
3, najvišje dnevne malo pod 0, na Primorskem okoli 7 sto-
pinj C.

Ponoči in zjutraj bo po vsej deželi rahlo snežilo. V nižinah bo
pihala zmerna Burja, močnejša na obali. Na vzhodu in ob
morju bi se v popoldanskih urah lahko zjasnilo.

utri bo dopoldne pretežno oblačno, v vzhodni Sloveniji bo
občasno še rahlo snežilo. Popoldne bodo padavine pone-
hale, od zahoda se bo počasi zjasnilo. Burja na Primorskem
bo slabela.

Povsod bo spremenljivo vreme s povečano oblačnostjo ob
morju. Popoldan se bo vreme izboljšalo, najprej v Karniji,
potem še drugod. Ob morju bo pihala zmerna Burja. Na
Krasu bo verjetno rahlo snežilo.

Severno Italijo zaobjema fronta, ki ustvarja območje nizkega
pritiska: to bo prineslo mrzle vzhodne tokove v nižjih slojih,
najprej nad Tirenom, nato nad Severnim Jadranom, ter
vlažne južne tokove v višinah. Do četrtka bo nad Evropo
prevladovalo                                   območje nizkega pritiska.

Nad večjim delom Evrope in zahodnim Sredozemljem je
obsežno ciklonsko območje. Od severovzhoda doteka
nad naše kraje v nižjih plasteh ozračja vlažen in spet malo

hladnejši zrak.

Danes: ob 2.34 najvišje 37 cm, ob 10.05 najnižje -16 cm, ob 14.37
najvišje -7 cm, ob 19.24 najnižje -17 cm.

Jutri: ob 3.23 najvišje 33 cm, ob 11.53 najnižje -24 cm, ob 18.59
najvišje -5 cm, ob 20.05 najnižje -5 cm.

Kanin - Na Žlebeh  . . . 130
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . 125
Kranjska Gora . . . . . . . . 100
Krvavec . . . . . . . . . . . . . . . . 90
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 90
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70
Mariborsko Pohorje  . . 65
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 160

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 80
Forni di Sopra  . . . . . . . . . 70
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 60
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40
Osojščica  . . . . . . . . . . . . . . 70
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 150
Podklošter  . . . . . . . . . . . . 60
Bad Kleinkirchheim  . . 65

Sonce vzide ob 7.40 in zatone
ob 16.50
Dolžina dneva 9.10

Vremenski vpliv bo močno
obremenilen. Spanje v noči bo
moteno. Priporočamo večjo
previdnost.

Luna vzide ob 10.17 in zatone
ob 23.48

Morje je razgibano, temperatura morja 10,5
stopinje C.
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LONDON - V nesreči 2 mrtva in 13 ranjenih

Helikopter trčil v žerjav
na delovišču in strmoglavil

LONDON - V središču Londo-
na je včeraj strmoglavil helikopter, po-
tem ko je iz še neznanega razloga v
megli trčil v žerjav na delovišču v če-
trti Wandsworth. Kot je sporočila po-
licija, sta pri tem umrli dve osebi, 13
je bilo ranjenih. Po zdravniških po-
datkih sta umrla pilot helikopterja in
človek na tleh. Šest ljudi so prepelja-
li v bolnišnico, poroča BBC.

Predstavnik londonske policije
Bernard Hogan-Howe je povedal, da
je večina ranjenih utrpela manjše po-
škodbe in so jih oskrbeli že na kraju
nesreče. Kot navaja BBC, ima eden
zlomljeno nogo in je v bolnišnici.

Trčenje se je zgodilo okoli 8. ure
po lokalnem času med jutranjo pro-
metno konico. Na kraj nesreče so že
po nekaj minutah prispeli reševalci in
gasilci, dostop do območja pa so za-
prli, poroča nemška tiskovna agenci-
ja dpa.

Policija je sporočila, da je heli-
kopter trčil v žerjav, ki je bil na vrhu
stavbe. Gre za eno najvišjih stavb v
gradnji v Evropi - stavba z 51 nad-
stropij meri 181 metrov. Helikopter je
pri trčenju eksplodiral, na tla pa so
padli ostanki, ki so nato zagoreli.

Londonski gasilci so povedali, da
je del repa helikopterja padel na stre-
ho poslopja, večina helikopterja pa je
padla na ulico Wandsworth Road, pri
čemer sta bila poškodovana dva av-
tomobila. Ogenj se je s helikopterja
razširil na dve stavbi. Razlilo se je tu-
di gorivo, kakih 90 gasilcev pa je vzpo-
stavilo nadzor nad ognjem v slabe pol
ure.

Po trčenju del žerjava visi s sta-
novanjskega poslopja, ki ga še gradi-
jo. Okoli 50 gasilcev je poskušalo za-
varovati območje.

Pilot je hotel zaradi slabega vre-
mena pristati na bližnjem civilnem le-

tališču za helikopterje. Bil je na ko-
mercialnem letu od Redhilla v Sur-
reyju v Elstree v Hertfordshireu.

Zaradi incidenta je na območju
v času prometne konice popolnoma
obstal promet. Začasno so zaprli tu-
di tamkajšnjo postajo podzemne že-
leznice Vauxhall in železniško posta-
jo.

Gasilci, ki so med drugim tudi
rešili moškega iz gorečega avtomobi-
la, so konec dopoldneva sporočili, da
so pogasili vse požare, poroča fran-
coska tiskovna agencija AFP.

Poveljnik londonske policije Neil
Basu je za BBC dejal, da je "čudež", da
posledice strmoglavljenja niso bile še
hujše. Incident bodo preiskale oblasti,
pristojne za letalske nesreče, ni pa po-
licija našla nikakršnih povezav s te-
rorističnim dejanjem. Nekateri so na-
mreč bili takoj po incidentu prepri-
čani, da gre za teroristični napad.

Poškodovan žerjav, v katerega je trčil helikopter ANSA

ZDA - Aktivist za svobodo interneta

Samomor računalničarja
izzval razpravo o normah

WASHINGTON - Samomor
ameriškega računalničarja in aktivista
za svobodo interneta Aarona Swartza
je v ZDA sprožil razpravo o primer-
nosti zakonodaje s področja računal-
niške kriminalitete, ki izhaja iz leta 1986
in je po mnenju mnogih prestroga. Še-
stindvajsetletniku je zaradi vdora v si-
stem znane univerze grozilo do 35 let
zapora in milijon dolarjev kazni.

Swartz je bil obtožen vdora v ra-
čunalniški sistem ameriške zasebne ra-
ziskovalne univerze Massachusetts In-
stitute of Technology (MIT), iz kate-
rega naj bi med letoma 2010 in 2011
prekopiral več milijonov plačljivih aka-
demskih člankov, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP.

Swartz naj bi dejanje izvedel
preprosto tako, da je vdrl v nek kabi-
net na fakulteti in potem preko lokal-
nega omrežja prekopiral skoraj štiri mi-
lijone člankov, ki jih je imel namen
brezplačno objaviti na internetu.

Računalniškega aktivista, ki je že
pri štirinajstih sodeloval pri zasnovi
protokola RSS, kasneje pa je pomagal
ustanoviti priljubljeno spletno stran
Reddit, so prejšnji teden našli obeše-
nega v njegovem stanovanju v New
Yorku. Aprila letos bi se moral pred so-
diščem zagovarjati pred obtožbami, za-
radi katerih mu je grozilo do 35 let za-
pora in denarna kazen v višini enega
milijona dolarjev.

"Swartzu je grozila hujša kazen,
kot velja za morilce, trgovce z belim
blagom ali pa bančne roparje," meni
Ian Millhiser s fundacije Center for
American Progress Action Fund. "Kar-
koli si že mislimo o njegovih dejanjih,
ki so najbrž res bila nelegalna in bi ver-
jetno tudi še naprej morala ostati ne-
legalna, pa je težko upravičiti, da je sod-
ni sistem z njim ravnal huje kot z ne-
varnim kriminalcem, ki v jezi ubije last-
nega brata."

Marcia Hofmann iz združenja
Electronic Frontier Foundation pa je
pozvala, da bi ZDA morale spremeni-
ti "izjemno kruto" zakonodajo s po-
dročja računalniške kriminalitete.

"Vlada Aarona ne bi smela pre-
ganjati zaradi vdora v omrežje univer-
ze MIT in kopiranja akademskega ma-
teriala. Vendar pa je nekaj izjemno pro-
blematičnih elementov zakonodaje
omogočilo ravno to," je zapisala Hof-
mannova. Swartzova tragedija je po
njenih besedah osvetlila nekaj temelj-
nih napak v ameriški zakonodaji, ki z
"nejasnim jezikom, širokimi oprede-
litvami pojmov in strogimi kaznimi"
daje preveč moči preveč vnetim tožil-
cem.

Swartzovi zagovorniki so med
drugim obtožili tudi ameriško mini-
strstvo za pravosodje, in sicer da je
"neusmiljeno do vseh drugih razen
bankirjev na Wall Streetu".

Vendar pa nekateri pravni stro-
kovnjaki menijo, da vlada ni prekora-
čila svojih pristojnosti. Profesor na pra-
vni fakulteti George Washington Uni-
versity Law School in strokovnjak za
računalniško kriminaliteto Orin Kerr
je prepričan, da so bile obtožbe proti
Swartzu osnovane na ustreznem bra-
nju zakonodaje. "Nobena od obtožb ne
izvira iz agresivnega branja zakonodaje
ali očitne prekoračitve pristojni s stra-
ni tožilstva," meni Kerr.

V ZDA med tem kroži več peti-
cij za reformo že skoraj 30 let stare ra-
čunalniške zakonodaje. Ena med nji-
mi, k jo je zaenkrat podpisalo 21.000
ljudi, si prizadeva tudi, da bi Swartzu
ameriška vlada dodelila "posmrtno
pomilostitev". (STA)

Aaron Swartz ANSA
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Alpe Jadran, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik SLO 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik
12.00 Igra: La prova del cuoco (v. A. Cle-
rici) 13.30 Dnevnik in gospodarstvo 14.10
Aktulano: Verdetto finale (v. V. Maya)
15.15 Aktualno: La vita in diretta 17.00
Dnevnik 18.50 Kviz: L'eredità (v. C. Conti)
20.00 Dnevnik 20.30 Igra: Affari tuoi
21.10 Nan.: Don Matteo 23.25 Dnevnik –
Kratke vesti 23.30 Aktualno: Porta a Porta
(v. B. Vespa)

6.50 Risanke 8.10 Nan.: Il nostro amico
Charly 8.55 Nan.: La signora del West 9.40
Nan.: Sabrina, vita da strega 10.00 Dnev-
nik: Tg2 Insieme 11.00 Variete: I fatti vo-
stri 13.00 Dnevnik in rubrike 14.00 Nan.:
Seltz 14.40 Nan.: Senza traccia 15.25 Nan.:
Cold Case 16.10 Nan.: Numb3rs 18.00
Dnevnik in športne vesti 18.45 Nan.: Squa-
dra Speciale Cobra 11 19.35 Nan.: Il com-

missario Rex 20.30 23.25 Dnevnik
21.05 Nan.: Criminal Minds 23.40 Ca-
baret: Made in Sud

6.00 Aktualno: News Rassegna stampa
6.30 Il caffè di Corradino Mineo 7.00 Tgr
Buongiorno Italia 7.30 Tgr Buongiorno Re-
gione 8.00 Aktualno: Agorà 10.10 Dok.: La
Storia siamo noi 11.00 Codice a barre 11.30
Buongiorno Elisir 12.00 Dnevnik 12.45
23.30 Aktulano: Le storie – Diario italiano
13.10 Nad.: Lena, amore della mia vita
14.00 Deželni dnevnik in Dnevnik 15.10
Nan.: La casa nella prateria 16.00 Rubrika:
Cose dell'altro Geo 17.40 Dok.: Geo & Geo
19.00 Dnevnik, Deželni dnevnik in vre-
menska napoved 20.00 Variete: Blob 20.10
Comiche all'italiana 20.35 Nan.: Un posto
al sole

21.05 Film: The Company Men (dram.,
'10) 22.50 Rai Parlamento: Volitve 2013 -
Intervju

6.50 Nan.: T. J. Hooker 7.45 Nan.: Miami
Vice 8.40 Nan.: Hunter 9.50 Nan.: Carabi-

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
nieri 10.50 Aktualno: Ricette di famiglia
11.30 Dnevnik 12.00 Nan.: Un detective in
corsia 12.55 Nan.: La signora in giallo
14.00 Dnevnik in vremenske napovedi
14.45 Aktualno: Lo sportello di Forum
15.30 Nan.: Rescue Special Operations
16.35 Nan.: Segreti e passioni

16.50 Film: Herbie sbarca in Messico
(fant., ZDA, '80) 18.55 Dnevnik in vre-
menska napoved 19.35 Nad.: Tempesta
d'amore 20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Quarto Grado

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.40 La telefonata di Bel-
pietro 8.50 Aktualno: Mattino Cinque
11.00 Aktualno: Forum (v. R. Dalla Chie-
sa) 13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Nan.: Cento-
vetrine 14.45 Show: Uomini e donne (v. M.
De Filippi) 16.15 Resn. show: Amici 16.55
Aktualno: Pomeriggio Cinque 18.50 Igra:
Avanti un altro (v. P. Bonolis) 20.00 Dnev-
nik in vremenska napoved 20.40 Striscia la
notizia – La voce dell'insolvenza (v. E. Iacc-
hetti, E. Greggio) 21.10 La Grande Magia
– The Illusionist 23.50 Supercinema

6.40 Risanke 8.45 Nan.: Everwood 10.35
Nan.: E.R. - Medici in prima linea 12.25
Dnevnik, vremenska napoved in prometne
informacije 13.40 Futurama 14.05 Simp-
sonovi 14.30 What's my destiny Dragon
Ball 14.55 Nan.: Fringe 15.45 Nan.: White
collar – Fascino criminale 16.30 Nan:
Chuck 18.05 Nan.: La vita secondo Jim
18.30 Dnevnik 19.20 Nan.: CSI – Scena del
crimine

21.10 Film: Bastardi senza gloria (akc.,
ZDA, '09, r. Q. Tarantino, i. B. Pitt) 

7.00 7.50 Omnibus 7.30 Dnevnik 9.55 Cof-
fee Break 11.00 L'aria che tira 12.20 Ti ci
porto io... in cucina con Vissani 12.30 18.50
Rubrika: I menù di Benedetta 13.30 Dnev-
nik 14.05 Film: Hindenburg (dram.) 15.50
Nan: In plain sight 16.50 Nan: Il Commis-
sario Cordier 20.00 Dnevnik 20.30 Otto e
mezzo 21.10 Servizio pubblico 23.45 Om-
nibus notte

7.00 8.30 Dnevnik 7.25 Aktualno: Salus Tv
7.40 Dok.: Este – I paleoveneti, le torri, le
ceramiche 12.40 Rotocalco Adnkronos
13.00 Le ricette di Giorgia 13.20 17.00

Tele 4

La 7

Italia 1

Canale 5

Dnevnik 13.45 Rubrika: Qui studio a voi
stadio 17.30 23.30 Trieste in diretta 19.30
20.30 Dnevnik 20.00 Rubrika: Happy Hour
21.00 Rubrika: Libertà di parola 23.02
Dnevnik

6.10 Kultura (pon.) 6.15 Odmevi 7.00 Do-
bro jutro 10.15 Prgišče priljubljenih pravljic
10.30 Kviz: Male sive celice (pon.) 11.15
Kratki igr. film: Izziv 11.30 Razred zase
(pon.) 12.00 O živalih in ljudeh 12.25 Na
vrtu 13.00 Poročila, športne vesti, vre-
menska napoved 13.30 Odkrito 14.25 Slo-
venci v Italiji 15.00 Poročila 15.10 Mosto-
vi – Hidak 15.50 18.35 Risanke 16.45 Do-
bra ura 17.00 Poročila, vremenska napoved
in športne vesti 18.00 Infodrom 18.55
Dnevnik, vremenska napoved in športne ve-
sti 19.30 Slovenska kronika 20.00 Pogledi
Slovenije 21.30 Prava ideja! 22.00 Odme-
vi, športne vesti in vremenska napoved
23.05 Osmi dan 23.35 Panoptikum

7.00 OP! - Otroški program 8.05 Otroški
infokanal 8.50 Infodrom (pon.) 10.00 Do-
bra ura 11.20 Dobro jutro 12.35 Točka
13.30 Slovenski avto leta 2013 14.40 Dok.
serija: Nemška obala 15.35 Rokomet - sve-
tovno prvenstvo (M): Slovenija : Belorusi-
ja, prenos 17.05 Biatlon - svetovni pokal:
sprint (Ž), posnetek 18.35 Dok. odd.: Slo-
venski vodni krog 19.05 22.40 Točka
19.50 Žrebanje Deteljice 20.00 Film: En-
krat 21.20 Nan.: Sodobna družina 21.45
Nad.: Gandža

6.00 9.00, 19.55, 21.55 Sporočamo 6.35
Kronika 7.35 12.15, 18.00, 20.00, 22.30,
23.50 Aktualno 8.00 15.30, 17.25 Poročila
8.25 19.25, 21.20 Beseda volilcev 9.10 Ža-
rišče (pon.) 9.40 19.40 Slovenska Kronika
(pon.) 10.40 17.50, 19.30, 21.50, 23.05 Kro-
nika 12.35 18.15 Slovenija in Evropa 13.30
Prvi Dnevnik 19.00 Dnevnik ob 19.00
20.15 Evropski premislek 21.30 Žarišče
23.10 Odmevi

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.20 Euronews 14.30 Effe’s
Inferno 15.10 Nautilus 15.40 Rokomet: Slo-
venija – Belorusija, prenos 16.15 Potopisi

17.15 Biker Explorer 18.00 22.50 Izo-
stritev 18.35 Vremenska napoved 18.40
22.30 Primorska kronika 19.00 22.00 Vse-
danes TV dnevnik 19.25 Četrtkova šport-
na oddaja 19.55 Odd.: In orbita 20.25 Film:
Fuori i secondi 22.15 Avtomobilizem 23.25
Na obisku 23.50 Čezmejna TV

8.35 10.00, 17.00 Tv prodajno okno 8.45
Pravljica 9.00 18.30 Naš čas 10.30 Video-
strani 17.30 ŠKL 19.30 21.30 Dnevnik, vre-
menska napoved, Kultura in napovedujemo
20.00 Pod drobnogledom 21.00 Postala
sem del slovenske družbe 22.00 Glasbeni
večer, sledi Tv prodajno okno in Videostrani

6.55 Risane in otr. Serije 8.05 Serija: Tv Do-
ber dan 9.00 10.10, 11.35 Tv prodaja 9.15
17.55 Nan.: Larina izbira 10.40 16.50 Nad.:
Kot ukaže srce 12.05 17.50 Misli zdravo
12.10 Nan.: Mentalist 13.00 24UR ob enih
14.00 Serija: Tv Dober dan 15.00 Nan.: Ko

Pop TV

Tv Primorka

Koper

 
Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

listje pada 15.55 Serija: Srčna strast 17.00
24UR popoldne 18.55 24UR - vreme 19.00
24UR - novice 20.00 Film: Preglavice z va-
ruško (druž., ZDA, '08) 21.45 24UR zvečer
22.15 Nan.: Blue Bloods 23.10 Nan.: Kaos

7.10 Risane serije 8.00 18.00, 19.45 Svet
9.00 Nan.: Frasier 9.30 14.25 Nan.: Moja su-
per sestra 9.55 17.05 Nan.: Alarm za Kobro
11 10.55 Astro TV 12.25 Tv prodaja 13.00
18.55 Nan.: Teksaški mož postave 13.55
Nan.: Frasier 14.55 Film: Motel na Niaga-
ri 16.35 Nan.: Šola za pare 20.00 Film: Po-
ljub za lahko noč

22.05 Film: Circle

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kro-
nika; 8.10, 10.10 V novi dan; 10.00 Poročila;
10.10 Glasbeni magazin; 11.00 Studio D;
11.15 Kapljice zdravja – Marija Merljak;
12.15 Iz oči v oči – Vida Valenčič; 13.20 Glas-
ba po željah; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Z goriške scene; 15.00 Mladi val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.30 Od-
prta knjiga: Bojan Pavletič: Devet velikih jo-
kov – 15. nad.; 18.00 Kulturne diagonale;
19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poročila;
5.00 Jutro na RK; 5.30 Jutranja kronika; 7.00
Jutranjik; 8.00 Pregled tiska; 8.10 Pogovor s
sinoptikom; 8.45 Radijska kronika; 9.00 Do-
poldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled prireditev;
10.00 RK svetuje; 11.00 Pesem in pol; 12.30
Opoldnevnik; 13.30 Zeleni planet; 14.00 Ak-
tualno; 14.45 Poslovne informacije; 15.30
DIO; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 19.00 Radijski dnevnik; 20.00
Glasbeni abonma; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Od glave do rapa.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremen-
ska napoved in prometne informacije; 7.15
Jutranji dnevnik; 8.00-10.00 Calle degli orti
grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eurore-
gione News; 8.40, 12.15 Pesem tedna; 9.00,
21.00 Luoghi e sapori; 9.35 Appuntamenti;
10.15, 19.15 Sigla single; 10.25 Televizijski in
radijski programi; 10.35 Anteprima classifi-
ca; 11.00, 18.00 Cultura e società; 11.35 Play-
list; 12.30 Dogodki dneva; 13.00, 20.30 Pun-
to e a capo; 13.35 Ora musica; 14.00, 21.30
Slovenia in 15 punti da vedere e assaporare;
14.35, 20.00 My radio; 15.00, 18.30 Glasbe-
na lestvica; 15.30 Dogodki dneva; 16.00-
18.00 Pomeriggio ore quattro; 19.30 Večer-
ni dnevnik; 22.00 Extra extra extra; 23.00 Ra-
dio indie music like; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 5.30
Kronika; 5.55 Iz sporedov; 6.10 Rekreacija;
6.15 112, 113 - nočna kronika; 6.45 Dobro
jutro, otroci; 7.00 Kronika; 7.30 Pregled slo-
venskega tiska; 8.05 Svetovalni servis; 8.40
Obvestila; 9.10 Dobra glasba, dober dan;9.30
Ultrazvok, oddaja o zdravju; 10.10 Pod po-
krovko; 12.05 Na današnji dan;12.10 Ura slo-
venske glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do
13-ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 15.00 Ra-
dio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Ob-
vestila; 16.30 Evrožvenket; 17.00 Studio ob
17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila; 19.40,
22.20 Iz sporedov; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Četrtkov večer domačih pesmi in na-
pevov; 21.05 Literarni večer; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Informativna oddaja v angle-
ščini in nemščini; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40 Športna

RADIO

Kanal A

zgodba; 6.45, 7.30, 8.25 Vremenska napoved;
7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.45 Kole-
dar kulturnih prireditev; 8.55 Napoved ra-
dijskega sporeda; 9.15, 17.45 Naval na šport;
9.35, 16.33 Popevki tedna; 10.00 Ambulan-
ta 202; 10.30 Novice; 11.35, 14.20, 17.35 Ob-
vestila; 12.00 Vroči mikrofon; 13.00 Danes do
13.00; 13.30, 18.50 Sporedi; 14.00 Kulturni-
ce; 15.03 RS napoveduje; 15.15 Finančne kri-
vulje - komentar dneva; 15.30 DIO; 16.45 Bo-
trstvo; 17.10 Frekvenca X; 18.00 Slo Top 30;
19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamudite...;
21.00 Galerija; 21.30 Minute za country;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Proti etru.

SLOVENIJA 3
7.00 Kronika; 7.20 Spored; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek;10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 22.00, 0.00 Poročila; 10.05
Skladatelj tedna; 11.05 Glasbeni utrip; 12.05
Arsove spominčice; 13.05 Razgledi in raz-
misleki; 13.30 Naši operni umetniki; 14.05
Glasovi svetov; 15.00 Divertimento; 15.30
DIO; 16.05 Napoved sporeda; 16.10 Svet kul-
ture; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Izšlo je;
17.30 Banchetto musicale; 19.00 Literarni
nokturno;19.10 Medigra; 19.30 Slovenski
concertino; 20.00 Iz arhiva Simfonikov RTV
Slovenija; 21.00 Glasba 20. stoletja; 22.05 Ra-
dijska igra; 23.00Slovenski koncert; 23.55 Li-
rični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Celoletna naročnina za leto 2013 220,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo za leto 2013
220,00 € plačljiva preko DISTRIEST doo,

Partizanska 75, Sežana, 
tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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